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Second Session, Lots 445 – 865  

Thursday 29th April at 10.30 am 

Collections and Mixed Lots 

   445            A Q.V. collection on leaves, early issues mint or unused, then later mainly mint, incl. 1840 Mulready 1d. and 2d. 
lettersheets, 1840 1d. black (3), 2d. blue (2), 1841 1d. (7), 1841-51 2d., 1854-57 LC14 1d. (2), 2d., 1856-58 1d. (4), 
1861 1d. (2), 1858 2d. plates 9, 12, 13, 14, 15, 1870-79 ½d. (2), 1870-74 1½d. (2), 1½d. rosy mauve error, 1½d. rosy 
mauve error overprinted “SPECIMEN”, 1854-64 1d. selection of plates with 225, 1870 ½d. plates 1 to 20 with 9, 
1847-54 embossed 1s. (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1855-57 large garter 4d., 1862-64 3d., 4d. (2, one  
overprinted “SPECIMEN”), 6d., 9d. (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1865-67 4d. (2), 1s., 1867-80 3d., 6d., 9d., 
10d. (2, one overprinted “SPECIMEN”), 2s. blue, 1872-73 6d., 1867-83 Maltese Cross 5s. overprinted “SPECIMEN”, 
1873-80 watermark anchor 2½d. (2), watermark orb 2½d. rosy mauve (3, incl. plate 17), 2½d. blue, 3d. (5 incl. plate 
20), 6d. (4), 1s. (2), garter 4d. vermilion, plate 15 imperf., 4d. sage-green (2, one marginal with part inscription), 
4d. grey-brown, 8d., 1880-83 2½d. (3), 3d., 3d. on 3d., 4d., 6d., 6d. on 6d., 1s., 1880-81 to 5d., 1881 die I 1d. (3, one 
overprinted “SPECIMEN”), die II 1d. watermark inverted pair, 1883-84 2s.6d. (2), 5s., 10s., 1883-84 ‘lilac and green’ 
set, 1887-92 ‘Jubilee’ range of shades to 1s. green (2) and £1, die I 5d., ½d. green imperf. proof on buff, 2d. variety 
‘double frameline’, range of officials (these not guaranteed) with Office of Works 1896-1902 ½d. vermilion, Army 
1896-1902 to 6d., Government Parcels 1883-86 9d. and 1s. overprinted “SPECIMEN”, 1887-90 9d., 1891-1900 1d. 
with overprint inverted, 2d. (2, one overprinted “SPECIMEN”), also 1884 printed “SCHEME SHOWING THE 
DESIGNS AND COLOURS OF THE STAMPS THAT WILL BE IN USE AFTER APRIL THE 1ST, 1884.” on buff paper 
(faults), and a few K.E.VII items with 1d. imperf. proof, 10d. no cross on crown, etc., some items with Brandon 
certificate. (100s)  Photo.                                                                                                                        £20,000-£25,000 
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Collections & Mixed Lots continued 

   446            A used Q.V. collection in an album, incl. 1840 1d. black (39, one plate 11), 2d. (9 singles and two pairs), 1841 1d. 
plates 1b, 2, 5, 8, 9, 10, 11, 1841 (late Feb.) selection with numbers “1” to “12” in Maltese Cross, example with 
Maltese Cross in blue, range with town Maltese Crosses, 1844 type coloured cancellations, 1841-51 1d. (26 singles 
and a block of four) with numbers in Maltese Cross, example with watermark inverted, 1847-54 embossed 1s. (3), 
10d., 6d. (4), 1854-57 selection, 1864 plates 71 to 225 (less 77), 1870-79 plates 1 to 20 with plate 9, 1870 1½d. plate 
1 OP-PC error of lettering, surface printed with 1855-57 small garter 4d. (2), medium garter 4d. (4), large garter 
4d. (3), 6d. (3), 1s. (3), 1862-64 3d. (3), 4d. (4), 6d. (3), 9d. (2), 1s. (2), 1865-67 3d., 4d. (8, with plates 7 to 14), 6d. 
(2), 9d. (2), 1s., 1867-80 3d. (7, with plates 4 to 10), 6d. (7), 9d. (2), 10d. (3), 1s. (8), 2s. blue (5), 1867-73 Maltese 
Cross plate 1 (2), plate 2, 10s., £1, watermark anchor 5s. (2), 10s., £1 (2), £5 orange, 1872-73 6d. chestnut (3), 6d. 
grey (2), 1873-80 watermark anchor 2½d. (3), watermark orb 2½d. rosy mauve (15, with plates 3 to 17), 2½d. blue 
(4), 3d. (9, with plates 11 to 20), 6d. (5, with plates 13 to 17), 1s. (6, with plates 8 to 14), large garter 4d. vermilion, 
4d. sage-green (2), 4d. grey-brown, 8d. (2), 1880-83 2½d. (3), 3d. (2), 3d. on 3d., 4d. (2), 6d. (2), 6d. on 6d., 1s. (2), 
1880-81 to 5d., 1883-84 2s.6d. (3), 5s. (2), 10s. (5), 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1884 watermark crowns £1, 1887-
92 ‘Jubilee’ range of shades to £1 with die I 5d., range of officials (these not guaranteed, also some K.E.VII) with 
Inland Revenue 1882-1901 6d. grey, 2½d. lilac, 1s. dull green, 6d. purple on rose, 1902-04 2½d. Office of Works 
1896-1902 ½d. 1902-03 ½d., Government Parcels 1883-86 to 1s., 1887-90 to 1s. 1891-1900 to 1s., 1902 to 1s., Board 
of Education 1902-04 2½d., Royal Household 1902 ½d. and 1d., Admiralty 1903 2½d., etc., some with Brandon 
certificates. (100s) Photo.                                                                                                                       £15,000-£20,000 
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   447            An unused Q.V. surface printed collection on leaves, incl. 1855-57 6d., 1862-64 3d., 4d., 6d., 9d. and 1s. (2), 1865-
67 4d. and 6d., 1967-80 to 10d., 1867-78 watermark Maltese Cross 5s. plate 2 GF, 1873-80 4d. grey-brown plate 
17 EJ, 1880-81 set, 1883-84 watermark anchor on white paper 2s.6d. LE, 5s. MH, 10s. LE, 1883 or 84 set, 1887-92 
‘Jubilee’ set to £1 MD, etc., mixed condition. (67)                                                                                   £3,500-£4,000 

   448            A Q.V. used collection in an album, incl. 1841 1d. black (22, one with part marginal inscription, three on covers 
and one on part entire), 1840 2d. (3), 1840 1d. red-brown set of numbers in Maltese Cross, 1841 2d. blue with 
watermark inverted, 1855-57 4d. (7), 6d. (3), 1s. (2), 1862-64 3d. (4), 1867-80 watermark Maltese Cross £1 brown-
lilac HF, 1888 watermark orbs error £1 brown-lilac NA, 1887-92 ‘Jubilee’ £1 green MB, TC, etc., very mixed  
condition. (approx. 1,100)                                                                                                                           £2,000-£2,500 

   449            A collection in an album, incl. 1840 1d. black (2, one on cover), 2d. blue used (2), 1841 1d. and 2d. with numbers 
in Maltese Cross, 1d. plates with plate 224 mint, range of surface printed with 1865 3d. rose plate 4 mint, 1867-
74 5s. rose plate 2 used, K.E.VII 2s.6d. mint, 2s.6d. to £1 (2 sets used), 1913 Waterlow 2s.6d., 5s., 10s. and £1 used 
(top value short perfs.), 1915 De La Rue 2s.6d., 5s. and 10s. used, 5s. mint, 1918 Bradbury 2s.6d., 5s. and 10s. mint, 
1929 P.U.C. £1 unmounted mint marginal example, used example, 1938-48 set mint, 1937 K.E.VIII 5s. booklet, 
postage dues controls, etc. (100s)                                                                                                              £1,500-£2,000 

   450            A Q.V. to Q.E.II dealer’s stock of definitives in five stockbooks, incl. 1887-92 ‘Jubilee’ to 1s. green and carmine (2) 
mint, Downey heads, 1934-36 photogravure to 1s. mint (4), 1951 Festival sets mint (2), etc., varied condition. 
(many 100s)                                                                                                                                                   £1,200-£1400 

   451            A used Q.V. surface printed collection on leaves, incl. 1855-57 4d. (5), 6d. (2), 1s., 1862-64 3d., 4d., 6d., 9d., 1s., 
1867-78 watermark Maltese Cross 5s. plate 1 FF, 10s. BD, 1882-83 watermark anchor 5s. plate 4 BC, 10s. DE, 1884 
watermark crowns £1 brown-lilac HA (wrinkles), 1887-92 ‘Jubilee’ £1 green FC, etc., mixed condition. (140)       
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

   452            A collection in a red Windsor album, mint (mainly unmounted) and used, incl. 1786 entires (2), stationery, 1840 
1d. black on piece, 1841 1d. red-browns on covers, cancellations with Hull spoons, perf. line-engraved issues with 
½d., 1d., 1½d. and 2d. largely complete plate nos. with some c.d.s’s, range of surface printed to 5s. with a fine 8d. 
orange, 1883-84 selection with c.d.s’s, 1887-1900 ‘Jubilee’ to both 1s. mint, K.E.VII to 5s., K.G.V with Downey 
head study mint and used, multiples, controls, scarcer shades, range of Seahorses to 10s., 1929 P.U.C. £1 used, 
K.G.VI 1939-48 complete with all shades unmounted mint, 1948 Silver Wedding set unmounted mint, 1951 
Festival set unmounted mint, Q.E.II with Castles all printings, commemoratives with all phosphors and graphites, 
1958-59 3d. lilac marginal error with 2 lines at left superb unmounted mint with additional line in selvedge (S.G. 
592a), etc., mainly fine. (100s)                                                                                                                    £1,000-£1,500 

   453            A collection in seven green and six red Windsor albums, from K.G.V to Q.E.II, incl. extensive unmounted mint 
Q.E.II decimal issues, etc., mainly fine. (1,000s)                                                                                      £1,000-£1,500 

   454            A used K.E.VII to Q.E.II collection in an album, incl. 1902-13 to £1, 1913 watermark multiple Royal cypher ½d. 
and 1d., Seahorses with 1913 Waterlow £1 green, 1929 P.U.C. £1, Q.E.II commemoratives with better phosphors, 
etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                                                  £900-£1,000 

   455            A K.E.VII to K.E.VIII collection in an album, incl. 1902-13 mint to 1s. (2), used to £1, 1913 watermark multiple 
Royal cypher ½d. and 1d. mint, Seahorses with 1913 Waterlow £1 green used, etc., mixed condition. (500)          
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   456            A Q.V. unused, some mint collection on leaves, incl. 1864-79 1d. plates to 224, 1855-57 4d., 6d. (2), 1862-64 3d. 
(3, one overprinted “SPECIMEN”), 4d. (2), 6d. (2), 1883-84 watermark anchor 2s.6d. GA, 5s. AB, 1883 or 84 to 1s., 
etc., very mixed condition. (300)                                                                                                                   £800-£1,000 

   457            A mint K.G.V to Q.E.II collection in an album, incl. 1912-24 watermark Royal cypher set, 1918-19 Bradbury 10s., 
1913 watermark multiple ½d. and 1d., 1924-26 watermark block cypher set, 1934 re-engraved set, 1939-48 set, 
later unmounted with 1955-58 watermark St. Edmund’s crown set, Q.E.II commemoratives to 1970 with better  
phosphors, etc., varied condition. (100s)                                                                                                     £800-£1,000 

   458            An accumulation in 26 albums (incl. an Oriel and two Windsor), incl. 1840 1d. black on cover, wide range of 1d. 
lilacs, range of covers with “EIIR” monograms, range of Leiston Q.V. postal history, presentation packs, 1924-25 
Wembley sets mint, 1840 1d. black used, surface printed to 1s. used, etc., mixed condition. (100s)      £700-£800 
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Collections & Mixed Lots continued 

   459            A mainly unmounted mint collection of K.G.VI to Q.E.II definitives in a stockbook, incl. 1937-47 watermark 
sideways sets (3), inverted (3), 1952-54 watermark Tudor crown sideways (3), inverted (3), 1955-58 watermark St. 
Edward’s crown (8), sideways (3), inverted (2), 1957 graphite sets (7), 1958 graphite sets (5), 1959 graphite sets 
(8), etc., mainly fine. (few 100s)                                                                                                                        £650-£700 

   460            A Q.V. to Q.E.II mainly used dealer’s stock in twenty stockbooks, incl. large range of surface printed, later  
commemoratives and definitives, postage dues, etc., mixed condition. (1,000s)                                       £600-£650 

   461            A K.G.VI to early Q.E.II selection in an album and on leaves, incl. wide range of flaws, re-entries and retouches, 
1937 Coronation control blocks of four mint, 1939-48 5s. showing major re-entry used, 10s. dark blue used blocks 
of four (4, one showing doubling, one showing ‘dot on scroll’, one showing retouch to lower lip, one showing 
various varieties incl. major re-entry), six (showing ‘dot in scroll’) and eight used singles with a range of varieties, 
1948 U.P.U. f.d.c., 1951 £1 used blocks of four (2, both showing re-entry in “DIEU”), 1958 3d. phantom “R” retouch-
es, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                       £500-£600 

   462            A K.G.V to K.G.VI mint and used collection in a boxed Oriel album, incl. range of Downey heads, 1912-24 to 1s. 
mint and used (4), 1924-26 to 1s. mint (2), 1913-19 Seahorses range to 10s. used, 1924-25 Wembley sets mint, 
1929 U.P.U. ½d. to 1½d. with watermark sideways and with watermark inverted mint, 1934 re-engraved set mint 
and used, 1939-48 high values set mint, etc., slightly mixed condition. (100s)                                          £500-£600 

 †463            A selection, comprising 1867-80 2s. deep blue overprinted “SPECIMEN”, 1867-83 £5 orange with dubious  
cancellation, 1880 Perkins Bacon 1d. imperf. pair in rose, 1880-81 5d. overprinted “SPECIMEN”, 1883-84 5s. and 
10s. overprinted “SPECIMEN” (10s. no gum), 1883-84 ‘lilac and green’ 9d. overprinted “SPECIMEN”, 1902-10 10d. 
imperf. proof on poor quality buff paper, varied condition. (8)                                                                   £500-£600 

   464            A Q.V. to Q.E.II accumulation in an album, two stockbooks, eleven cover albums, leaves and loose, incl. 1840 1d. 
black used (3), 1873-80 4d. sage-green plate 15 OD, plate 16 FD used, 1939-48 set mint, £1 in an unmounted mint 
block of six, Q.E.II commemoratives with gutter blocks, presentation packs, f.d.c’s, Channel Islands, etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   465  I       An unused Q.V. line engraved selection on leaves, incl. 1864-79 1d. plates to 224, etc., mixed condition. (161)    
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   466  m       A used line engraved selection on leaves, incl. 1840 1d. black and 2d. blue, 1864-79 1d. plates to 225, 1870 ½d. 
plate 9 NM, etc., mixed condition. (189)                                                                                                         £500-£600 

   467            A K.G.V to Q.E.II collection of first day covers in 21 cover albums, incl. 1929 P.U.C. low value set on plain f.d.c., 
1939-48 £1 on plain f.d.c., 1955 Castles set on plain f.d.c’s, very comprehensive range to 2008, commemoratives, 
definitives to £10, regionals, etc. (100s)                                                                                                           £500-£600 

   468            A mainly used Q.V. collection in an album, incl. 1840 1d. black, 1855-57 4d. (23), 6d. (3), 1873-80 4d. sage-green 
plate 15 HK, plate 16 SA, duplication, etc., very mixed condition. (few 100s)                                           £400-£500 

   469            A Q.V. to K.G.VI collection in an album, incl. 1883-84 watermark anchor 10s. ultramarine HC used, 1924-26 
watermark block cypher set mint, 1936-36 photogravure sets mint (2), 1939-48 set mint, postage dues, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £350-£400 

   470            A collection in an album, incl. line engraved with 1841 1d. wide range with Maltese Crosses, on cover with 1843 
red Manchester datestamp, 1844 type postmarks in blue (4), “P” into “R” (6), pairs (5), 1841 2d. (4), 1d. stars with 
multiples, covers (8) with postmark interest, ivory heads (5), 1864 1d. range of plates, covers (16), 1856-78 2d. 
selection, later Q.V., 1948 Silver Wedding £1 unmounted mint and used, 1971 definitive issues to £1 on separate 
covers all with fine Glendaruel, Argyll c.d.’s, without postal strike cachet, postage dues with range of covers incl. 
1914 postcard to the Marquis of Bute with 1d. due, 1898 (ca.) William Lincoln letterhead with examples of laid 
and wove album pages , also a small all World range.                                                                                   £300-£400 

   471            An accumulation in a carton, incl. covers, K.G.VI multiples, 1883-84 2s.6d. used, Harrison presentation folders, 
1887-92 ‘Jubilee’ to both 1s. used, values to 1s. green and carmine mint, 1870 ½d. on cover (2), etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 
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   472            A used collection in an album, incl. 1870 ½d. (73, range of plates), range of surface printed to 10s., 1887-92 ‘Jubilee’ 
to 1s. green (5) and 1s. green and carmine (2), K.E.VII to 1s. (4), Seahorses with 1934 set used, etc., later to Q.E.II, 
also a few mint with 1951 Festival set mixed condition. (100s)                                                                   £300-£400 

   473            A collection in five albums and loose, incl. 1840 1d. and 2d. used, range of surface printed to 1s. used, 1887-92 
‘Jubilee’ to 1s. (both) with 5d. die I used, K.E.VII to 2s.6d. used, 1934 re-engraved set used, mint decimal issues, 
f.d.c’s from 1960s onwards, booklets with 1964 (Nov.) 5s. with phosphor bands, 1997 Diana presentation pack, 
etc., also some all World material incl. covers and New Zealand. (100s)                                                   £300-£400 

   474            A Q.V. to Q.E.II accumulation in two stockbooks, folder, leaves and loose, incl. postal stationery, exhibitions, 
 official mail, also some Channel Islands, etc. (many 100s)                                                                          £300-£400 

   475            A Q.V. to Q.E.II accumulation in ten albums, four stockbooks, four cover albums, leaves and loose, incl. 1939-48 
set unmounted mint, Q.E.II commemoratives with better phosphors mint, f.d.c’s, Channel Islands, etc. (1,000s) 
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   476            A small used group, comprising 1840 1d. black (2, both with four margins), 2d. blue with four margins, 1841 2d. 
pair with four margins, 1847-54 embossed 6d., and 1867-80 2s. dull blue, mainly fine. (7)                     £300-£400 

   477            A selection of covers and stamps in an album, incl. 1935 (Dec. 2) cover bearing photogravure 4d. and 9d. used on 
the first day, 1948 Silver Wedding set on plain f.d.c., 1961 first day of recorded delivery covers (2), 1964 Forth 
Road Bridge presentation pack (without cellophane), 1973 (Feb. 1) 50p. on first day cover, range of Jersey sheets, 
etc. (57 items)                                                                                                                                                     £250-£300 

   478            An accumulation, incl. 1840 1d. black, range of Q.V. covers, 1924 Wembley 1d. and 1½d. postcards with slogan 
cancellations, 1935 Silver Jubilee Westminster Stamp Company forgery f.d.c., 1938 cover with 1887 ‘Jubilee’ ½d. 
and 1881 1d. lilac with “stamps out of date” note and 3d. postage due, 1948 Silver Wedding marginal block of five, 
1951 Festival 2s.6d. and 5d. plain f.d.c's, 1990 Booth catalogue, 2017 £5 sheet of ten, Essential Guide to Great 
Britain Line Engraved Stamps by Statham (2), etc. (100s)                                                                            £200-£250 

   479            An accumulation in four albums and loose, mainly Q.E.II, incl. 1969 C.E.P.T. Klosters folder with range of stamps, 
used Wildings, Machins, commemoratives, etc., mixed condition. (100s)                                                 £200-£250 

   480            A mint collection in four S.G. Special Stamps albums, from 1924 to 2005, incl. 1960s phosphor issues, range of 
largely complete commemorative decimal issues, etc. (100s)                                                                      £200-£250 

   481            A Q.V. to Q.E.II accumulation in five albums, cover album and loose, incl. 1883-84 2s.6d. HC mint, Q.E.II  
commemoratives with better phosphors mint, postage due marks, postcards, etc. (many 100s)            £200-£250 

   482            A K.G.VI to Q.E.II selection of complete sheets (folded), incl. 1946 Peace sets (120), 1949 U.P.U. sets (120), 1960 
General Post Office sets (120), etc. mainly fine. (100s)                                                                                 £200-£250 

   483            An accumulation, Q.V. to K.G.VI, incl. approval books, range of 1d. stars and plates, 1883-83 2s.6d. used, 1887-
92 ‘Jubilee’ set, officials, K.E.VII postcards with humorous subjects and topographicical, 1912 Kingennie skeleton 
in purple on cover to Canada, 1940 Centenary set on plain f.d.c., controls, 1934-36 set mint, K.G.VI part sets, also 
some World with Canada, Sudan, U.S.A., covers, etc. (100s)                                                                       £150-£200 

   484            A Q.V. to Q.E.II selection in a stockbook, incl. 1840 Mulready 1d. letter sheet A242, used Sept. 8 1840, 1862-64 
6d. used (5), 1880-81 5d. used (4), 1887-92 ‘Jubilee’ to 1s. (both) used, etc., also a selection of Jersey covers (11) 
and cards (8) mainly franked by G.B. adhesives, etc., very mixed condition (100s)                                  £150-£200 

   485            An accumulation, incl. 1902-10 1d. booklet pane of six with watermark inverted mint, 1937 5s. booklet (faults), 
used Smiler sheets, 2012 Olympics first day covers, regionals, etc. (100s)                                                 £150-£200 

   486            A Q.V to Q.E.II accumulation in three albums, seven stockbooks and loose, incl. Q.E.II commemoratives with  
better phosphors mint, duplication, etc. (1,000s)                                                                                           £150-£200 

   487            A Q.V. to Q.E.II accumulation in two folders, leaves and loose, incl. postal stationery, cancellations, etc. (100s)   
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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Collections & Mixed Lots continued 

   488            A Q.V. to Q.E.II accumulation, incl. Q.E.II commemorative covers, slogans, a good range of Horizon labels, 
Channel Islands, etc. (many 100s)                                                                                                                    £150-£200 

   489            A used K.G.V to Q.E.II collection in six albums, thirteen stockbooks, incl. Q.E.II commemoratives and definitives 
from 1970 to 2007, etc. fair to fine.                                                                                                                  £150-£200 

   490            An accumulation in a stockbook, leaves and loose, incl. revenues, cinderellas with exhibition labels, range of Keble 
College, etc. (100s)                                                                                                                                             £150-£200 

   491            Q.V. to Q.E.II collection in four albums with strength in Q.E.II pre-decimal unmounted mint and used  
commemoratives incl. f.d.c’s with 1957 Parliamentary Conference, etc. (100s)                                        £150-£200 

   492            A K.E.VIII to Q.E.II selection in a folder, incl. 1940 Centenary 2½d. in a cylinder 5 no dot block of six, 1948 Olympic 
Games set and 1951 Festival set (in pairs), both on Harrison presentation cards, etc. (few 100s)          £120-£150 

   493            A Q.V. to Q.E.II accumulation in two albums, three cover albums and loose, incl. Channel Islands, some literature, 
also seven empty S.G. hingeless albums, etc. (100s)                                                                                      £100-£120 

   494            An accumulation in a stockbook and loose, incl. cancellation interest, wide range of line engraved issues, range 
of covers with range of 1d. plates (25), K.E.VII to K.G.V covers with postcards, scarce Buxhall, Stockmarket  
skeletons (2), etc. (100s)                                                                                                                                       £80-£100 

   495            An accumulation of f.d.c’s and PHQ cards in four cartons, incl. PHQ no. 1 Cricket. (100s)                     £80-£100 

Miscellaneous 

   496            Christmas: 1850 “THE POSTMAN’S Compliments of the Season” blue card with a Christmas scene and verse 
below, fine and unusual. These cards were delivered by postmen at Christmas in order to encourage the giving of 

seasonal tips.                                                                                                                                                        £100-£150 

   497            - 1870 (ca.) set of twelve Christmas cards each bearing a 1d. star cut into images with puns alongside, incl. ‘The 
cat is out of the bag’ with cat cutout, ‘Found open and officially sealed’ with stamp cut open and drawing of seal, 
‘Watermark-a small garter’ with cutout of lady’s leg, with original card stating No. 1/PACKET/ OF/TWELVE/NEW 
AND ORIGINAL/PHILATELIC/CHRISTMAS CARDS’, also a separate card with a cut-out tortoise, unusual. (13) 
Photos on page 216.                                                                                                                                           £150-£200 

   498            - 1879 printed Christmas & New Year greetings card from the officers of the Foreign Department of the General 
Post Office, London, to their colleagues in New York, fine.                                                                         £100-£150 

   499            - 1882 Christmas card from the officers of the Postal Department, Glasgow, to their brethren of the New York 
Post Office. Photo.                                                                                                                                              £100-£150 

   500            - 1884 Christmas card sent by the officers of the General Post Office, London to South Africa, with design of Santa 
Claus in armour, sent by F.W.H. Preston to S.R. French. Photo.                                                                 £200-£250 

   501            -1888 Christmas card from the Derby Postal Staff with photographic view.                                               £80-£100 

   502            -A range of early Post Office Savings Bank Christmas cards, incl. 1907 internal, 1910 internal, 1911 internal, 1912 
internal, 1913 internal, 1917, 1919, 1921, 1922, and 1925. Ex George Crabb.(10)                                     £150-£200 

   503            - A collection, Q.V. to Q.E.II, incl. postcards, covers, ephemera, range of Post Office Christmas cards, 1857 
Christmas envelope and lettersheet both embossed, 1893 Christmas card from Allan Bright, MP, depicting House 
of Commons, 1907 postcard with Duckinfield Christmas cancellation, 1908 Christmas Post postal notice, W.W.II 
forces cards, etc. (100s)                                                                                                                                      £600-£700 

   504   L       Literature: A selection, incl. The British County Catalogue by Willcocks & Jay vols. 1-3, The English Provincial 
Posts by Oxley, also works on squared circles, Bangor, Halifax and Sheffield.                                               £60-£70 

   505            Postal Scales: Five different examples.                                                                                                                £50-£60 
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Miscellaneous continued 

   506            Post Office Posters: A collection of 1980s and 1990s large and small posters advertising upcoming  
commemoratives, definitives, miniature sheets, etc., also some PHQ cards, most unusual group.        £150-£200 

   507            Post Office Training Schools: An extensive collection, K.G.VI to Q.E.II, incl. bars on a range of issues with K.G.VI, 
pre-decimal and decimal issues, Castles to £5, Wildings, Machins to £5, postage dues, “SCHOOL SPECIMEN”  
overprints, K.G.VI with 4d. imperf. with vertical bar, Festival 2s.6d. block of twelve with bars, a few covers, training 
banknotes, etc. (many 100s)                                                                                                                              £200-£300 

   508            Victorian Scrapbooks: Lady Constance Boyle’s scrapbook of covers, fronts and pieces in an album, incl. free 
fronts, official covers, cancellations, also her scrap book (empty), etc. (few 100s)                                    £100-£150 

   509            Wyon Medals: 1842 Royal Exchange stone laying medal in bronze, good condition.Photo on page 80.   £60-£80 

Postcards 

   510 )      A selection in an album and two folders, incl. Brighton with incoming, views, Bournemouth, etc. (197 items)      
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   511 )      An accumulation in two albums and loose, incl. comic, greetings, views, Land’s End, Channel Islands, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   512 )      1907, 1908, three postcards showing shooting at Bisley, all used 1907 to Austria, two scarce real photographic 
with one showing visit of K.E.VII. Photo on page 80.                                                                                      £80-£100 

Postal Fiscals 

   513            1867-81 type F11 1d. imprimatur, type F12 imprimatur (7, with example of each die), also 1d. imperf. colour trial 
in light brown, some with gum, slightly mixed condition. (9)                                                                      £150-£200 

   514   P       1877 type F12 1d. die 3 die proof in black on glazed card (91 x 60mm), endorsed “BEFORE HARDENING” and 
dated “Jul 22, 1876”, fine. Photo on page 80.                                                                                                  £100-£150 

   515   P       - 1d. die 3 die proof in black on glazed card (91 x 60mm), dated “Aug 4, 1876”, fine. Photo on page 80.                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   516  Ib 1878 type F12 1d. purple die 4, complete unused framed sheet of 240, with “572” and “128” in selvedge, a few 
minor spots of foxing and wrinkled as one would expect but most attractive and very scarce today.   £500-£600 

 †517  H       Embossed Inland Revenue 1860-71 3d. pink die C, scarce mint strip of four, fine. S.G. F29, cat. £800+. Photo. 
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   518 )      1889, 1890, two covers sent locally within Statham bearing Foreign Bill 1d. and 3d. respectively, unusual. Photo 
on page 80.                                                                                                                                                          £100-£150 

   519 )      1890 (June 10) registered envelope to Berlin bearing 1881 3d. (2) tied by Park Lane registered ovals, fine. Photo 
on page 80.                                                                                                                                                          £100-£150 

   520            A small study of the postal fiscal 1d. and 1881 1d. lilac, written up on leaves, incl. 1881 die I 1d. mint (2), die II 
overprinted “SPECIMEN” (2), also 1883 2s.6d. used, embossed 2s.6d. unused and a range of officials to 6d., etc. 
(26)                                                                                                                                                                       £200-£300 

517
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   521            A collection of covers comprising 1853-57 watermark F5 1d. light blue (F1) on 1915 cover to Wrexham, 1d. ochre 
on 1903 cover from Penrith to Bishopyards, watermark F6 1d. reddish lilac on 1887 cover to Nottingham, 1860 
Provisional 1d. used on 1882 cover used locally in Liverpool (imperfections), 1860-67 watermark F6 1d. on 1893 
cover to Bournemouth, watermark 40 1d. on 1887 cover to London, 1d. (2) and 1867-81 1d. used together on  
registered cover, 1867-81 watermark small anchor 1d. (F11) on 1914 cover to Leeds, 1d. (F12) die I on 1890 cover 
to Bath, 1d. die II on 1881 cover to Manchester, 1d. die II on 1891 cover to Devon, 1d. die III on 1885 cover to 
London, die IV on 1894 cover to Birmingham, watermark orb 1d. four covers all sent in 1881 (one with pair), and 
1881 6d. on 1914 postal stationery envelope from Hessle to Nottingham. (18) Photo on page 80. £1,000-£1,500 

   522            A selection, mint and fiscally used, incl. range of shades and papers, range used on documents, inverted  
watermarks, 1853-57 selection, 1860 overprinted 1d. part original gum (straight edge), examples postally used on 
cover (2), examples (3) used together on 1901 cover, 6d. mint (8, one with watermark inverted), 1867-81 1d. 
postally used on cover (3), example unused on document, 20mm watermark anchor 6d. mint, postally used (2), 
1882 2s.6d. overprinted “CUSTOMS” postally used on cover, etc., very mixed condition. (100s)            £500-£600 

Revenue Stamps 

   523            An extensive accumulation of embossed revenue stamps, mostly written up, many on full documents, from 1600s 
onwards, incl. range of types and values, albino embossings, 1696 large indenture with 6d. Revenue, seals, etc., 
also other documents.                                                                                                                                    £800-£1,000 

   524            An accumulation in a stockbook, incl. embossed with values to £5, Consular Service, National Health and 
Insurance, Stamp Duty, etc. (approx. 1,130)                                                                                                   £500-£600 

   525            A Q.V. to Q.E.II selection, incl. Bankruptcy 1889 2s. and 10s. overprinted “SPECIMEN” and 2s.6d. “CANCELLED”, 
Bill or Note values to £2.10, Chancery Court 1856 values to £1 on documents, District Audit 1879 set overprinted 
“SPECIMEN”, Foreign Bill Q.V. to £5, 1872 values to £5 overprinted “SPECIMEN”, Life Policy 1872 1d. and 3d., 
Match Tax 1871 ½d. corner block of six mint, Tobacco Duty Relief 1956 2s.4d. orange and black complete booklet, 
Transfer Duty 1892 values to 4s. overprinted “SPECIMEN”, etc., mixed condition. (100s)                      £300-£400 

   526           Coffee Tax: 1882 perforated 14 ½d. blue and 1d. carmine, in pairs, imperforate at right, unusually fine condition 
for these. Barefoot 1, 2.                                                                                                                                      £180-£200 

 †527 + S   Companies Registration: 1867 4d. to £1 in lower left corner blocks of four with plate numbers and marginal 
inscriptions, each overprinted “SPECIMEN”, fine. Barefoot 1-5. Photo.                                                      £700-£800 

   528            Contract Note: 1889 to 1962 selection of stamps used on documents, values to 2s., etc. (105 items)  £200-£250 

   529            Customs: A selection, incl. 1860 Provisionals range to £1 used, 1860 values to £5 used, 1882-1900 sets overprinted 
“SPECIMEN” (3, one on page headed “Customs”), etc. varied condition. (58)                                            £200-£250 

   530            - 1882-1904 Embossed 3d. to 5s. (6 values), overprinted “SPECIMEN” and affixed to part page headed “Customs”, 
from presentation book, also single 3s.9d. with same overprints. Booth 32-37.                                        £100-£150 

Ex 527 537
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Revenue Stamps continued 

 †531 + S   Foreign Bill: 1857 1d. to £5 in upper left corner blocks of four with plate/current number, each overprinted   
“SPECIMEN”, type 6, fine and attractive. Barefoot 51-65. (18 items) Photo.                                £1,500-£2,000 

   532            General Duty: A collection in two albums, folder and loose, incl. values to £50, “Specimen” overprints, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   533            Judicature: A selection, incl. 1876 2s. and 5s. imperf. and overprinted “SPECIMEN” with gum, 1881 to £5 (less £1) 
overprinted “SPECIMEN” without gum, etc. (32)                                                                                              £80-£100 

   534 b       Match Tax: 1871 imperf. ½d. pane of 24, faults, scarce. Barefoot 1.                                                             £80-£100 

   535 + S   Matrimonial Cause: 1866 6d. to £1 in blocks of four overprinted “SPECIMEN” type 9, some gum wrinkles,  
otherwise mainly fine with gum, also a piece of “PM” watermarked paper. Barefoot 19-25. Photo.      £400-£500 

   536   P       National Savings: 1941 “FOR VICTORY” 2s.6d. die proof in black with uncleared surround, mounted on thin green 
card. Photo.                                                                                                                                                         £250-£300 

   537            Post Office Savings Bank: 1912 1s., a coupon deposit book containing five examples, another book containing 
one example, a single example used on piece, and 1920 1s., coupon book with two examples (one detached), and 
a mint and used example. (6 items) Photo on page 83.                                                                                 £250-£300 

   538            - An extensive collection, incl. War Savings, 1949 2s.6d. imperf. proof, progressive proofs, withdrawal receipts, 
wide range of savings bank cards from 1880 with type E1 swastika stamps (22), type E2, type E4 booklet with 
swastika labels (11), ephemera, National Savings with complete booklets, etc. (100s)                             £600-£700 

   539            Television Licence: An accumulation on leaves and loose, incl. 1975 £8 and £18, 1979 M3 (£12), 1981 M4 (£15), 
1979 C3 (£34) and 1981 C4 (£46), all with counterfoils, some duplication, etc. (few 100s)                     £100-£150 

   540            - A used selection, comprising 1972-75 £7 to £12, 1977-85 values to (£18), 1988-90 (£35.50), 1977-79 (£21) to 
(£34), 1981-86 (£46) and (£58), 1988-95 to (£86.50), 1996 (£89.50) and 1997 (£91.50), also British National 
Telephone 1884 1d. block of six and 1s. strip of three. (33)                                                                              £50-£60 

   541   P       Unappropriated Dies: K.G.V 4d., 2s. (2), 7s.6d. and £1 imperf. proofs, all on greenish paper.                £80-£100 
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The Stuart Phillips Collection of  Horse Duty Revenue Stamps 

   542  I       Mileage Tickets: 1779 1 Horse black, full face lion, no. 60, lower right corner example with ms. annotation below. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   543  I       - 1 Horse black, three quarter face lion, unused, 2 Horses black, no. 132, handstamped “District No 1”, the latter 
in poor condition. Barefoot 1, 2. Photo.                                                                                                          £150-£200 

   544 b    Day Tickets: 1785 2 Horses/3s.6d. red, nos. 7-9, 12-14, unused block of six. Barefoot 30. Photo.         £300-£400 

   545  m      - 2 Horses/3s.6d. red handstamped “12th Dist.”, no. 56, used Jan. 1 1808 for “Thos. Pendrey/Mary le bone Lane”, 
creased. Barefoot 30. Photo.                                                                                                                              £100-£120 

   546  I + - 1827 Limit Eight Miles ONE HORSE red unused block of four from the upper left corner of the sheet, significantly 
cutting into adjoining stamps at right, folded and with manuscript notes on reverse. Barefoot 42. Photo on page 
86.                                                                                                                                                                         £250-£300 
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Revenue Stamps: Horse Duty continued 

   547  m      Day Tickets: 1835 For a Letting otherwise than by the Mile ONE HORSE blue on bluish paper, used Sept. 25 1835 
by Richard Henry of Southampton for a journey to Botley, slight faults. Barefoot 45. Photo.                 £100-£120 

   548  I       -1835 (ca.) For a Letting by the Mile FOUR HORSES blue, unused. Photo.                                                £100-£120 

   549  m       1840 Lion & Crown between “E” and “O” 1 Horse red, used Mar. 6 1839, some faults. Barefoot 48. Photo.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   550  I       Exchange Tickets: 1780 Received Day Ticket, Worcester 5 Horses black, nos. 9-10 unused horizontal pair on 
part fragment, slight stains. Barefoot 55. Photo.                                                                                            £150-£200 

   551  I       - 1803 Recd. a Ticket for . . days, Yorkshire 2 Horses black, nos. 22-24 (numbers reversed) rare unused horizontal 
strip of three from the foot of the sheet with “Teape, Printer, Tower-hill, London, for his Majesty’s Stationery-
Office” imprint, slight creasing. Barefoot 57 var. Photo also on page 1.                                                     £400-£500 

   552  I       - Recd. a Ticket for . . days, Yorkshire 2 Horses black, no. 21, unused, slight creasing. Barefoot 57 var. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   553  I       - 1835 (–) Horse black, no. 1, unused. Barefoot 62. Photo.                                                                          £100-£120 

   554  I       - (–) Horse black, no. 1, unused. Barefoot 62. Photo.                                                                                    £100-£120 

   555  I       Exemption Tickets: 1780 HIRED FOR TWO/OR MORE DAYS (–) black, No. 54, unused. Barefoot 64. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   556  I       - 1827 (–) blue on greyish paper without die no., exceptional unused lower left corner example endorsed at foot 
“The above impressions were taken/13th February 1827 (signed)”. Barefoot 73. Photo.                           £120-£150 

   557  I       - 1827 (–) blue on greyish paper without die no., unused, slight faults. Barefoot 73. Photo.                     £80-£100
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Revenue Stamps: Horse Duty continued 

   558 )      Social History: 1788 (Jan. 31) entire from Forfar to Dundee regarding the ceasing of sale of Post Horse tickets, 
noting “you will immediately make up your books to that date and send them to me with what tickets are on hand”, 
unusual. Photo.                                                                                                                                                   £100-£150 

   559            - An interesting collection of coaching related items incl. receipts, mail coach tokens, ephemera, prints, route 
maps, covers, acts, documents, licenses, etc. (100s)                                                                                       £300-£400 

Military Telegraph Stamps 

   560  S        1895-1900 1d., 3d., 6d., 1s., 2s., 5s., 10s. and £1 overprinted “SPECIMEN” and affixed to three pieces of card, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

Telegrams 

   561            A comprehensive collection of Post Office telegrams written up on leaves, many with envelopes, wide range of 
types, also a range of other telegrams and telegraphs. (100s)                                                                       £200-£250 

Circular Delivery Company Stamps 

   562            A selection, incl. Liverpool Circular Delivery Company, 1929 two reprinted composite die proofs for eight different 
cities in black on thick cartridge paper (253 x 125mm), some forgeries, etc., varied condition. (200)   £150-£200 

Cinderellas 

   563            Prince of Wales Hospital Fund: A selection, incl. 1897 1s. (2) and 2s.6d. complete sheets of 40, 1898 to 10s., 1897 
subscription book with 1898 to 10s. and facsimilie Royal letter, etc., mixed condition. (100s)               £150-£200 

   564  E        Dummy Stamps: De La Rue: 1911 (ca.) Minerva head essay in red on ungummed rosette watermarked paper 
(used for the first issue of Papua), fine. Photo.                                                                                                    £60-£70 

   565            A small group, comprising De La Rue “Printers of stamps since 1855” complete imperf. sheet of 32, 1912 Dickens 
Testimonial complete sheet of 12 with envelope, and a range of 1897 ‘Jubilee’ stamps. (12 items)            £60-£70 

College Stamps 

   566            Keble College, Oxford: A selection, incl. 1876 Parcel Post stamp unused, range of postal stationery, 1871 (½d.) 
unused, 1876 (½d.) large part gum, 1882 (½d.) marginal block of four with paper fold printing error, complete 
sheets (2), Napier reprinted die proof, etc.                                                                                                     £500-£600 

   567            Lincoln College, Oxford: A selection, incl. unused envelope with college crest, 1877-84 1d. mint (6), used (not 
guaranteed), imperf. example, 1886 opened out envelope with Lincoln embossed envelope used to London, etc., 
mixed condition. (13)                                                                                                                                         £200-£300 

   568            Merton College, Oxford: A small group, comprising ½d. postal stationery envelope unused, 1883 (½d.) mauve 
mint, and example used on Merton College envelope locally addressed to the High Street, minor faults. (3) Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   569            New College, Oxford: 1630 (June 7) early entire from New College to “My very loving cosin Mr Robert Langford 
at Mr Jefford the Barbor, his house over against the Grais-Inn-Gate” in London, privately carried.       £100-£150 

   570 )      Oxford Union Society: A group of nine covers, 1858 to 1867, each with O.U.S. or college embossed crest and 
franked “O.U.S.” overprint 1d. (one with two examples - one damaged), poor to fine. (9) Photo.          £200-£250 

   571            St. John's College, Oxford: A selection, incl. 1884 complete sheet of 48 mint, Napier reprint, etc., mixed condition. 
(14 items)                                                                                                                                                             £250-£300 

   572            Collection of cards and stamps, incl. Oxford with Balliol (½d. ) single and pair, Hertford complete remainder sheet 
of 35 (2), postal stationery, 1897 reprinted proof from copper plate, Keble 1871 (½d.) unused (faults), 1876 (½d.) 
mint, Lincoln 1d. mint, Queen’s 1883 multiples, Cambridge with St. John's 1884 selection, Selwyn 1882 (½d.) mint 
(3), also 1852 O.U.S. embossed flap cover franked imperf. 1d., etc. (100s)                                                £700-£800 
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Postal History & Covers 

   573 )      A Q.V. to K.G.VI selection of covers, incl. range of destinations, postal stationery, censored, range of covers with 
mixed line engraved and surface printed issues, range of 1841 1d. red covers, later line engraved, surface printed 
with values to 1s., 1887-92 ‘Jubilee’ range of 2½d. and 5d. covers, 1938 Calpurnia crash cover, etc., also some World 
with airmails, Egypt, India. (100s)                                                                                                                 £800-£1,000 

   574 )      A selection of pre-stamp and stampless covers and fronts on leaves and loose, incl. Bishopmarks, good range of 
Free marks with 1764 entire from Newcastle to London bearing red circular framed “FREE” (Willcocks 60), Penny 
Post, etc. (few 100s)                                                                                                                                            £600-£700 

   575 )      A range of postal history, incl. 1774 entire with Bishopmark and straight line “WHITBY”, 1834 Bedale Penny Post, 
1844 cover from Selby with 1841 2d. blue, 1854 registered cover with 1d. red-brown and 2d. blue (3) perf., undated 
circles, much Yorkshire interest, 1872 cover with 6d. chestnut to Portugal, railway interest with 1879 Carstairs 
Sorting Tender, T.P.O’s, station postmarks, 1890 Jubilee ‘Furniss’ caricature envelope and card unused, hand illus-
trated envelopes unused (8), postal stationery, etc. (117 items)                                                                   £300-£500 

   576 )      A Q.V. to Q.E.II accumulation of mainly covers and cards, incl. registered and official mail, etc. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   577 )      A selection of pre-stamp and stampless covers and a front, 1744-1851, incl. 1791 entire to London, bearing two 
line “BRIGHT/HELMSTONE”, range of Free handstamps, Bishopmarks, etc. (17 items)                          £150-£200 

   578 )      A Q.V. to Q.E.II accumulation of covers and cards, incl. a range of Tavistock covers, mileage marks, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   579 )      A group of Q.V. covers, incl. 1881 die I 1d. on cover with Melrose duplex (also a single used), 1880 mourning 
cover to Lady Thanerton franked 1d. Venetian red, 1d. pink envelopes, etc. (20)                                       £80-£100 

   580 )      A group of nine stampless covers, incl. 1905 entire to Aylesbury with boxed “TEMPLE”, 1840 Dead Letter Office 
entire to Lincoln, 1827 cover to Scotland with rates “2/3” with “PAID/SP” handstamp alongside, 1813 cover with 
green Chichester town circle, etc.                                                                                                                        £70-£80 

   581 )      Advertising: A Q.V. to Q.E.II selection of covers and cards, incl. 1869 “SEWING MACHINE STORES” used from 
Bolton to Market Harborough, etc. (39 items)                                                                                               £300-£400 

   582 )      Congress: A selection of Philatelic Congress material, incl. 1934 Manchester menu, two covers with special  
cancellation, cancellation on piece, photograph, 1936 Paignton four sheets of nine labels, two covers with special 
duplex, 1938 Cambridge four sheets of 12 labels, mayoral reception card, motor tour ticket, two covers with special 
label, two illustrated covers with special labels, cancellation on piece, and 1940 Bournemouth two covers, mainly 
fine.                                                                                                                                                                       £100-£150 

   583 )      Ireland: 1798 cover to Dublin, bearing straight line “COLERAINE” with matching rare curved “PAID” in red. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   584 )      Lancashire: A selection of squared circle cancellations mainly on mainly K.E.VII postcards, also some Q.V.  
covers, etc. (approx. 570 items)                                                                                                                          £90-£100 

   585 )      Missent Marks: 1854 entire from Ceylon to Exeter, bearing a fine boxed “MISSENT/TO/GLASGOW”. Photo.      
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

   586 )      Penny Postage Jubilee 1890: A collection on leaves, incl. Guildhall and South Kensington events, range of  
cancellations, Exhibit label, Furniss and Eliot caricatures, ½d. stationery card with Penny Postage Jubilee South 
Kensington struck in red, later usages, etc. (102 items)                                                                             £800-£1,000 

   587 )      Recorded Delivery: A collection of 1960s to 1970s material on leaves, incl. 1961 f.d.c's, wide range of recorded 
delivery labels, O.H.M.S., certificates of posting, ephemera, etc. (100s)                                                     £100-£150 

   588 )      Squared Circle Cancellations: A selection mainly on K.E.VII postcards, with Dorset, Essex, Herefordshire, 
Northumberland, Shropshire, Suffolk, also some Q.V. covers and postal stationery, etc. (approx. 695 items)        
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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   589 )      Uniform Fourpenny Post: 1839 (Dec. 5) cover from Stratford to Banbury on the first day of the Uniform 4d. 
Post, showing “STRATFORD/DE 5/1839” datestamp in red on the reverse. Photo.                                    £200-£250 

   590 )      Uniform One Penny Post: 1849 cover to Arundel, bearing Petworth handstruck “1” in red with Petworth  
datestamp in blue alongside, fine and clean. Photo.                                                                                           £60-£80 

   591 )      - A selection of envelopes and postcards, unused and used, with Furniss caricature, a range of handstamps, etc. 
(47 items)                                                                                                                                                             £150-£200 

   592 )      Yorkshire: A range of squared circle cancellations on mainly K.E.VII postcards, also some Q.V. covers and postal 
stationery, etc. (approx. 510 items)                                                                                                                  £120-£150 
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Postal History & Covers – By Date 

   593 )      1661 (May 25) entire from Lasham to London, showing superb “MA/27” Bishopmark on the reverse, damp affected 
and soiled but rare. Photo.                                                                                                                                £500-£600 

   594 )      1662 (Feb. 14) entire from Dublin to London, bearing a fine “FE/20” Bishopmark on reverse, address panel worm 
eaten, scarce. Photo.                                                                                                                                           £300-£400 

   595 )      1665 (June 24) entire from Exeter to London, with manuscript “3”, showing fine “IV/28” Bishopmark on the reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   596 )      1667 (Nov.) entire letter from Derby to London, with manuscript “3”, showing good first type “NO/4” Bishopmark 
on the reverse. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

   597 )      1679/80 “A PROCLAMATION For the Apprehending of Robbers or Highway-men, and for/a Reward to the 
Apprehenders” (27 x 33cm) issued by King Charles II, trimmed and some toning but a scarce broadsheet item. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   598 )      1842 (Jan. 12) entire letter from Dorchester to London franked 1d. red-brown AE, close at foot otherwise good 
margins with part of the sheet margin at top, tied by a fine strike of the rare Dorchester town datestamp. S.G. 
Spec. B1va, cat. £2,750. Photo.                                                                                                                          £400-£500 

   599 )      1842 (May 24) wrapper to Sheffield franked 1d., small to good margins, tied by blue Maltese Cross of Truro with 
datestamp alongside. Photo.                                                                                                                             £100-£150 

   600 )      1843 (Apr. 15) entire from Norwich to Derby, franked 1d. red-brown DJ with good to large margins, cancelled by 
a good strike of the distinctive Norwich Maltese Cross, pressed filing fold through adhesive but a scarce  
cancellation on entire. S.G. Spec. B1ts, cat. £1,250. Photo.                                                                           £100-£150 

   601 )      1851 (Nov. 20) envelope to Henley-in-Arden, franked 1841 1d. lake-red IK with large margins and LJ with large 
to enormous margins, a fine and rare clean cover. Brandon certificate (2002). S.G. 11, cat. £1,700 off cover. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   602 )      1857 incoming entire from Brazil to London, with handstruck 8d., showing fine Plymouth Ship Letter c.d.s in 
green on the reverse.                                                                                                                                              £60-£70 

   603 )      1857 (Aug. 19) entire to Gibraltar headed “From No 5416 Pte. Wm. Crawford No. 1 Company 67 Regt Citadel 
Plymouth”, countersigned by commanding officer, with 1d. star tied Plymouth spoon. Ex Sattin. Photo.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   604 )      1859 (Apr. 12) envelope with House of Commons crest on flap, sent to Kidderminster franked 1d. red tied by 
“HP/1” parliamentary handstamp with Houses of Parliament c.d.s's on reverse, some minor faults.        £80-£100 

   605 )      1873 (Mar. 6) uncreased wrapper addressed to the Great Western Railway Company, bearing 1864-79 1d. plate 
186 OA, tied by a fine Oxford duplex, showing error “613” for “603”, also 1869 cover showing normal duplex. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   606 )      1877 mourning cover to London bearing plate 193 1d. tied superb “Highland Sorting Carriage/Night Mail” c.d.s., 
fine. Photo.                                                                                                                                                             £80-£120 

   607 )      1890 (Feb. 5) envelope to Edinburgh with “Perkins and Bacon & Co/Engravers & Printers” imprint on flap and 
Hoster cancellation, franked by 1d. lilac, filing fold through adhesive but unusual.                                    £80-£100 

   608 )      1890 (Sept. 26) 2d. postal stationery registered envelope sent from London to Hanover, unusually uprated by 
‘Jubilee’ ½d. (13), 5d., with 1d. lilac block of four and Foreign Bill 2d.                                                          £80-£100 

   609 )      1916 (July 9) stampless postcard from Manchester to Crewe, bearing double ring “2nd WESTERN GENERAL  
HOSPITAL/POSTED/BY A/WOUNDED/SOLDIER/MANCHESTER” in violet with Manchester c.d.s. alongside, 
below has “½d/498” due mark, some creasing, otherwise fine and scarce. Photo.                                     £100-£150 
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The Stuart Phillips Collection of  the Postal History of  Stockport 

   610 )      1748 (Oct. 22) entire to the Earl of Derby via his agent at Knowsley, with fine strike of “STOCK/PORT”. CH716, 
rarity E. Photo.                                                                                                                                                    £100-£150 

   611 )      A group of entires all bearing straight line “STOCKPORT” handstamps, mostly good to fine strikes, comprising 
1782 to Hinckley with type 723 (rarity D-E), 1782 to Hinckley with type CH725 (rarity D-E), 1783 to Rochdale 
with type CH725 (rarity D-E), 1785 to Hinckley with type CH 727 (rarity D).                                         £200-£250 

   612 )      1787 (Dec. 10) entire to London with very neat strike of “STOCKPORT/176” with manuscript “6” alongside. CH734, 
rarity F-G. Photo.                                                                                                                                               £150-£200 

   613 )      1790 entire to Warrington with fine strike of oval “STOCK/176/PORT”, also another strike on piece. CH 726, rarity 
F-G. Photo.                                                                                                                                                          £150-£200 

   614 )      1790 entire to Derby with fine strike of oval “STOCK/176/PORT”. CH 726, rarity F-G.                           £120-£150 

   615 )      1792, 1793, three examples of curved “STOCKPORT” handstamp in reddish purple, comprising 1792 front to 
Rochdale, 1793 entire (grubby) to Westmorland and 1793 front to Rochdale. CH740, rarity F. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   616 )      Good to fine strikes of “STOCKPORT” horseshoe, 1794 to 1798, in reddish purple on five items comprising 1794 
(2) and 1795 to Lincoln’s Inn, 1795 to London and 1795 to Rochdale. CH 742, rarity E. Photo.            £200-£300 

   617 )      Good to fine strikes of “STOCKPORT” horseshoe, 1794 to 1798, in reddish purple on three items, all to Lincoln’s 
Inn. CH 742, rarity E. Photo.                                                                                                                            £100-£150 

   618 )      Five examples of the 1795 to 1801 small scroll type “STOCKPORT” on cover, four in purplish red comprising 1795 
to Lincoln's Inn (3, same correspondence), 1796 to Warrington, also unrecorded example in black on 1796 cover 
to Macclesfield. CH 744, rarity E. Photo.                                                                                                        £250-£300 

   619 )      Three examples of the 1795 to 1801 small scroll type “STOCKPORT”, all in purplish red on entires 1795 to London, 
1801 to Congleton and undated to Derby. CH 744, rarity E. Photo.                                                           £100-£150 

   620 )      Three examples of the 1797 to 1801 large scroll type “STOCKPORT” on cover, comprising 1796 to London in 
black, and in reddish brown on entires 1798 to London and Westminster respectively. CH 746, rarity F. Photo.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   621 )      A collection of items incl. 1800 entire with “STOCKPORT” scroll (type CH744), range of 1d. red covers, 1898 cover 
with 1d. lilac and Sheffield & Midland Railway 2d., also some postcards, 2s.6d. used with fine Stockport c.d.s., etc.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   622 )      Six examples of the “STOCKPORT/179” handstamp (1804 to 1812) on cover, one apparently sent in 1802 (a year 
before recorded in Jay). CH751, rarity D.                                                                                                        £100-£150 

   623 )      1807 entires to Leek (2, same addressee), 1808 entire to Rochdale, and 1811 entire to Stockdale, each with strikes 
of “STOCKPORT/J79” half circle. CH755, rarity E. Photo.                                                                             £180-£200 

   624 )      A range of postal history from 1810s to 1840s, incl. range of c.d.s's, 1840 1d. Mulready lettersheet to Manchester 
with Stockport datestamp, 1840 envelope from Stockport to Macclesfield with 1840 1d. black (four close to small 
margins), 1841 cover with 1d. red-brown and straight line “Hazel.Grove”, range of handstruck “2”, 1845 cover 
with ‘traveller’ “STOCKPORT/FE 14/1845” handstamp, etc. (26)                                                                  £200-£300 

   625 )      A range of circular “STOCKPORT/179” handstamps on cover, comprising CH759 on 1813 entire to Manchester 
(rarity E), CH759 on 1813 entire to Manchester (rarity E), CH761 on 1815 entire to Rochdale and on 1814 entire 
to York (rarity E), CH763 on 1819 front to London (rarity F).                                                                    £150-£200 

   626 )      A group of five covers from 1821 to 1826, each bearing strikes of CH765 “STOCKPORT/179” handstamps (rarity 
C), one also with Free frank.                                                                                                                               £80-£100 

   627 )      1829 (Aug. 22) entire to Derby with good strike of “STOCKPORT/penny post” in black. CH786, rarity F. Photo.  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   628 )      1834 (May 13) entire to Derby with good strike of “STOCKPORT/penny post” in black. CH786, rarity F. Photo.  
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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Postal History of  Stockport continued 

   629 )      1834 (Sept. 30) entire to Maccesfield with good strike of “STOCKPORT/penny post” in black. CH786, rarity F. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   630 )      1836 entire from Henley-on-Thames to Denbighshire with scarce “missent to/Stockport” handstamp. CH786,  
rarity F. Photo.                                                                                                                                                      £80-£100 

   631 )      1836 (Nov. 15) entire to Macclesfield with good strike of “STOCKPORT/penny post” in black. CH786, rarity F. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   632            A range of cancellations on cover and on piece in six albums, Q.V. to Q.E.II, incl. slogans, smaller offices, 1884 
registered cover (2) franked 1d. lilac tied by “733” numeral, etc., also a range of Stockport picture postcards. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   633 )      A collection in two folders, leaves and loose, incl. mileage marks, duplexes, good range of postcards, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Airmails 

   634 ) (  1911 First U.K. Aerial Post: Selection on leaves, incl. Sept. 9 London-Windsor olive-green cards with  
“MOLASSINE” advert, cancelled die 1, Sept. 15 deep brown envelope cancelled, with die 3, etc. (8 items)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   635 ) (  - Sept. 15 London-Windsor dark brown reprint card, printed from envelope plate. Sent by the organising  
committee for orders received by post. (see text on reverse). Photo.                                                          £100-£120 

   636 (      A selection of ephemera in two folders, incl. rare postcards, advertising, 1939 Post Office Notice, exhibitions, air 
displays, greetings, programmes, etc. (147 items)                                                                                          £450-£500 

Postal Stationery 

   637 s      A Q.V. to Q.E.II selection of unused and used cut-outs, incl. compound frankings, etc. (276)               £200-£250 

   638 )      An accumulation in three albums, leaves and loose, incl. post cards, registered envelopes with 1878 2d. size I twelve 
unused examples with original band, envelopes 1915 4d. unused (2, one showing off-set), Air letters in six large 
albums etc. (100s)                                                                                                                                               £300-£400 

   639 )      A Q.V. to Q.E.II collection in two cover albums, incl. postcards with Q.E.II 3d.+½p. reply card unused and 
unrecorded, envelopes with stamped to order compound frankings, telegraph forms, air letters, etc. (267 items)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   640 )      An accumulation in twelve folders, leaves and loose, incl. postcards, envelopes, letter cards, air letters, duplication, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

   641 )      A group of Q.V. postcards and envelopes variously addressed incl. to Sweden, Egypt etc., several uprated with two 
registered and much cancellation interest, etc. (30)                                                                                        £80-£100 

   642 )      A selection of NVI issues from 1990 to 2000s, incl. envelopes unused and used, air packs, swiftpacks, special  
delivery, air letters, air cards etc. (87 items)                                                                                                        £70-£80 

   643   S        1859 (May) 3d. embossed overprinted “SPECIMEN” on small postal notice (140 x 96mm) inscribed “EMBOSSED 
POSTAGE STAMP to be struck upon/Paper and Envelopes”, corner crease at upper left, otherwise fine. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   644            1894-97 Q.V. official letter sheets Admiralty Enrolment form ½d. cut-outs type LW2, set of six unused and 1897 
½d. brown type LW4 set of six used (LO70A-F and LO71A-F), in cut-out form as usual, fine for these.                 
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   645  P        Air Letters: 1963 Pictorial View of London, proofs in horizontal pairs of Tower Bridge design (APS4) and Houses 
of Parliament (APS5).                                                                                                                                        £100-£120 
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Postal Stationery continued 

   646            Air Letters: 1982 Scottish Issue “Royal Navy in Scotland”, proof of issued design but showing 20p. Machin stamp 
instead of 24p. (as issued.) AS52.                                                                                                                     £100-£120 

   647            - 1983 Scottish Issue “Edinburgh Anniversaries”, proof of issued design but with 24p. Machin stamp instead of 
26p. as issued. AS55.                                                                                                                                          £100-£120 

Postal Stationery: Envelopes 

   648 )      A Q.V. to Q.E.II accumulation in three folders, leaves and loose, incl. stamped to order, compound frankings, 
duplication, etc. (100s)                                                                                                                                       £120-£150 

   649 ) S   1841-55 1d. pink and 2d. blue envelopes (EP5a, 6a) overprinted “SPECIMEN” in red prepared for use on 1841 Post 
Office Notice, 1844 1d. letter sheet overprinted “SPECIMEN” and 1855 1d. pink undated die 97 on envelope blank, 
being drilled for date plugs for S.T.O. work, fine.                                                                                          £130-£150 

   650 )      1844 1d. stationery envelope to Deptford, stamp neatly cancelled by “BRIDPORT” c.d.s., rare. S.G. cat. £450. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   651 )      1866 2d. envelope, die dated “26.11.66”, addressed to Oxford, uprated by 1864-79 1d. (placed upside down), both 
neatly cancelled by twin “45” barred ovals, has small circular “L & E/R.P.O.” (London & Exeter Railway Post Office), 
a unique combination, no example recorded in Great Britain Victorian Mixed Frankings by Ray Simpson and Karl 
Louis. Photo.                                                                                                                                                       £600-£700 

   652 s      1890 (June 2) postal notice for the Jubilee of Uniform Penny Postage 1d. envelope, fine. Photo.             £80-£100 
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The following 29 lots come from an International Large Gold Medal winning collection, the first twelve 

lots all showing numbers in Cross cancellations, the others cancelled by c.d.s. 

   653 )      1843 1d. envelope from Folkingham, neatly cancelled by number “1” in Maltese Cross (Huggins EP3b size “A”), 
fine. Photo.                                                                                                                                                             £80-£100 

   654 )      1843, 1844 three 1d. envelopes neatly cancelled by number “2” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, 5d size “A”, 
“B”, “C”), good to fine. Photo.                                                                                                                           £200-£250 

   655 )      1843. 1844, two 1d. envelopes neatly cancelled by number “3” in Maltese Cross (one without small cross at top) 
(Huggins EP3b, 4b, size ”A”, “B”), good to fine. Photo.                                                                                 £200-£250 

   656 )       1842 to 1844, three 1d. envelopes neatly cancelled by number “4” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, 5d size “A”, 
“B”, “F”), good to fine. Photo.                                                                                                                            £200-£250 

   657 )      1843, 1844, three 1d. envelopes neatly cancelled by number “5” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, 5d size “A”, 
“B”, “F”), good to fine. Photo.                                                                                                                            £160-£180 

   658 )      1843, 1844, two 1d. envelopes neatly cancelled by number “6” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, size “A”, “B”), 
good to fine.                                                                                                                                                        £120-£150 

   659 )      1843, 1844, two 1d. envelopes neatly cancelled by no. “7” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, size “A”, “B”), good 
to fine.                                                                                                                                                                  £120-£150 

   660 )      1843, 1844, three 1d. envelopes neatly cancelled by number “8” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, 5d, size “A”, 
“B”, “F”), good to fine.                                                                                                                                        £180-£200 

   661 )      1843, 1844, three 1d. envelopes neatly cancelled by number “9” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, 5d, size “A”, 
“B”, “F”), fine.                                                                                                                                                       £180-£200 

   662 )      1843, 1844, three 1d. envelopes neatly cancelled by number “10” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, 5d, size “A”, 
“B”, “F”), fine.                                                                                                                                                       £180-£200 

   663 )      1843, 1844, three 1d. envelopes neatly cancelled by number “11” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, 5d, size “A”, 
“B”, “F”), fine.                                                                                                                                                       £160-£180 

   664 )      1843, 1844, two 1d. envelopes neatly cancelled by scarce number “12” in Maltese Cross (Huggins EP3b, 4b, size 
“A”, “B”), fine.                                                                                                                                                      £200-£250 

   665 )      1842 1d. envelope cancelled by Bodmin datestamp. (Huggins EP4b, size “B”), slight corner faults. Photo.              
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   666 )      1842 1d. envelope cancelled by Exeter datestamp. (Huggins EP5d, size “F”), slightly toned. Photo.      £120-£150 

   667 )      1842, 1843, 1d. envelopes (3) all with Exeter datestamps, size “B” (EB4b) used Jan. 5 1843 to Plymouth code “B”, 
3 Jan. 1842 code “C”, Dec. 13 1842 to Wallingford code “D”. good to fine. Photo.                                   £450-£500 

   668 )      1845 1d. envelope cancelled by Liskeard datestamp. (Huggins EP3b, size “A”), fine. Photo.                   £160-£180 

   669 )      1843 1d. envelope cancelled by Newton Abbot datestamp. (Huggins EP5d, size “F”), slightly toned. Photo.           
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   670 )      1842 1d. envelope cancelled by Taunton Penny Post datestamp, 1842 1d. envelope cancelled by Taunton  
datestamp. (Huggins EP5d, size “F”). Photo.                                                                                                   £180-£200 

   671 )      1842 1d. envelope cancelled by Torrington datestamp. (Huggins EP4b, size “B”), fine. Photo.               £160-£180 

   672 )      1845 1d. envelope cancelled by Wadebridge undated cancellation. (Huggins EP3b, size “A”), slightly soiled. Photo.
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   673 )      1846 1d. envelope cancelled by Ashby de la Zouch datestamp. (Huggins EP4b, size “B”), fine. Photo.  £180-£200 



Postal Stationery continued 

   674 )      1845 1d. envelope cancelled by Atherstone datestamp. (Huggins EP5d, size “F”), slightly toned. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   675 )      1843 1d. envelope cancelled by Bishops Waltham datestamp. (Huggins EP3b, size “B”), slightly soiled. Photo.      
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   676 )      1843 1d. envelope cancelled by Bridport datestamp. (Huggins EP3b, size “A”), slightly soiled. Photo.  £180-£200 

   677 )      1850 1d. envelope cancelled by Newport Salop datestamp. (Huggins EP4b, size “B”), horizontal fold. Photo.         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   678 )      1842 1d. envelope cancelled by Oxford datestamp. (Huggins EP4b, size “B”), fine. Photo.                      £200-£250 

   679 )      1846 1d. envelope cancelled by Warwick datestamp. (Huggins EP4b, size “B”), fine. Photo.                   £140-£160 

   680 )      1842 1d. envelope cancelled by Windsor datestamp. (Huggins EP3b, size “A”), fine. Photo.                  £200-£250 

   681 )      1843 1d. envelope cancelled by Woburn datestamp in blue. (Huggins EP3b, size “A”), slightly soiled. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   682            Official Issues: Vaccination Certificate: 1871-72 ½d. green dated “14.12.71”, “15.12.71” (H & B LO 34), dated 
“23.1.72” with Penalty Notice panel reversed (LO 34R), ½d. green undated (LO 39) with English text and (LO 40) 
with Welsh text (rare), good condition for these, used but not posted (5 items)                                      £150-£180 

   683            Postcards and Letter Cards: An unused and used Q.V. to Q.E.II collection in a cover album, incl. postcards with 
Official 1892 Patent Office ½d. with 7½d. Patents embossed stamp on reverse unused, 1903 Admiralty Official ½d. 
unused, letter cards with a range of compound frankings 1972-73 2d. + ½d. + 3d. unused, etc. (131 items)           
                                                                                                                                                                             £250-£300 
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   684            Postcards: A Q.V. to Q.E.II collection on leaves and loose, incl. 1878 ½d. cut-down die proof in black on card 
endorsed “Sept 14/300 Leads”, another endorsed “April 21st/300 Leads”, duplication, etc. (few 100s) £150-£200 

   685            - 1882 proposal for postcards which could be pre-paid with adhesive stamps to bear a printed “Inland Revenue 
Certifying Stamp” in the upper left corner, sent by the G.P.O. to a number of Postmasters and other Officials, two 
examples on thin buff and stout white card.                                                                                                     £90-£100 

   686         No lot                                                                                                                                                                                       

   687 )      Registered Envelopes: Collection from 1889 to 1963 with wide range of markings with “2d.” and “3d.” due marks, 
“POSTED OUT OF COURSE”, with Q.V. RLB 263, 444, 449, Redhill Station (7), etc. (28 items)             £300-£350 

   688 )      - A Q.V. to Q.E.II accumulation, incl. 1921 4d. + 1d. size G unused, 1921 2d. + 3d. flap type b unused (2), 1946 
5½d. size H used, Forces issues, also a range of Guernsey, etc. (few 100s)                                                 £150-£200 

   689            Wrappers: An unused and used Q.V. to Q.E.II collection in a cover album, incl. stamped to order with K.E.VII 
1905 ½d.+1d. used, K.G.V 1902 1d. used, ½d.+4d. unused, 2½d.+2½d. unused, 6d. unused (2), K.G.VI 1940 (?) ½d. 
used, 2½d. unused, 1955 1½d. green+½d. orange used, Q.E.II 1956-61 1d.+2½d. used, 3d.+5d. used, 9d. unused, 
½d.+2d. unused (2), 3d.+4d. unused, etc. (113 items)                                                                                   £250-£300 

Postal Stationery: Telegraph Forms 

   690            A Q.V. selection, comprising TP½ overprinted “SPECIMEN”, TP6b overprinted “SPECIMEN”, TP7a overprinted 
“SPECIMEN”, TP10b overprinted “SPECIMEN”, TP10b 6d. TP11aa overprinted “SPECIMEN”, TP11ab, TP11ba, 12aa 
overprinted “SPECIMEN”, TP15aa, TPab, TP15b, TP16ba, TP16bb and two unstamped forms, scarce, mainly fine. 
(18)                                                                                                                                                                       £250-£300 

   691            A Q.V. to K.G.VI unused selection of inland telegraph forms incl. 1913 6d. (TP18d), 1915 6d. (TP19), 1940 K.G.VI 
6d. purple (TP26) and 1951 K.G.VI 1s.6d. violet with Tudor crown on front (TP31a), etc., fair to fine.                   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   692            1892-1900 Q.V. 10d. blue (TP55) and 10d. brown TP57 and TP58ac, fine.                                               £130-£150 

   693            1894 inland telegraph form 6d. purple, date plugs replaced by 9 florets, (TP14b), fine unused.                  £70-£80 

1840 Mulready Envelopes & Letter Sheets 

   694 )      1d. letter sheet (stereo removed on opening) used May 22 1840 from Rugeley to Cambridge, cancelled by 
magenta Maltese Cross with matching Rugeley datestamp on reverse, very rare. Brandon certificate (2003). 
S.G. Spec. ME1. Photo also on inside front cover.                                                                              £2,200-£2,500 
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Mulready Envelopes & Letter Sheets continued 

   695 )       1d. letter sheet with printed Economic Life Assurance Society advert, used to Ramsgate cancelled number “4” in 
Maltese Cross, June 18 1840 arrival on reverse, with faults and damge but scarce. Photo.                     £100-£150 

   696 )      1d. letter sheet A8 used Aug. 8 1840 from Birmingham to Sheffield, cancelled by an attractive orange-red Maltese 
Cross with Birmingham despatch datestamp in the same colour on reverse. S.G. Spec. ME1, cat. £575. Photo.    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   697 )      1d. letter sheet A11 used May 16 1840 from Warrington to Wigan, cancelled with a crisp Maltese Cross in a 
brown-red shade, with Warrington backstamp on the top flap, a clean and most attractive May date item. S.G. 
Spec. ME1, cat. from £1,200. Photo.                                                                                                                £200-£300 

   698 )      1d. letter sheet A50, used May 7 1840, readdressed from Ryelands to Torquay, cancelled by red Maltese Cross 
and manuscript “1” with clear “HEREFORD/MY 7/1840”, fine. Unrecorded in May Dates by Mike Jackson. Photo.
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   699 )      1d. letter sheet A64 (forme 3) sent on May 6 1840, the first official day of use, to Totnes, Devon, cancelled 
with neat red Maltese Cross, showing on reverse a clear “LS/6 MY 6/1840” in Maltese Cross datestamp, some 
faults and reinforced but rare. S.G. Spec. ME1, cat. £18,000. Photo.                                             £1,000-£1,200 

   700 )      1d. letter sheet A64 used May 7 1840, the second day of official use, with red Maltese Cross and London Chief 
Office “PD/MY 7/1840” octagonal datestamp to Croydon, Surrey, circular “F/MY-7/1840” datestamp on reverse, 
some faults. Cat. £2,600. Photo.                                                                                                                        £250-£300 

   701 )      1d. letter sheet A69, used May 11 1840 from Taunton to London, misfolded in error, showing Taunton and London 
datestamps on the reverse. Photo.                                                                                                                    £350-£400 

   702 )      1d. envelope A139 used Feb. 1841 from Mere, Wiltshire, to Dublin, cancelled by a yellow-brown shade Maltese 
Cross, envelope with a reinforced split at foot, most unusual. S.G. Spec. ME2. Photo.                            £200-£300 

   703 )      1d. envelope A161 used from Dorking to Peterborough cancelled by an attractive maroon shade Maltese Cross 
with Dorking u.d.c. on the front in the same colour. S.G. Spec. ME2. Photo.                                           £300-£400 

   704 )      1d. envelope A180, used to Putney with red Maltese Cross, straight line “T.P./88 Oxford Street” and on reverse 
fine “I.N.8/PD/MY 13/1840” octagonal datestamp. Photo.                                                                             £120-£150 
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Mulready Envelopes & Letter Sheets continued 

   705 )      2d. letter sheet a96, used with black Maltese Cross from Stone to London, filing folds. Photo.             £250-£300 

   706 )      2d. envelope a199 used Oct. 16 1840 from Canterbury to Trinity College, Cambridge with red Maltese Cross, and 
boxed “No 5” receiving house. S.G. Spec. ME4, cat. £2,000. Photo.                                                            £300-£400 

   707 )       A selection, incl. 1840 Mulready 1d. letter sheet unused, used (5, three with May 1840 dates), 1d. envelope unused, 
used (2, one on May 17 1840), 2d. letter sheet unused, 2d. envelope unused, also Lord Holland forgery used, Myers 
and Co. penny postage envelope, Thackray from the undefaced block, caricatures with Deraedemaker No. 2, No. 
3 (2), Fores's Christmas envelopes (2), Valentines, very mixed condition. (25)                                         £700-£800 

   708 )      A selection comprising 1d. envelope example a155 used with black Maltese Cross and Strand handstamp, example 
used to Street with indistinct red Maltese Cross, 1d. letter sheet example used with black Maltese Cross with 
Economic Life Assurance Society printed advert inside, example used to Dumbarton, a27 example used to 
Warwick, 2d. envelope unused, and 2d. letter sheet unused, slightly varied condition. (7)                     £400-£500 

Hand Illustrated & Later Printed Envelopes 

   709 )       A selection of early printed envelopes, incl. Deraedemaker, Valentines etc., also Q.V. 1d. pink postal stationery 
envelope to London. (6 covers and a front)                                                                                                    £100-£150 

709A )       Selection of eight attractive pen and ink illustrated cards (8), four postally used to the same addressee in Bradford 
franked K.E.VII ½d.                                                                                                                                           £200-£250 

   710 )      1906 1d. stationery card to Germany, with pen and ink drawing depicting a very tall man holding a teapot with 
the message “WILL YOU HAVE TEA?”. Photo.                                                                                                 £140-£160
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   711 )      1910 to 1912, five handpainted envelopes from the Daisy Theakston correspondence, adddressed to Manor Park, 
Essex with illustrations of lighthouse, ship at sea, forest scene, sailing barge and rough sea, some faults. Photo.   
                                                                                                                                                                             £400-£450 

   712 )      1917, 1918, seven cards and an envelope, all addressed to Messrs. Wooley in Brighton, with well executed pen 
and ink drawings signed by G.R. Brecchus, mainly scenes. Photo.                                                              £500-£600 

   713 )      1945 to 1957, an extensive correspondence of mainly postcards from A.J.G. Clayton to his friend A.T. Harris, all 
illustrated in watercolour or pen and ink, mainly to illustrate a meeting place and time. A marvellous collection. 
(44 items) Photo.                                                                                                                                          £1,600-£2,000 

Essays, Proofs & Trials 

   714   E       John Dickinson: 1837 London District Post 1d. letter sheet essay in yellow-buff on Dickinson's special silk thread 
paper, very heavily folded, otherwise fine. Photo on page 106.                                                                      £80-£100 

   715   E       Perkins Bacon 1840 (Jan.-Feb.) series of chamfered rectangles lettered “A” to “H”, illustrating different varieties 
of engraving prior to Post Office trials, type “E” being similar to the background of the 1d. black, a remarkable 
piece, ex Perkins Bacon archive. Photo on page 106.                                                                                    £200-£300 

   716   E       Charles Whiting: 1840 embossed oval “PAID” essay in carmine-lake, minor soiling otherwise fine. Photo on page 
106.                                                                                                                                                                       £100-£150 
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Essays, Proofs & Trials continued 

   717   E        Charles Whiting: 1840 (ca.), the “VR” design in blue (later reprinted as part of the obverse side of the 1848 Art 
Union Journal page) on wove paper, fine. Photo.                                                                                           £100-£150 

   718   E        - 1840 Whiting sheet reprint, faults.                                                                                                                  £80-£100 

   719   E       Charles Whiting Congreve Method Essays: Square essay (P.P.C. number 25) in red and blue, from the 1848 Art 
Union Journal page. Photo.                                                                                                                               £100-£150 

   720   E       - Square essay (P.P.C. number 26) in blue from the 1848 Art Union Journal page, thins. Photo.             £80-£100 

   721   E        Perkins Bacon 1879 Tender, surface printed essay engraved by W. Ridgeway, 1d. imperforate composite strip 
of the six designs in violet, minor gum wrinkle, fine. Photo.                                                                        £100-£150 
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1840 One Penny Black 

   722  m       1d. black, a selection, comprising plate 1a OK, plate 1b FI, plate 2 EC, plate 4 ?K on cover, plate 5 JE, plate 6 PF, 
plate 6 NG on cover, plate 7 RK, plate 8 PL, plate 9 TI (faults), plate 10 KK (faults), mostly with four margins, 
mainly fine. (11)                                                                                                                                                  £700-£800 

   723  m      1d. black, an unplated selection with four margins, comprising EB, FB, JA, ND, mainly fine, also an unplated  
example with major fault and a three margin example with partially white Maltese Cross (not guaranteed). (6)   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   724  m      1d. black, an unplated selection with three or four margins, comprising BJ, DC, HD, RH, SB and SI, mainly fine. 
(6)                                                                                                                                                                         £200-£300 

Plate 1a 

   725  m      1d. black, selection, comprising EH with three margins, IG with four margins, QF with four margins, JF with three 
margins, and very worn HJ with four margins, varied condition. (5) Photo.                                              £200-£300 

   726 )      1d. grey-black IL, fine used on 1840 (Nov. 10) cover to Sandwich, four good even margins, fine. S.G. Spec. AS2. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   727 )      1d. grey-black JI, fine used on 1840 cover to Matlock, Derbyshire, four small to good margins, some minor faults. 
S.G. Spec. AS2. Photo.                                                                                                                                       £100-£150 

   728  m      1d. grey-black (moderate wear) LD-MD vertical pair, good to large margins, used with red Maltese Crosses, large 
adhesion on reverse and some thinning, folded in selvedge, otherwise fine. S.G. Spec. AS2. Photo.      £400-£500 

   729  m      1d. grey-black (very worn) NJ, used with small to good margins, cancelled by red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. 
AS3. Photo.                                                                                                                                                            £80-£100 

   730  m      1d. intense black SG early impression, close at top left to very large margins, fine used with neat red Maltese Cross. 
S.G. AS1. Photo.                                                                                                                                                 £100-£150 

   731 )      1d. SK variety without ray flaw, three margins, just touched at right, used with red Maltese Cross on 1840 (May 
30) wrapper from Royston to London, manuscript “2” and “MORE TO PAY” circular handstamp alongside, some 
minor soiling, otherwise fine. Photo.                                                                                                               £150-£200 
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1840 One Penny Black Plate 1a continued 

   732  m      1d. grey-black TC, used with small to large margins, cancelled by black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS2f, cat. 
£1,100. Photo.                                                                                                                                                     £200-£250 

   733 )      1d. black TD, fine used on 1840 (Mar. 15) cover to Edinburgh tied by black Maltese Cross, four good to large  
margins, small nick in lower margin clear of design, otherwise fine. S.G. Spec. AS2f. Photo.                 £400-£500 

Plate 1b 

   734 )      1d. black CJ three margins, used on slightly tatty 1840 cover with red Maltese Cross, Rochdale Penny Post  
handstamp alongside, fine. S.G. Spec. AS5. Photo.                                                                                          £80-£100 

   735 )      1d. black EA, good to large margins, used with red Maltese Cross on 1840 cover with fine Maidstone datestamp 
alongside. S.G. Spec. AS5. Photo.                                                                                                                     £150-£200 

   736 )      1d. black IG with close to good margins, tied to 1841 (May 17) entire by neat black Maltese Cross, from Wakefield 
to Leeds, much redirected “Not found at Batley”, “Nor found at Leeds May 21st.”, “Not Clapham Bros”, “Try Birstal 
Leeds”, “Not Clapham & Son”, most unusual. Photo.                                                                                    £250-£300 

   737  m      1d. black JF, four small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS5. Photo.       £80-£100 

   738  m      1d. black  JH with watermark inverted, four close to small margins, used with red Maltese Cross, crease, otherwise 
fine. S.G. Spec. AS5l, cat. £2,500. Photo.                                                                                                         £300-£400 

   739 )      1d. black NI and LI, the first with four margins and the latter three, used on 1840 cover with red Maltese Crosses, 
filing fold through LI, otherwise fine. S.G. Spec. AS5. Photo.                                                                      £150-£200 
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   740 )      1d. black QK used on miniature envelope from Newcastle upon Tyne to Jedburgh, tied by red Maltese Cross, has 
original enclosed letter with a photo of the writer. Letter includes “She is quite jealous of our correspondence and 
thinks it highly improper in a young lady corresponding with an old married man”, and “I do no know whether you 
will receive this or not as it is so very small but it is all the fashion”. Extremely rare. Photo.                   £700-£800 

Plate 2 

   741  m      1d. black JH, fine with good margins all round, also plate 3 FF (cut into) used on 1840 (June 17) cover and 1840 
2d. blue plate I SB (touched).                                                                                                                            £100-£120 

   742  m      1d. black MD, NE (crease), and QE, all with four margins, and JC on cover with three margins, mainly fine. S.G. 
Spec. AS15. Photo.                                                                                                                                             £250-£300 

   743 )      1d. black NH on (Sept.) ‘turned’ cover readdresed to solicitor George Gill Mounsey within Carlisle, then turned 
and sent with plate 1b NH, both adhesives with four margins, filing fold through NH, otherwise fine. Photo on 
page 110.                                                                                                                                                              £500-£600 

   744  m )   1d. black QD with four close to good margins, used on 1840 (Oct. 1) entire to Leicester with red Maltese Cross. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   745  m      1d. black SK used with black Maltese Cross, four margins, some mild tone spots, otherwise fine. S.G. Spec. AS15m. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

744Ex 742

745

Advice on References and Condition 

Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues 
named in the text, current at the time of lotting. This auction contains many items that are unique or of 
exceptional rarity. It should be noted that all philatelic items are graded and described in relation to their 
condition as normally found. Covers in particular should be expected to have minor imperfections consistent 
with their age and passage through the postal system and only significant faults will be described. The condition 
of covers will not be considered as grounds for return. 

The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and lots may 
not be rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration. 
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1840 One Penny Black continued 

Plate 3 

   746  m      1d. black BI, four small to good margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS20. Photo. £80-£100 

   747  m      1d. black  II-LI strip of four, four good to large margins, used with neat red Maltese Crosses, a few creases, 
otherwise fine. S.G. Spec. AS20. Photo.                                                                                                £1,000-£1,500 

   748  m      1d. black MG, good to large margins, cancelled by black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS20. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   749  m      1d. black OE (corner fault), plate 4 BA with four close to huge margins, plate 6 DF and MJ both with four margins, 
used, also a plate 4 IC example apparently unused cut into and plate 6 HL unused with two margins. (6)             
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   750  I       1d. black PA variety P with small loop, good to large margins, R.P.S. certificate (2007) states “unused is genuine” 
but “heavily cleaned”. S.G. AS20a. Photo.                                                                                                       £200-£250 

   751  m      1d. black PF-PG pair, small to margins, cancelled by black Maltese Cross, one with heavy corner crease, otherwise 
fine. S.G. Spec. AS20. Photo.                                                                                                                             £120-£150 

   752  m      1d. black PJ, four small to huge margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS20. Photo.  £100-£120 

   753  m      1d. black RG used with boxed “PYP/No.15” in blue and Maltese Cross in red, four margins, corner fault. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£300 
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Plate 4 

   754 )      1d. black GG, three margins (just touched at right), used with neat red Maltese Cross on cover from Newcastle 
to Derby, fine. S.G. Spec. AS23. Photo.                                                                                                              £80-£100 

   755  m      1d. black LI, four small to good margins, used with neat black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS23. Photo.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Plate 5 

   756  m      1d. black selection, comprising BF with three margins, CF with four margins (crease), JH with four margins, KF 
with three margins, NH with three margins, each with black Maltese Cross, mainly fine. S.G. Spec. AS25. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   757 )      1d. black ED, four small to large margins, used with red Maltese Cross on 1840 cover, cover with minor  
imperfections and adhesive with mild toning, otherwise fine. S.G. Spec. AS25. Photo.                             £80-£100 

   758 )      1d. black GA, small to large margins, used on entire with red Maltese Cross, filing fold slightly affecting adhesive. 
S.G. Spec. AS25. Photo.                                                                                                                                       £80-£100 

   759  m      1d. black GF, four small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS25. Photo.   £80-£100 
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1849 One Penny Black Plate 6 

   760  m      1d. black AE, small to good margins, cancelled by black and red Maltese Crosses, fine. S.G. Spec AS41vk, cat. 
£2,600. Photo.                                                                                                                                                     £300-£400 

   761 )      1d. black AI with small to good margins, used on 1841 (May 20) entire from Manchester to Warrington, tied by 
the distinctive Manchester ‘fishtail’ Maltese Cross, fine. Photo.                                                                  £400-£500 

   762 )      1d. black FF fine used with good to large margins and red Maltese Cross on 1840 (July 19) wrapper addressed by 
Sir William Milliken Napier (1788-1852) to Edinburgh. S.G. Spec. AS41. Photo.                                     £120-£150 

   763 )      1d. black FK, small to good margins, used with black Maltese Cross on cover, the contents being a medical  
certificate stating a woman to be of “unsound mind”, fine. S.G. Spec AS41. Photo.                                 £100-£250 

   764 )      1d. black GL with good to very large margins used on 1840 (Sept. 26) entire to Royal Circus, cancelled with a red 
Maltese Cross, filing fold well clear of adhesive. S.G. Spec. AS41. Photo.                                                  £120-£150 

   765 )      1d. black OE, small to good margins, used on 1840 (Oct. 16) entire from Bristol to Wales, cancelled by Bristol 
orange-vermilion Maltese Cross with matching datestamp on reverse, fine and scarce. S.G. cat. £2,250. Photo.   
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   766 )      1d. black PC, with good even margins, used on neat 1841 (Sept. 18) wrapper from Keswick to Cockermouth, very 
neatly cancelled by black Maltese Cross. Karl Louis certificate (2005). Photo.                                          £300-£350 
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Plate 7 

   767  m      1d. black AA, CA and CK, each with four margins, CK with faults, otherwise mainly fine. S.G. Spec. AS44. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   768 )      1d. black DA and JF, both with three margins on separate covers. S.G. Spec. AS44.                                  £80-£100 

   769  m      1d. black EC, four small to huge margins with part of adjoining impression at foot, fine. S.G. Spec. AS44. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   770  H       1d. greyish black IF, a fresh mint example with good to large margins and part original gum, some faint 
creasing not detracting from the fine appearance, small defect at foot. S.G. Spec. AS45, cat. £7,500. Photo.
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   771 )+  1d. black QA-RB block of four, four close to good margins, used on 1841 (Feb. 13) envelope to Edinburgh 
with messy red Maltese Cross cancellations. S.G. Spec. AS44. Photo also on inside front cover.                      
                                                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

Plate 8 

   772  m      1d. black FJ, four small margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS46. Photo.                 £100-£120 

   773  m      1d. black LB (fault at top), RD with four margins, plate 9 QL marginal with two margins, AD with three margins, 
and cover bearing plate 9 AI and BI cut into on most sides, mainly good to fine. (5)                              £250-£300 

   774 )      1d. black MD and ND, both with three margins, used on 1841 cover to Prescott with black Maltese Crosses. S.G. 
Spec. AS46. Photo.                                                                                                                                                £80-£100 

   775  m      1d. black NC, four small margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS46. Photo.              £100-£120 

   776 )      1d. black SK, four good to large margins, used with neat red Maltese Cross on cover to London, fine. S.G. Spec. 
AS46. Photo.                                                                                                                                                        £250-£200 

Ex 767 770769
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1840 One Penny Black continued 

Plate 9 

   777  m      1d. black FI used, close to good margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS56. Photo.  £120-£150 

Plate 10 

   778  m      1d. black BC, four small to large margins with part of adjoining impression at top, used with neat red Maltese 
Cross, traces of toning, otherwise fine. S.G. Spec. AS66h. Photo.                                                               £300-£400 

   779  m      1d. black OH, four small to good margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS66. Photo                
.                                                                                                                                                                             £100-£150 

Plate 11 

   780  m      1d. black EK, three small margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS73. Photo.          £150-£200 

   781  m      1d. black MG, small to large margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS73. Photo.    £600-£700 

   782 )      1d. black  NE, three margins, used on 1841 (Apr. 3) cover from Grantham to Sleaford, side flaps missing, otherwise 
fine. S.G. AS73. Photo.                                                                                                                                       £250-£300 

1840 Two Pence Blue – Plate 1 

   783            2d. blue BA with four close to large margins and plate 2 IG with four small to good margins, the first with small 
thin, otherwise fine.                                                                                                                                              £80-£100 

   784  m      2d. blue plate 1 CE and plate 2 EL, both with four margins, the first with discolouration on reverse and the second 
with faults.                                                                                                                                                             £80-£100 

   785  m      2d. blue DA-DB pair, with small to large margins, used with block Maltese Crosses, one or two tiny creases,  
otherwise fine. S.G. Spec. DS5. Photo.                                                                                                             £200-£250 

   786  m      2d. blue EL with three margins, used with 1844-type numeral cancellation in black, staining, otherwise fine. S.G. 
5i, Spec. cat. £2,000. Photo.                                                                                                                                 £80-£100 

   787  m      2d. blue IB with good to large margins, fine used with a crisp black Maltese Cross, small cut in margin at top right 
not reaching stamp, a most attractive bright shade. S.G. Spec. DS4. Photo.                                              £100-£150 
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   788  m      2d. blue IK, four margins with part impression at right, fine used with neat red Maltese Cross. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   789 )      2d. steel-blue MJ with just clear to very large margins except frameline barely shaved at lower left of “M” square, 
tied by light neat black Maltese Cross to 1843 (Aug. 14) cover from Cupar Angus to Blairgowrie, filing crease and 
age staining well clear of adhesive. S.G. Spec. DS4. Photo.                                                                           £200-£250 

   790  m      2d. blue PH, good to huge margins with part of adjoining impression at left, cancelled by neat black Maltese Cross, 
diagonal crease, otherwise fine. S.G. Spec. DS4. Photo.                                                                                £250-£300 

   791 )      2d. blue TF, fine used on 1841 (Sept.) cover from London, addressed to “R.F. Guppy Esq./Great Western 
Steam Ship Co./Bristol”, tied by black Maltese Cross with a good strike of the London scalloped “SUN”  
datestamp in red (this c.d.s. rarely seen after 1839). Also an 1833 cover from London showing fine red  
scalloped “SUN” c.d.s. Bristol businessmen Thomas Guppy and his brother Robert, worked closely with his friend 

Isambard Kingdom Brunel, recruiting investment for the establishment of  the Great Western Steam Ship Company 

in 1836. This covers shows a combination of  the 1840 2d. blue and Sunday mark that is likely to be unique. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,200-£1,500 

1840 Two Pence Blue – Plate 2 

   792 )      2d. blue AJ, three margins, used with black Maltese Cross on cover, fine. S.G. Spec. DS8. Photo.           £80-£100 

   793 )      2d. blue CI, three margins, used on 1841 cover to Swansea, one or two very minor faults, attractive. S.G. Spec. 
DS8. Photo.                                                                                                                                                          £150-£200 
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1840 Rainbow Colour Trials 

   794   P       Second trial plate, state 3, corner single in bluish green on thick bluish thick laid paper, very fine and rare. 
S.G. Spec. DP20(3)d, cat. £4,500. Photo.                                                                                               £1,500-£1,800 

1841 One Penny Red-Brown 

   795 s      1841 Postal Notice complete bearing 1d. plate 5 RG with three margins, and left marginal 2d. with blank 
corner letter squares from the small trial plate of 12, together with two 1d. pink envelopes overprinted large 
type “SPECIMEN” in red, usual creases and toning in places, some tearing along folds and annotations hinged 
on, otherwise a fine example. S.G. Spec. PN3. Photo.                                                                        £1,500-£2,000 
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   796  m      A collection written up extensively in an album with a range of shades and cancellations incl. examples used with 
black and red Maltese Crosses (faults), used (four margins) with blue Preston Maltese Cross on cover, another 
with watermark inverted, range of 1844 type cancellations incl. in green on two margined example on cover, in 
blue on singles (11) and on cover (3), range of plates with plate 12 on 1841 cover with Taunton Penny Post  
handstamp, plates 12 to 173 complete as singles (some on cover) incl. plate 107, etc. (100s)          £2,000-£3,000 

   797  m      A selection with distinctive Maltese Crosses, comprising Leamington on 1844 cover, Norwich on 1841 cover, 
Welshpool on piece with Nov. 26 1841 datestamp alongside, Coventry on singles (2), York on 1842 cover, Greenock 
on single and on 1842 cover, Kelso on 1842 cover (adhesive with small fault at foot), Montrose on single, Perth 
on 1843 cover, Stirling on 1843 cover, Cork on 1843 cover, and Dublin on singles (3), etc., not all guaranteed, 
mainly with four margins. (16) Photo.                                                                                                      £1,500-£2,000 

   798  m      A used accumulation of plated, comprising plates 17 (104), 18 (53), 19 (94), 20 (131), 21 (141), 22 (128), 23 (127), 
mixed condition. (778)                                                                                                                                £1,000-£1,200 

   799  m )   Examples with numbers “1” to “12” in Maltese Cross complete on cover, each with three or four margins, slightly 
mixed condition, fine strikes. (12) Photo.                                                                                                       £600-£700 

   800  m      A used accumulation on stockleaves, incl. shades, cancellations with black Maltese Crosses (89), a few plated, etc., 
mixed condition. (414)                                                                                                                                       £350-£400 

   801  m      A used plating study on leaves, incl. cancellations with black Maltese Crosses, etc., varied condition. (321)          
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   802  m      Examples with numbers “1” to “12” in Maltese Cross complete, each with four margins, slightly mixed condition, 
fine strikes. (12) Photo.                                                                                                                                      £200-£300 

   803  m      A used selection, incl. “P” into “R” (6), blue cancellations (2), cancellation interest, also a small range of later perf. 
1d.’s with covers, mixed margins and condition. (approx. 315)                                                                   £200-£300 

   804  m      Examples with numbers “1” to “12” in Maltese Cross complete, with three or four margins, slightly mixed condition, 
mainly fine strikes. (12)                                                                                                                                     £150-£200 

   805  m      1d. red-brown, a small used selection, with plate 13 RE (double “E”), plate 38 JJ with number “10” in Maltese Cross, 
plate 121 DJ and plate 123 TB each on thicker, lavender-tinted paper, and alphabet II plate 133 QA, plate 135 RB 
and plate 136 KB all on thicker, lavender-tinted paper, all with four margins and generally fine. S.G. Spec. cat. 
(stated) £2,020. (7)                                                                                                                                              £100-£150 

   806 s      1d. red-brown, two vertical pairs cut down, removing all corner letters, used together on piece tied by black Maltese 
Crosses. B.P.A. certificate (2008). Apparently an example of successful fraudulent re-use, most unusual. Photo.  
                                                                                                                                                                             £400-£500 
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1841 One Penny Red-Brown continued 

   807  m      1d. pale red-brown DH with close to large margins, cancelled solely by the “No 1” of Arundel, slight lower left 
corner crease otherwise fine, very scarce. Photo.                                                                                           £100-£150 

   808  m      1d. red-brown KK with large to huge margins showing part of adjoining impression at foot, used with a dark blue 
Maltese Cross. S.G. 8l, cat. £650. Photo.                                                                                                              £60-£80 

   809 )      1d. red-brown plate 1 IH, plate 2 OH, plate 5 AB, plate 8 NA, plate 9 KF, plate 10 IF, and plate 11 AA, each on 
cover, mixed margins. (7)                                                                                                                                  £300-£400 

   810            1d. red-brown, a selection from black plates, comprising plate 1a BA with three margins on large piece, plate 2 JE 
with four margins used, plate 2 NE with four margins on cover, plate 2 IH with three margins on cover, plate 5 
KC with three margins on cover, plate 5 JD and BF with four margins used, plate 8 FH with three margins used, 
plate 8 RD with two margins on cover, plate 9 MD with four margins on cover, plate 8 SF with four margins used, 
plate 10 TD used, plate 10 QF with three margins on cover, plate 11 FE and JK with three margins on separate 
covers, plate 11 IJ with four margins on large piece, plate 11 AB and EB both with four margins used, slightly 
mixed condition.                                                                                                                                                 £300-£400 

   811  m      1d. red-brown, a range of part used reconstructions of plates 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, and 95, some flaws, mixed margins, varied condition. (approx. 900)                           £600-£700 

   812  m      1d. red-brown plate 1c TD (re-entry), close at foot otherwise large even margins, fine used with black Maltese 
Cross. S.G. Spec. AS8, cat. £650. Photo.                                                                                                              £60-£80 

   813  m      1d. red-brown plate 8 CC, close at left otherwise good to large margins, cancelled by the distinctive Manchester 
‘fishtail’ Maltese Cross. S.G. Spec. AS47ub, cat. £700. Photo.                                                                        £80-£100 

   814  H       1d. red-brown plate 8 NF, just touched at top otherwise close margins, mint with large part original gum, vertical 
crease and some soiling but a fair example of a rare stamp. S.G. 7, cat. £11,000. Photo.                         £150-£200 

   815 s      1d. red-brown plate 11 CI with good to large margins used on 1841 (May 10) part entire from Glasgow to 
Edinburgh, cancelled by the Glasgow deep red Maltese Cross, some reduced filing folds not affecting adhesive, a 
very rare usage. S.G. Spec. AS74va, cat. £24,000 (as a complete entire). Photo.                                     £800-£1,000 
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   816  m      1d. red-brown plates 12 to 41 used, mainly four margins, slightly mixed condition. (30)                        £150-£200 

   817  m      1d. red-brown plates 13 to 30 complete used, all cancelled with black Maltese Cross, all but three with four  
margins, good range of listed varieties. S.G. Spec. BS2-BS19, cat. £1,500.                                                  £100-£150 

   818 )      1d. red-brown, plate 21 HC-HD horizontal pair cancelled contrary to regulations by single strike of black Maltese 
Cross affixed, but not guaranteed tied, to 1842 (Oct. 4) entire letter from Brighton to Norwich. S.G. BS10. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   819 )      1d. red-brown plate 22 GC with small to large margins, used on clean and uncreased 1842 (Nov. 23) cover 
to London, cancelled by a fine strike of the large “DORCHESTER” double arc, rare. Ex Maximus. S.G. cat. 
£2,750. Photo also on inside front cover.                                                                                                 £800-£1,000 

   820  m      1d. red-brown plates 32 to 45 complete used, all cancelled with black Maltese Crosses, scarce on plates 37 onwards, 
mixed condition but most with four margins. S.G. Spec. BS21-BS26H, cat. £1,465.                                £100-£150 

   821 )      1d. red-brown plate 37 GA with good to large margins, used on 1843 (Oct. 23) entire from London to Dublin, 
cancelled by a number “8” in Maltese Cross, cover with small hole at right otherwise fine. R.P.S. certificate (2017). 
S.G. Spec. BS26uh, cat. £450.                                                                                                                                £70-£80 

   822            1d. red-brown plate 75 LK 'Union Jack' re-entry, used, faults. S.G. 8d., Spec. BS28c, cat. £3,000. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   823 )      1d. red-brown plate 86 JD with large to enormous margins, showing portions of five adjoining stamps, used on 
1849 (May 21) entire from Gloucester to Hereford, tied by neat “312” barred oval, attractive. Photo.  £100-£120 

   824  m      1d. red-brown plates 91 to 131 complete used, mixed condition but most with four margins, many ex Beal  
collection. S.G. Spec. BS30-BS32, cat. £1,730.                                                                                                £100-£150 

   825  H       1d. red-brown plate 92 IH-JH vertical pair with large even margins all round, fine and fresh mint with full original 
gum, the lower stamp unmounted, fine strong colour. Ex Donald Forbes-Smith. S.G. 8, Spec. BS31, cat. £1,200+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

1841 Two Pence Blue 

   826   P       The small trial plate of twelve without corner letters, a corner single with inverted watermark, fine. S.G. 
DP43, cat. £4,000. Photo.                                                                                                                         £1,000-£1,200 



120     29 April 2021 (Second Session, Lots 445–865) Specialised Great Britain Stamps and Covers   

1841 Two Pence Blue continued 

   827            A selection, incl. example with watermark inverted, examples with black Maltese Cross, plate 3 on cover, plate 4 
on cover, examples with numbers “1” to “12” in Maltese Cross complete, etc., each with three or four margins, 
varied condition. (18)                                                                                                                                     £800-£1,000 

   828  m      A used selection, incl. pairs (6, three on cover), plate 4 NF-OG block of four with four small to huge margins, 
plate 4 QA-QC strip of three with four margins, etc., mixed condition. (50)                                            £300-£400 

 †829  m      2d. blue plate 3 RB-RC pair, four margins, fine used with black Maltese Crosses, small fault at bottom left, otherwise 
fine. S.G. 13e. Photo.                                                                                                                                              £70-£80 

   830  mb 2d. blue plate 4 CA (shifted transfer)-EB block of six, just cut-into and touched at left and foot, large margin at 
top and huge at right showing parts of adjoining impressions, cancelled with light numerals in blue, some slight 
creasing but a rare multiple. S.G. Spec. ES14wb, cat. £5,250 as singles. Photo.                                         £300-£400 

Later Line Engraved 

   831            A used collection on leaves, incl. 1840 1d. black (3, each with four margins), 2d. blue (3, two with four margins), 
1841 1d. red-brown with watermark inverted (four margins), example with “S” inverted, example with four margins 
used on piece with blue Maltese Cross, examples used with complete numbers “1” to “12” on Maltese Cross,  
example with four margins with town postmark, 1841-51 2d. watermark inverted with four margins, example with 
Maltese Cross in black, example with 1844 type postmark in blue, examples used with numbers “1”, “2”, “3”, “4”, 
“7”, “8”, “9” and “12” in Maltese Cross, 1854-57 selection with inverted watermarks, 1856-58 perf. 16 2d., range of 
1d. stars, 1864 1d. plates 71 to 225 (less 77), plate 140 reconstruction missing one stamp, 1856-78 2d. with  
watermark inverted (2), 1870-79 ½d. plates 1 to 20 incl. plate 9 (two sets), 1870-74 1½d. plates 1 (2) and 3 (2), etc., 
also a range of cut to shape 1847-54 embossed and one three margin 1s., mixed condition. (100s)                          
                                                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

   832            1d., a collection from 1854 to 1857, written up on leaves, incl. wide range of identified plates, SC16 die I with 
watermark inverted used, on cover (3), block of six used, example with double perforations, two greatly  
misperforated examples, plates with 157, die II with covers (2), plates with 3, 10, 11 and 14, SC14 die I with  
watermark inverted, example on cover, plates 198 and 201, die II with watermark inverted, example on cover, 
plates with 3, 14 and 19, LC16 die II on cover, plate 1, LC14 die II with plates 20 and 21, example with perf. shift, 
also 1856-58 C9 with plates 48 and 55, C11 with example on cover, plates with 27, 37, 38, 58 and 60, complete 
sheet reconstruction, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                          £700-£800 

   833            A selection on leaves, incl. range of cancellations, 1841 1d. range from black plates with 2, 5, 8 (3, one on front), 
9, 10, plate 11 (3, one on cover), 1841 1d. with blue Maltese Cross (2), extensive range of numbers in Maltese 
Crosses with covers incl. “4” on four margin example on envelope to Beverly (filing fold), 1841-51 2d. With “1” 
“3” and “12” (2) in Maltese Cross, 1854-57 selection with SC13 2s. used, LC16 1d. used, LC14 1d. unused with 
part inscription at foot, range of covers with 1844 cover bearing 1d. red (major fault) tied Kelso Maltese Cross, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £600-£700 

   834            2d., a collection from 1854 to 1857 written up on leaves, incl. range of shades, SC16 plate 4 used (2), example with 
watermark inverted used, example on cover, plate 5 used, SC14 plate 4 used, example with watermark inverted 
used, example on cover, plate 5 used, LC14 plate 5 used on cover, plate 6 on cover, LC16 plate 5 used, example 
on 1d. pink envelope with 1d. red, also 1856-58 2d. used, example on cover, etc., slightly mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   835            A selection, incl. 1841 1d. red-brown with numbers in Maltese Cross, 2d. used (7), 1854-57 range of 1847-54 
embossed, etc., mixed condition. (75)                                                                                                             £300-£400 

   836            A small group of 1d. reds, comprising 1854-57 SC14 die II 1d. part original gum, SC16 die II 1d. plates 1 to 10, 12 
and 14 used, and SC14 die II plates 3-11 (11 in a strip of three) and 18 used, mainly good to fine. (24) Photo.      
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   837            A small group, comprising 1855, two covers to Edinburgh, one with 1854-57 1d. and the other 2d., both with 
enclosed letters, also 1858-76 2s. (10) with plate 7 (3) and 8 (3), varied condition. (12)                               £60-£70
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   838  m      An accumulation of loose 1d. stars in a box, incl. range of cancellations, blued papers, etc. (many 100s)                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   839            Collection of used 2d. stars from 1854 to 1857 with SC16 (11), SC14 (2), LC16, and LC14 (10), good range of  
varieties, re-entries and double letters, mixed condition but incl. some scarce stamps. S.G. Spec. cat. (stated) £3,990.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   840 )      1850 Archer perf. 16 1d. red-brown RA fine used on 1854 cover to Kirkaldy. S.G. 16b, Spec. CE2, cat. £2,100. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   841  m      1854 die I, alphabet II, SC16 1d. red-brown misperforated with horizontal perfs. through the Queen’s neck such 
that “ONE PENNY” and the corner letters are completely absent, used with part numeral cancellation, most  
unusual. R.P.S. certificate (2017). S.G. Spec. C1(1). Photo.                                                                             £80-£100 

   842 )      1855 SC14 2d. blue plate 5 HI-HK strip of three used on 1855 cover to Falkirk with “DUKE STREET” cancellations, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £200-£250 

   843  m      1855 SC16 2d. blue plate 5 JC, fine used with lightly struck Dundee numeral. S.G. 20a. Photo.              £80-£100 

   844  m      - 2d. blue plate 5 RA-RD strip of four, misperforated, some faults, good used. S.G. 20a. Photo.            £100-£150 

   845 )      1855 die II, alphabet II, LC14 1d. red-brown EL used 1855 (Sept. 25) on bright yellow envelope to Athlone, tied 
by a fine strike of the “186” duplex of Dublin in green, adhesive with repaired perfs. at lower left, fine appearance, 
scarce. S.G. Spec. C6vc, cat. £1,500. Photo.                                                                                                    £150-£200 

   846  m      1856 (Nov.) die II, alphabet III, LC14 on white paper 1d. red-brown plate 40 FC, fine used with “547” numeral 
cancellation, this stamp is illustrated in Wiggins. S.G. 37, Spec. C8A, cat. £375. Photo.                              £60-£80 

   847            1857-63 die II, alphabet III, LC14 on white paper 1d. plates 47 and 55, complete used reconstructions in an 
album, mainly good to fine.                                                                                                                               £200-£300 
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1858 – 79 One Penny Plate Number Issues 

   848            A collection on leaves, incl. range of covers, mint and used examples, plate 225 used example, etc. (100s)            
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   849 )      1d. plates 71 to 224, all on separate covers, variously addressed with a range of cancellations. (153 items) Photo.
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   850 )      1d. plate 225 IA used on 1879 cover to Llangollen, fine. Photo.                                                                  £500-£600 

   851 )      1d. plate 225 KJ used on 1880 cover from Armagh to Liverpool, envelope with some tearing, fine. Photo.             
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   852            1858 – 76 Two Pence: A selection, with thick lines plate 7 pair on cover, plate 7 HG single with “ST” re-entry, 
plate 12 on cover, thick lines, etc. (8 items)                                                                                                    £200-£250 

1870 Halfpenny 

   853            A used selection comprising plates 1 to 20 complete (incl. plate 9), imperf. single cut into at top, pair and single 
with one imperf. edge, range of covers (mainly wrappers) with plate 1, plate 3 pair, plate 4 pair, plate 5, plate 6, 
plate 8, plate 10, plate 11, plate 12 on front, plate 13 used alongside 1d. Venetian red (2), plate 14, plate 15 used 
alongside 2d., plate 19 and plate 20, etc. (29)                                                                                                 £500-£600 

   854            A selection, incl. imperf. example used (not guaranteed), plate 9 used, range of mint or unused examples with 
plates 1 to 20 (less 9), range of covers, also a range of the 1870-74 1½d., etc., mixed condition. (72 items)             
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   855            A selection, incl. four unused examples, plates 1 to 20 complete with plate 9 used, etc., also 1870-74 1½d. unused 
and used (4), mixed condition. (27)                                                                                                                 £150-£200 

Ex 849

860856 850

857858
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   856  H       ½d. rose plate 9 AM, small part original gum, some minor imperfections but good appearance. R.P.S. certificate 
(1975) notes “soiled”. S.G. 49, cat. £5,000. Photo.                                                                                           £300-£400 

   857 )      ½d. plate 9 EN used on 1872 (Apr. 3) wrapper from Birmingham to Wolverhampton, wrapper with folds clear of 
adhesive. S.G. 48. Photo.                                                                                                                                    £150-£200 

   858 )      ½d. plate 9 KB used on 1872 (Mar. 21) printed prices current (trimmed)  from Hull to Liverpool, fine. Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

1870 Three Halfpence 

   859            A selection, comprising plate 1 used (2, one on 1872 cover), plate 3 used (2) and pair used on 1879 cover, slightly 
varied condition. (6)                                                                                                                                             £80-£100 

   860  m      1½d. rose-red plate 1 OP-PC error of lettering, used, perf. faults, otherwise fine. S.G. 53, cat. £2,000. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£300 

1847 – 54 Embossed 

   861            A collection on leaves, comprising 1s. pair used, example with three on 1855 cover, 1854 cover to Swan River 
bearing 10d. and 1s. both, and 6d. used singles (2, one with watermark inverted), 6d. used alongside 2d. blue on 
cover to Macclesfield, etc., most with three margins. (6 items)                                                                   £500-£600 

   862  m      1s. green die 2, a huge margined vertical pair with “466” numerals of Liverpool and upper stamp with part 
“PAID” red transit mark, upper stamp with small tone spot, otherwise very fine. Brandon certificate (2005). 
S.G. 55. Photo.                                                                                                                                            £1,000-£1,500 

   863 )      1855, two registered ‘Brocklehurst’ covers with Liverpool ‘spoon’ cancellations to Macclesfield, one (Aug. 1)  
bearing 6d. mauve with 1854-57 2d. blue, the other (Dec. 4) franked 6d. purple with 1854-57 1d., attractive pair. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   864  m      6d. dull lilac, close at top otherwise good to large margins, variety printed on carton paper, used with “131” numeral 
of Edinburgh, very scarce. Ex Huggins. R.P.S. certificate (1975) for the believed unique certified pair. S.G. Spec. 
H3j, unpriced. Photo.                                                                                                                                         £250-£300 

   865 )      6d. purple, used on 1854 envelope to Australia, cancelled “23” barred oval and red “1d”, margins clear to touched. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

– 863 –
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Third Session, Lots 866 – 1531  

Thursday 29th April at 2 pm 

Surface Printed 

   866            A used collection on leaves, incl. 1862-64 small garter 4d. (4, one with watermark inverted), medium garter 4d. 
(4), large garter 4d. (4), 6d. (6, two with watermark inverted, one on thick white paper with R.P.S. certificate, 1995), 
1s. (5, one with watermark inverted), 1862-64 3d. (4, one with watermark inverted), 4d. (4), 6d. (7, two with  
watermark inverted), 9d. (3), 1s. (4, one with watermark inverted), 1865-67 3d. (3, one with watermark inverted), 
4d. (11, with plates 7 to 14 complete), 6d. (4), 9d., 1s. (3, one with watermark inverted), 1867-80 3d. (8, with plates 
4 to 10 complete), 6d. (8), 9d. (2), 10d. (4, one with watermark inverted), 1s. (6, one with watermark inverted), 2s. 
blue (6, one with watermark inverted), 1867-83 Maltese Cross 5s. plates 1 (2) and 2 (2), 10s., £1 (faults), watermark 
anchor 5s., 1872-73 6d. chestnut (6), 6d. grey, 1873-80 watermark anchor 2½d. (4, with plates 1 to 3), watermark 
orb 2½d. rosy mauve (16, one with watermark inverted and with plates 3 to 17 complete), 2½d. blue (4), spray 3d. 
(10, with plates 11 to 20 complete), 6d. (6, with plates 13 to 17 complete), 1s. green (7, with plates 8 to 13 complete), 
1s. orange-brown (2, one with watermark inverted), garter 4d. vermilion, 4d. sage-green (2), 4d. grey-brown, 8d., 
1880-83 2½d. (3), 3d. (2), 3d. on 3d., 4d. (2), 6d. (2), 6d. on 6d., 1s. (2), 1880-81 to 5d. (also a range to 5d. with part 
original gum), 1881 die I 1d. mint, 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1883-84 2s.6d. (3), 5s. (2), 10s. (2), etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                          £5,000-£7,000 

   867            A used collection written up in two albums, incl. 1855-57 watermark small garter 4d. (2, one on cover), medium 
garter thick paper 4d. (2, one on cover), thin paper 4d., large garter 4d. (3, two on cover), watermark emblems 6d. 
(4 singles and two examples on cover to New York), 1s. (5, one on cover), 1862-64 3d. (2 singles and example used 
alongside 1d. red on cover to Glasgow), 4d. (8, four on cover), 6d. (7, two on cover), 9d. (2 singles and example 
used alongside 1d. red on cover to Madras), 1s. (3, two on cover), 1865-67 3d. (4 singles, two on cover, and a pair 
on cover), 4d. plates 8 to 14 both as singles and examples on cover, 6d. plate 5 (4, one on cover), plate 6 (3, one 
on cover), 9d. on cover, 1s. (2, one on cover), 1867-80 3d. (16, with plates 4 to 10 on cover), 6d. (9, three on cover), 
6d. with double perforations, 9d. (2, one on cover), 10d. (3, one on cover), 1s. plates 4 to 7 as singles and on cover, 
2s. blue (3, one on cover), 1872-73 6d. chestnut (6, two on cover), 6d. pale buff (3, one on cover with 2d. blue), 
6d. grey (2, one on cover), 1873-80 2½d. rosy mauve watermark anchor plate 1 (4, two on cover), plate 2 (3, one 
on cover), plate 3 (2, one on cover), watermark orb plates 3 to 17 as singles and on cover, 2½d. blue plates 17 to 
20 as singles and on cover (plate 17 unused), 3d. plate 11 to 20 as singles and on cover, 6d. plates 13 to 17 as singles 
and on cover, 1s. green plates 8 to 13 as singles and on cover, 1s. orange-brown, watermark garter 4d. vermilion 
(2, one on cover), 4d. sage-green plate 15 (2, one on cover with 1d. red-brown), plate 16 (3, one on cover), 4d. 
grey-brown, 8d. (2, one on cover), 1880-83 2½d. blue plates 21 to 23 as singles and on cover, 3d. plates 20 and 21 
as singles and on cover, 3d. on 3d. (2, one on cover), 4d. (4, one on cover), 6d. plates 17 and 18 as singles and on 
cover, 6d. on 6d. (3, one on cover), 1s. plates 13 and 14 as singles and on cover, 1880-81 1½d. on cover, 2d. (4, one 
on cover), 5d. (2, one on cover), 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1½d. on cover, 2d. and 3d. on cover, 2½d. on cover, 
4d. on cover, 5d. on cover, 6d. on cover, 2d. and 1s. on cover, etc., mixed condition. (100s)           £3,000-£4,000 

   868            A used selection on leaves, incl. 1855-57 small garter 4d. (2), medium garter 4d. (2), large garter 4d. pair, 6d. (6), 
1s. (4), 1862-64 3d. (3), 4d. (5), 6d., 9d. (2), 1s., 1865-67 3d. (4), 4d. (11, with plates 7 to 14), 6d. (5), 9d., 1s. (2), 
1867-80 3d. plates 4 to 10, 6d. (5), 9d., 10d., 1s. (6), 2s. blue (3), 1872-73 6d. grey, 1867-83 Maltese Cross 5s., 10s., 
1873-80 2½d. rosy mauve plates 1 to 17, 2½d. blue plates 17 to 20, 3d. plates 11 to 20, 6d. plates 13 to 17, 1s. plates 
8 to 13, large garter 4d. vermilion, 4d. sage-green (3), 8d. (2), 1880-83 3d. (2), 3d. on 3d. (3), 6d. on 6d. (3), 1s. (2), 
1880-81 to 5d., 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1883-83 2s.6d. (4), 5s. (3) and 10s., etc., also a few mint with 1880-81 
values to 2d., 5d. overprinted “SPECIMEN”, mixed condition. (187)                                                     £1,500-£2,000 

   869            A used collection, incl. 1855-57 watermark small garter 4d. (2), medium garter 4d., large garter 4d. (3), watermark 
emblems 6d. (2), 1s. (2), 1862-64 3d. (2), 4d. (4), 6d. (3), 9d. (2), 1s. (2, one on piece), 1865-67 3d., 4d. (10, incl. 
plates 7 to 14 complete), 6d. (2), 9d., 1s., 1867-80 3d. (9, incl. plates 4 to 10), 6d. (6), 9d. (2), 10d. (3), 1s. (6), 2s. 
blue (5), 1867-83 watermark Maltese Cross 5s. (3, one a plate 2), 10s., watermark anchor 5s., 1873-80 2½d. rosy 
mauve (20, incl. plates 3 to 17), 2½d. blues plates 17 to 20, 3d. (9), 6d. (6, incl. plate 17), 1s. green (6), 1s. orange-
brown, watermark garter 4d. vermilion (2), 4d. sage-green, 8d. (2), 1880-83 3d., 3d. on 3d., 6d. on 6d., 1s., 1880-
81 to 5d., 1883-84 2s.6d. (2), 5s. (3), 10s. (3), 1883-84 ‘lilac and green’ set, etc., also a few covers with 4d. on 1858 
entire to Macclesfield, mixed condition. (100s)                                                                                       £1,200-£1,500 



   870            A group of used varieties, comprising watermark inverted 1855-57 medium garter 4d. on thin paper, large garter 
4d., emblems 6d., 1s., 1862-64 4d., 6d. plate 3 and plate 4, 1s., 1865-67 3d., 4d. plates 9 and 12, 6d. plates 5 and 6, 
1867-80 3d., 6d., 1873-80 2½d. rosy mauve (10), 2½d. blue, 4d. sage-green plates 15 and 16, 1880-81 1d., 1883-84 
‘lilac and green’ 1½d., and 1862-64 4d. variety defective “K”, 1867-80 10d. smaller “1”, 1s. JC and KB double plate 
number, OK broken “O” in “ONE”, 1872-73 6d. chestnut figure “11” on left damaged, 1873-80 4d. sage-green large 
“5” in”15”, 1880-83 6d. on 6d. OI left dot only, MC and SJ slanting dots, MH small dot, mixed condition. (40)     
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

   871            A group of used Q.V. high values, comprising 1867-83 watermark Maltese Cross plate 1 (2) and plate 2  
(reperforated), 10s. (reperforated), watermark anchor 5s. (2), 1883-84 2s.6d. (3), 5s. (3) and 10s. (2) and 1887-92 
‘Jubilee’ £1, mixed condition. (15)                                                                                                                    £700-£800 

   872            A selection, incl. range of used issues, 1855-57 4d. on cover to France, 1865-67 1s. on mourning envelope to U.S.A., 
1867-80 10d. unused (2), used (4), example overprinted “SPECIMEN”, 1873-80 1s. unused, 1880-81 1d. block of 
six used on registered cover to Kent, 1d. block of ten mint, 1d. imprimatur, 5d. unused, 1880-83 6d. on 6d. unused, 
1883-84 2s.6d. mint (2), used (2 singles and a pair), example overprinted “SPECIMEN”, 5s. used, example  
overprinted “SPECIMEN”, etc., mixed condition. (57)                                                                                   £600-£700 

   873            A used collection on leaves, incl. 1855-57 watermark large garter 4d., emblems 6d., 1s., 1862-64 4d., 6d., 9d., 1865-
67 3d., 4d., 6d., 9d., 1867-80 3d., 6d. (2), 9d., 10d., 1s., 2s. blue, 1872-73 6d. chestnut, 6d. grey, 1867-83 5s. FF, 1873-
80 2½d. rosy mauve (2), 2½d. blue, 3d., 4d. sage-green, 4d. grey-brown, 8d., 1s., 1880-83 2½d., 3d., 3d. on 3d., 4d., 
6d. (2), 6d. on 6d., 1880-81 to 5d., etc., mixed condition. (43)                                                                     £300-£400 

1855 – 57 

   874 )      Watermark small garter 4d. carmine on thick, highly glazed, blued paper, used on 1855 cover to France, tied by 
Cheltenham duplex, fine. S.G. 62. Photo.                                                                                                        £120-£150 

   875  H       Watermark large garter 4d. rose, mint, a few gum wrinkles, centred low otherwise fine. R.P.S. certificate (2006). 
S.G. Spec. J51(2), cat. £1,700. Photo.                                                                                                                £180-£200 

   876 )      - 4d. (2) tied by London E.C./84 Aug. 14 duplexes, red “PD” in oval and London Paid c.d.s. affixed to return small 
1860 envelope sent previous day from Paris with France 40c. (2) at left cancelled lozenges, Aug. 15 Angl. Amb. 
Calais c.d.s. alongside, scarce combination cover. Photo.                                                                             £150-£200 

   877 s      1856 (Oct. 3) Post Office notice headed “NEW KIND OF SIXPENNY POSTAGE LABEL” with 6d. deep lilac  
overprinted “SPECIMEN” attached at top, with instructions then “ROWLAND HILL/Secretary”, some faults but 
scarce. Photo on page 126.                                                                                                                                £150-£200 

   878 )      Watermark emblems 6d. deep lilac used on 1862 (Sept. 19) envelope to Mauritius (Oct. 25 arrival on reverse) 
with neat Hastings duplex, 4½d. handstamp in red alongside, fine. Photo.                                                  £80-£100 
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1862 – 64 

   879  H       Watermark large garter 4d. pale red plate 3 CI fine mint with large part original gum. Copy of Karl Louis certificate 
(2017) for a block of four. S.G. 80, cat. £2,000. Photo.                                                                                  £200-£300 

   880  H       - 4d. bright red plate 4 GJ good mint with large part original gum, a few wrinkles. S.G. 81, cat. £2,300. Photo.     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   881  H       - 4d. pale red plate 4 KH, a very good mint example. B.P.A. certificate (2008), notes “underinked”. S.G. 82, cat. 
£2,100. Photo.                                                                                                                                                     £220-£250 

   882  H       Watermark emblems 6d. deep lilac plate 3 AG (short stamp from the “A” row) mint with large part original gum, 
fine and fresh. S.G. 83, cat. £2,800. Photo.                                                                                                      £250-£300 

   883  m      - 1s. green plate 2 KD variety “K” in circle, fine used. S.G. 90a, cat. £2,750. Photo.                                  £300-£400 

1865 – 67 

   884  H       Watermark large garter 4d. deep vermilion plate 12 SG-SH pair mint with a very light hinge mark, fine and fresh. 
S.G. 95, cat. £1,150. Photo.                                                                                                                                £250-£300 

   885  H + - 4d. vermilion plate 13 GI-HJ block of four mint, light diagonal bend and some perf. faults otherwise fine and 
fresh, the lower pair unmounted, an attractive multiple. S.G. 94, Spec. J60, cat. £3,500. Photo.             £300-£400 

   886  H + - 4d. vermilion plate 13 GK-HL block of four mint, lower pair unmounted, fine and fresh. S.G. 94, cat. £2,600+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 
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   887  m      Watermark emblems 6d. lilac plate 5 TA, with watermark error three roses and a shamrock, good used, trimmed 
perfs. at right. R.P.S. certificate (2003). S.G. 97c, cat. £2,400. Photo.                                                           £180-£200 

1867 – 80 Watermark Spray 

   888  H       6d. lilac plate 6 OC mint with large part original gum, centred high and right but a good example of a scarce 
stamp. S.G. 104, cat. £1,900. Photo.                                                                                                                 £150-£200 

   889  m      10d. pale red-brown plate 1 FI-JL reconstructed pane of 20 (4 x 5) with apparently all but HJ originating from the 
same pane used 1877 (Mar. 6) in Dublin, some faults but unusual. S.G. 113. Photo.                               £400-£500 

   890  m      1s. green Stock Exchange forgery plate 5 BL, used, some toning, otherwise fine. S.G. Spec. cat. £850. Photo.        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   891  m      1s. plate 5 EM-NF wing margined block of four with neat Hope St., Glasgow “MR 19/72” c.d.s’s, odd imperfection 
but fine used appearance. S.G. 117.                                                                                                                      £50-£70 

   892  m      1s. plate 6 KA-OF pane reconstruction with selvedge, including the KB double plate number, mainly fine c.d.s 
used. S.G. 117, cat. £1,255.                                                                                                                                £150-£200 

   893  m      2s. brown LD, used, perf. fault and small stain, otherwise fine. S.G. 121, cat. £4,250. Photo.                  £200-£300 

1872 – 73 Watermark Spray 

   894  H       6d. pale buff plate 11 RL mint with large part original gum, light horizontal crease at top, fine appearance. S.G. 
123, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 
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1867 – 78 Watermark Maltese Cross 

   895  H       5s. pale rose plate 1 AG, large part original gum, fine. S.G. 127, cat. £9,500. Photo.                 £1,000-£1,500 

   896  m      5s. rose plate 1 AJ, used with Liverpool c.d.s, one or two minor imperfections but of fine appearance. Photo.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   897  H       5s. rose plate 1 FF with large part original gum, faults. S.G. 127, cat. £9,500. Photo.                                £300-£400 

   898  m      5s. pale rose plate 2 AB, good used. S.G. 127, cat. £1,500. Photo.                                                                £120-£150 

   899  m      5s. pale rose plate 2 CE, good used. S.G. 127. Photo.                                                                                         £70-£80 

   900  m      5s. rose plate 2 DG good used with slightly heavy c.d.s., centred low. S.G. 126. Photo.                             £80-£100 

   901   P       10s. die proof with uncleared corner squares and plate number circle, in black on glazed card (91 x 48mm), fine. 
S.G. Spec. J124, cat. £3,000. Photo.                                                                                                                  £500-£600 

   902  m      10s. greenish grey plate 1 AJ fine used with Dundee c.d.s., handstamp on reverse. S.G. 128, cat. £3,200. Photo.    
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   903   S        10s. greenish grey plate 1 GH overprinted “SPECIMEN” type 9, large part toned gum, a few short perfs. and poorly 
centred, otherwise fine. S.G. Spec. 128s, cat. £4,250. Photo.                                                                        £300-£400 

   904  m       10s. greenish grey EB, used with “R” in barred oval, fine. R.P.S. certificate (1991). S.G. 128, cat. £3,200. Photo.     
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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   905  m      £1 brown-lilac BH, good used with indistinct cancellation. S.G. 129, cat. £4,500. Photo.                        £200-£300 

   906  m      £1 brown-lilac EH, fine used with Glasgow c.d.s., centred right. S.G. 12. Photo.                                      £700-£800 

   907  m      £1 brown-lilac GA, fine used. B.P.A. certificate (1959). S.G. 129. Photo.                                                   £600-£700 

   908  m      £1 brown-lilac OB, used, cancelled by central York c.d.s. and faint boxed mark in violet, fine. S.G. 129. Photo.    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

1882 – 83 Watermark Large Anchor Blued Paper 

   909  m      5s. rose plate 4 EF fine used with light “ARGYLL STREET/JA 11/83/GLASGOW” c.d.s., most attractive. S.G. 130, 
cat. £4,000. Photo.                                                                                                                                              £600-£700 

   910  m      5s. rose plate 4 GG good used with part registered ovals. S.G. 130, cat. £4,000. Photo.                           £300-£400 

   911   S        £5 orange AI overprinted “SPECIMEN” type 9, with gum, fine. S.G. 133s, Spec. J128s, cat. £3,500. Photo.               
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   912  m      £5 orange CJ used with Charing Cross 1882 (Sept. 26) c.d.s., top left corner repaired but attractive appearance. 
S.G. 133, cat. £12,500. Photo.                                                                                                                            £600-£800 

   913   S        £5 orange DB overprinted “SPECIMEN” type 9, large part original gum, fine. S.G. 133s, Spec. J128s, cat. £3,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 
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1882 – 83 Watermark Large Anchor White Paper 

   914  m      5s. rose plate 4 GH, used, slight crease, otherwise fine. S.G. 134, cat. £4,200. Photo.                               £180-£200 

   915  m      10s. greenish grey BA, fine used. S.G. 135, cat. £4,000. Photo.                                                                     £600-£700 

   916  m      £1 brown-lilac GB good used with indistinct c.d.s., blue crayon mark, minor imperfections. S.G. 136, cat. £7,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£800 

   917  m      £5 orange BM, slight rubs but strong colour, fine used with Glasgow c.d.s. S.G. 137, cat. £3,500. Photo.      
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   918  m      £5 orange CA, used with Glasgow oval and blue crayon, fine. S.G. 137. Photo.                                        £600-£700 

   919  m      £5 orange CF superb used with crisp Edinburgh 1896 (Feb. 7) c.d.s., fine colour and full perfs., an exceptional 
example. Signed Bolaffi, Vaccari certificates (2006). S.G. 137. Photo also on back cover.        £1,900-£2,000 

   920  m      £5 orange CJ, used with two London registered ovals, a few creases otherwise fine. S.G. 137. Photo.   £700-£900 

   921  m      £5 orange DJ, used with neat Glasgow c.d.s., one or two shortish perfs. otherwise fine. S.G. 137, cat. £3,500. Photo.
                                                                                                                                                                             £700-£800 
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1873 – 80 

   922  m      Watermark anchor on white paper 2½d. rosy mauve plate 2 LH-FL error of lettering, good used, slightly short 
perf. at top. S.G. 140, cat. £2,750. Photo.                                                                                                         £200-£250 

   923   P       - 2½d. rosy mauve plate 5 PF imprimatur, fine with good to large margins and large part original gum. This plate 
was only issued on orb watermark paper and no perforated examples watermarked anchor are known. Only 22 

stamps have been removed from the imprimatur sheet, at least five of which are in institutional collections. S.G. Spec. 
J6, cat. 2,250. Photo.                                                                                                                                           £500-£600 

   924  H       Watermark orb 2½d. rosy mauve plate 16 NG fine mint with large part original gum. S.G. 141, cat. £525. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   925  H + - 2½d. blue plate 17 GD-HE block of four, lower pair unmounted, fine. S.G. 142, cat. £2,100+. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   926  H       Watermark spray 6d. grey plate 14 PH, a wing margined mint example, possibly unmounted, minor gum crease, 
otherwise fine and fresh. S.G. 147, cat. £500. Photo.                                                                                     £100-£150 

   927  H       - 6d. grey plate 15 NI-NJ, fresh mint pair, off-centre otherwise fine. S.G. 147, cat. £1,000 as singles. Photo.           
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   928  H       - 6d. grey plate 17 FI mint with large part original gum, fine and fresh. S.G. 147, cat. £950. Photo.        £80-£100 

   929  H       - 1s. green plate 10 KA mint with large part original gum (slightly sweated), fresh. S.G. 150, cat. £775. Photo.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   930  m      - 1s. orange-brown plate 13 IE with watermark inverted, fine used. S.G. 151Wi, cat. £1,800. Photo.    £150-£200 

   931  H       - 1s. orange-brown IG mint with part original gum, some faults and rather grubby but a reasonable example of 
this scarce stamp. S.G. 151, cat. £4,750. Photo.                                                                                              £100-£150 

   932  I       Watermark large garter 4d. sage-green plate 16 OC unused (regummed), minor grease spot, otherwise fine. S.G. 
153. Photo.                                                                                                                                                               £70-£80 

   933  I       - 4d. grey-brown plate 17 LD, unused (regummed), slight corner crease and grease mark at top, otherwise fine. 
S.G. 154, cat. £2,800. Photo.                                                                                                                              £150-£200 

922

928

930929

927926

925

923 924

933932931



132     29 April 2021 (Third Session, Lots 866–1531) Specialised Great Britain Stamps and Covers   

1880 - 81 'Provisional' Issue 

   934  m      1d. Venetian red OA used on piece, with unlisted variety extra “O” after “PENNY”. S.G. 166 var. Photo.                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   935   P       2d. rose plate 2 imprimatur line perforated 14, fine and fresh with part original gum, having been removed 
from an example of De La Rue’s Before and After the Stamp Committee presentation book. Very rare. R.P.S. 
certificate (1992). S.G. Spec. listed but unpriced. Photo.                                                                  £1,800-£2,000 

   936   P       5d. wmk. crown colour trial in slate-grey, top corner perf. faults otherwise fine with part original gum, rare,  
purchased by the original owner from Bonhams Auctions in 1994. S.G. Spec. page 234, cat. from £6,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

1881 One Penny Lilac 

   937            A selection, incl. die I mint (5), single and pair overprinted “SPECIMEN”, imprimaturs (3), die II overprinted  
“SPECIMEN” singles (2) and block of four, imprimaturs (3), Army single “OFFICIAI” mint, metal printing block in 
the size of a control B corner pair, etc., mixed condition. (100s)                                                                 £600-£700 

   938            A selection of S.D.C. (Stamp Distribution Company) perfins comprising unused and used (4) examples, and two 
examples on 1893 and 1894 covers, slightly varied condition. (7)                                                               £300-£400 

   939   P       1d. colour trial in purple on pink, large part original gum, perf. faults, otherwise fine. S.G. Spec. from £3,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   940            A group of covers, incl. controls with “O” corner pairs (3), “S” corner pair and single all used on registered parcel 
post cover to Durham, Army single on O.H.M.S. envelope, examples (3) on O.H.M.S. registered cover to Folkestone, 
etc. (14)                                                                                                                                                                £100-£150 

   941  H       A mainly mint comprehensive selection of controls, incl. singles, pairs, strips, blocks, cracks in marginal rules, “A” 
single, “B” singles (2), corner pair (2), “C” singles (3), block of twelve, “D” corner pair, “E” (P) corner strip of three, 
“F” (P) corner strip of three, “K” (I) single, “P” (I) single, range of “X” inverted examples including one with R.P.S 
certificate (2005) and blocks, officials with Army “U” (2) “X” and “V” singles, “V” corner strip of three, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                              £800-£1,000 
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   942  B       The Stamp Distribution Syndicate Ltd. first booklet of 64 pages, with stiff red linen cover with “Memoranda” 
on the front and slit for insertion of 1d. lilac with “SDS” perfin (included), fine and very rare, with the original 
envelope (faults) in which the booklet was enclosed, also a postcard addressed to one of the advertisers. 
Photo.                                                                                                                                                           £2,500-£3,000 

   943 +    Die II, 16 Dots 1d. corner control “V” block of four, with extra perforations in selvedge due to paper fold, one or 
two minor tone spots in selvedge, otherwise fine. Photo.                                                                             £100-£150 

   944  H        1d. mint horizontal pair from the lower-right corner of the sheet, showing the rare control variety “O” over 
“N” (I), one with slight gum crease, otherwise fine. Photo.                                                              £1,000-£1,500 

   945  H       - 1d. mint single from the foot of the sheet showing rare control “O” over “N” (P), damaged at left. S.G. Spec. cat. 
£2,500. Photo.                                                                                                                                                     £150-£200 

1883 – 84 Watermark Anchor on Blued Paper 

 †946  m      5s. rose GB used with London duplex, minor thin at top, a few blunt perfs., otherwise fine. B.P.A. certificate (1950). 
S.G. 176, Spec. K11, cat. £4,000. Photo.                                                                                                           £200-£250 

   947  m      5s. rose IB used with barred oval cancellation. R.P.S. certificate (1998) notes “slightly faded”. S.G. 176, cat. £4,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   948  m      5s. rose MC used with hooded c.d.s. cancellation, slight faults and rather pale colour but a reasonable example of 
this scarce stamp. S.G. 176, cat. £4,000. Photo.                                                                                              £100-£150 

1883 - 84 Watermark Anchor on White Paper 

   949            2s.6d. and 5s. (2, one with violet cancellation), used, slightly varied condition.                                           £80-£100 

 †950  m      2s.6d. lilac (3), 2s.6d. deep lilac (2), 5s. crimson (5), 5s. rose (4), 10s. ultramarine (2), 10s. pale ultramarine, used, 
varied condition. S.G. 178-183a. Photo.                                                                                                          £300-£400 
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1883 – 84 Watermark Anchor on White Paper continued 

   951  m      2s.6d. lilac LD, 5s. rose AF, 10s. ultramarine NF, good used. Photo.                                                           £200-£250 

   952  m      5s. rose AH and KF, both used with fine central c.d.s’s. S.G. 180, cat. £500.                                              £100-£120 

   953  m      10s. ultramarine BF, used with Bradford c.d.s., small imperfection at top right, fine appearance. S.G. 183, cat. £525. 
Photo.                                                                                                                                                                       £60-£80 

   954  H       10s. ultramarine IB, mint with large part original gum, a few minor wrinkles, otherwise fine. S.G. 183, cat. £2,250. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£300 

   955  m      10s. ultramarine MB, fine used. S.G. 183, cat. £525. Photo.                                                                            £80-£100 

1884 Watermark Crowns 

   956            £1 brown lilac CC, used, crease, otherwise fine. S.G. 185, cat. £3,000. Photo.                                           £200-£300 

   957  m      £1 brown-lilac PA, toning and a few minor wrinkles, otherwise fine. S.G. 185, cat. £3,000. Photo.       £200-£300 

   958  m      £1 brown lilac QD, used, pressed horizontal crease, otherwise fine. S.G. 185, cat. £3,000. Photo.         £400-£500 

   959  m      £1 brown-lilac TC used with light c.d.s’s and boxed “C.B.B./G.P.O.”, slight thin at top otherwise fine with good 
colour. R.P.S. certificate (1991) notes “genuine postally used”. S.G. 185, cat. £3,000. Photo.                   £350-£400 
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1888 Watermark Orbs Error 

   960  m      £1 brown-lilac CB, c.d.s. used with indistinct oval, short perfs. at foot, otherwise fine. S.G. 186, cat. £4,500. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   961  m      £1 brown-lilac SD, c.d.s. used with indistinct ovals, minor imperfections, otherwise fine. S.G. 186, cat. £4,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   962  m      £1 brown-lilac TB, fine used. S.G. 186, cat. £4,500. Photo.                                                                           £500-£600 

1883 – 84 'Lilac and Green' Issue 

   963            Mint or unused selection comprising ½d., 1½d., 2d., 2½d., 3d., 4d., 5d., 6d., and two examples of the 9d. with  
watermark sideways inverted, fair to fine. (10)                                                                                               £600-£700 

   964  m       ½d. to 1s. set used, slightly varied condition. S.G. 187-196, cat. £1,650. Photo.                                         £100-£150 

   965   S        1½d. to 1s. overprinted “SPECIMEN” type 9, without or with small part gum, fair to fine. S.G. 188s-196s. Photo.  
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   966  H       1s. dull green EL, mint, fine with good colour. S.G. 196, cat. £1,600. Photo.                                             £200-£250 

1887 – 92 'Jubilee' Issue 

   967            A mint selection, incl. range of shades, minor varieties, ½d. vermilion imprimaturs (2), block of four with  
watermark inverted, marginal example with fine offset on reverse, 2½d. block of four, 3d. corner block of four, 
4d. corner block of four, 5d. die I (2), 5d. die II block of four, 6d. block of four, 10d. block of four, 1s. dull green 
mint (2), 1s. green and carmine (7 singles and a block of four), Alice in Wonderland card stamp case, range  
ovprinted “SPECIMEN” with 1½d. (2, one variety specimen double), 3d. (3), 5d. die I, 6d., 9d. (3), 10d., a few officials, 
also Stamp Committee 3d. purple on blue perf. 14 colour trial, etc., slightly mixed condition. (100s)                      
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   968            A range of mainly registered covers, incl. 1887 cover from Bedford to Finland with ½d. vermilion (3), 1½d., 2d. 
and 1d. lilac (2), 1889 large postal stationery envelope to Switzerland bearing ½d. vermilion pairs (3), strip of four 
and irregular block of five all with “K&Co” perfins, 1891 envelope to Berlin with ½d. and 1s. green, 1892 wrapper 
with hand drawn ½d. vermilion, 1892 envelope to U.S.A. with ½d. and 1s. green, 1893 envelope with ½d., 5d. and 
1s. green pair, 1894 envelope to Montevideo with 2½d. and 5d., 1894 registered envelope to Lisbon with 6d. and 
1d. lilac (4), 1895 envelope with ½d. pair, 2½d. and 9d., 1897 envelope to Montevideo with ½d., 9d. and 1d. lilac 
strip of three, 1898 envelope to Austria with ½d., 3d. and 6d., 1898 Thomas Cook envelope to Leipzig with perfined 
2d., 3d., 5d. strip of four and 6d., 1898 envelope to Florence with 4½d., 1899 envelope to Germany with 1s. green, 
1900 O.H.M.S. cover to Ilkeston with Inland Revenue ½d. vermilion pair, 1900 Thomas Cook registered envelope 
with perfined 2d. and 5d. (2), etc. (31)                                                                                                             £700-£800
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1887 – 92 ‘Jubilee’ Issue continued 

   969            A selection on leaves, incl. range of shades to both 1s. mint and used, 5d. die I used, varieties with both ½d.  
watermark inverted mint, 1½d. ‘horns’ used, 2d. ‘double frame line’ used, ½d. imperf. proof on buff paper, 3d. 
imperf. proof in black on green, range of covers with 4½d. on registered cover to Philadelphia, 5d. die I on cover 
to India, 9d. and ½d. on registered cover to France, 10d. on postal stationery envelope to Belgium, 1s. dull green 
on registered cover to Italy, 1s. green and carmine (with H & Co perfin) used alongside 2d. and K.E.VII 1d. on 
cover to Batavia, etc., varied condition. (86)                                                                                                   £700-£800 

   970            A selection to 1s. green mint and used (2), 1s. green and carmine mint and used (2), slightly mixed condition. (45)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   971            Selection to 1s. (both) and £1 used, also a few shades and both dies of the 5d., top value with a few short perfs., 
slightly mixed condition, also a small group of officials. (32) Photo.                                                           £120-£150 

   972  H       Selection to 10d. (4), 1s. (both) mint, incl. die I 5d., mainly good to fine. S.G. 197-214. (26) Photo.      £300-£400 

   973  H       ½d. vermilion, a range of mint controls, incl. marginal setting 1A “E” (P) corner pair, marginal setting 2(a) “E” 
corner pairs with bevelled corner and repaired corners, marginal setting 2(b) “F” (I) single, “G” (I) strip of three,“C” 
for “O” singles (4, one with R.P.S. certificate, 2005) and corner pair, “Q” corner block of 64, marginal setting 3 “D” 
corner pair, “F” corner strip of three, also a few ½d. blue-green, etc. (100s)                                           £800-£1,000 

   974   S        Original ½d. to 1s. and 1883-84 2s.6d., 5s. and 10s., all overprinted “SPECIMEN” type 9 or 12 and affixed to Inland 
Revenue embossed page headed “Postage”. Photo.                                                                                         £300-£400 

   975 b S   ½d. vermilion block of 24, the upper two rows of the lower pane, each overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with 
full gum. S.G. 197s, cat. £840+. Photo.                                                                                                            £200-£300 

   976   S        ½d. vermilion to 1s. green overprinted “SPECIMEN” type 9, most with large part gum, mainly good to fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   977  Jb ½d. vermilion, marginal setting 1A, no control block of 24 (12 x 2), the lower two rows of left sheet showing  
complete “POSTAGE” watermark in lower margin, mainly very fine and fresh mint, stamps unmounted, 
upper right stamp with corner fault, rare. S.G. Spec. KC1. Photo.                                                     £800-£1,000 

   978  Jb ½d. vermilion complete pane of 120, unmounted mint, a few very minor imperfections but fresh. S.G. 197, cat. 
£300+.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   979  H       ½d. to 1s. (both) mint, poor to fine. (14)                                                                                                         £100-£150 

   980  m      ½d. to 1s. (both) and £1 used, incl. die I 5d., mainly good to fine. S.G. 197-214. Photo.                          £300-£400 

   981  J       ½d. vermilion corner control “Q” pair, perf type E from the vertical comb perforator, unmounted mint and selvedge 
slightly torn into, diagonal crease, otherwise fine. S.G. Spec KC22a, unpriced. Photo.                            £150-£200 

   982  H       ½d. vermilion printed on the gummed side with watermark inverted, with the design partly albino, most unusual. 
S.G. 197a, cat. £3,000. Photo.                                                                                                                            £350-£400 

   983  H       ½d. vermilion with “PEARS’/SOAP.” advertisement in orange outline letters on reverse, fine mint, mounted on the 
front. S.G. Spec. K27m, cat. from £625. Photo                                                                                                 £80-£100 
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1887 – 92 ‘Jubilee’ Issue continued 

   984  J       ½d. brown-orange, a corner strip of four unmounted mint with Hendon certificate (2008), also a mint corner pair 
in a similar shade. S.G. 197 var. Photo on page 136.                                                                                     £500-£600 

   985   P       1½d. head plate imperforate plate proof in blue for Reply Paid essays, horizontal pair on gummed watermarked 
paper, minor wrinkle otherwise fine. Photo.                                                                                                   £150-£200 

   986   P       1½d. head plate plate proof in blue for Reply Paid essays, with blue background network, a vertical pair on gummed 
watermarked paper, perforated. on two sides, imperf. at right and foot, slight gum wrinkles otherwise fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   987  H       2d. variety watermark inverted, mint, lightly toned gum otherwise fine. S.G. 200Wi, cat. £1,200. Photo.                
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   988  Jb 4½d. complete lower right pane of twenty, stamps unmounted, fine. S.G. 206, cat. £340. Photo.          £100-£150 

   989  Jb 4½d. complete upper left pane of twenty, stamps unmounted, fine. S.G. 206, cat. £340. Photo.             £100-£150 

   990 s      4½d., two interpanneau panes of twenty (less two stamps roughly removed, one adjoining stamp damaged), affixed 
and ‘tied’ to large piece by labels, most unusual. Photo.                                                                               £150-£200 

   991   P        5d. dull purple and blue die 1 imprimatur, very fine and fresh with large part original gum with pencil number 
“4” and slight ink offset. Ex Chartwell. S.G. Spec. K35. Photo.                                                                     £300-£400 

   992   P       9d. dull purple and blue imperf. imprimatur, large part gum, fine. S.G. Spec cat. £850. Photo.              £150-£200 

   993  J + 9d. dull purple and blue block of four, fine unmounted mint. S.G. 209, cat. £440+. Photo.                    £150-£200 

   994  J + 9d. dull purple and blue block of four from the lower left corner of the upper right pane, unmounted mint (hinged 
in selvedge only), mainly fine. S.G. 209, cat. £440+. Photo.                                                                          £150-£200 

   995  Jb 10d. complete upper left pane of twenty, unmounted mint, some faults. S.G. 210, cat. £1,800+. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   996  Hb 10d. marginal block of six, mint, five stamps unmounted, fine. S.G. 210, cat. £360+.                              £100-£150 

   997   P       1s. dull green imprimatur, large part gum, fine. S.G. Spec cat. £800. Photo.                                              £150-£200 

   998  m      £1 green BB, fine used, light diagonal crease. S.G. 212, cat. £800. Photo.                                                     £80-£100 
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1887 – 92 ‘Jubilee’ Issue continued 

 †999   S        £1 green imperf. HC, overprinted “SPECIMEN” type 9, with gum, faults but of fresh appearance. S.G. 212s, Spec. 
K17s, cat. £6,500+. Photo.                                                                                                                                 £600-£700 

 1000  H       £1 green LC mint, creases and black ink on reverse, otherwise fine. S.G. 212, cat. £3,500. Photo.         £500-£600 

 1001  m      £1 green PA, good used. S.G. 212, cat. £2,000. Photo.                                                                                   £150-£200 

 1002 )      1900 ½d. blue-green and 1s. green and carmine pair tied by Earls Court c.d.s's to 1901 (Dec. 24) registered envelope 
to Italy. Photo.                                                                                                                                                     £150-£200 

 1003 s      - 1s. green and carmine used on neat parcel post label with Maida Hill c.d.s., fine. S.G. 214. Photo.       £80-£100 
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Officials 

 1004            A collection on leaves, incl. Inland Revenue 1882-91 on 1880-81 6d. used, on 1884-88 5s. used, on 1887-92 1s. 
used, ½d. on cover, on 1900 6d., used, 1902-04 ½d. on cover, 1d. on cover, Office of Works 1896-1902 to 10d., 
Army 1896-1901 ½d. pair on cover, 1d. lilac on cover, 1902-03 6d. mint, ½d. pair on cover, 1d. on cover, 
Government Parcels 1883-86 1½d., 1s. used, 1887-90 to 1s. used, 1891-1900 to 1s. used, 1902 to 1s. used, Board 
of Education 1902 1d. on cover, Royal Household 1902 ½d. and 1d. used, Admiralty 1903 to 3d. used, also Board 
of Trade perfins on 1887-92 Jubilee set to 1s. green used, etc., not all guaranteed, mixed condition. (78 items)    
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

 1005            A mint and used selection in an album, incl. Inland Revenue, Government Parcels, Royal Household 1902 ½d. and 
1d. mint and used of each, Admiralty Official, etc., some forgeries, mixed condition. (113)               £800-£1,000 

 1006            A selection, incl. Inland Revenue 1882-1901 on 1880-81 6d. grey used (2), on 1887-92 1s. used, on 1887 6d. used, 
1s. green and carmine used, Office of Works 1902-03 to 2½d. used, Army 1896-1901 6d. mint, 1902-03 to 6d. mint 
and used, Government Parcels 1883-86 1½d., 6d., 9d., 1s. used, 1887-90 to 1s. used, 1891-1900 to 1s. used, 1902 
to 1s. used, Board of Education 1902-04 2½d. used, Royal Household 1902 ½d. and 1d. used, Admiralty 1903 to 
3d. used, etc., not all guaranteed, mixed condition. (76)                                                                               £500-£600 

 1007            A small mint and used accumulation, mainly Q.V. with values to 1s., mixed condition, not all overprints guaranteed. 
(18 items)                                                                                                                                                             £300-£400 

 1008  m      A small used selection incl. O.W. 1d. lilac, Govt. Parcels 4½d. pair, 9d. dull green (2), a few K.E.VII incl. Admiralty 
2d., etc., mixed condition, not all overprints guaranteed. (14 items)                                                          £150-£200 

 1009 +       Inland Revenue: 1882-1901 6d. purple on rose-red, used block of four, fine. S.G. O18, cat. £600+. Photo.            
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1010  m      - 1902-04 1s. dull green and carmine, fine used Brandon certificate (2005) notes “colour washed”. S.G. O24, cat. 
£900. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80 

 1011  H       Office of Works: 1896-1902 10d. dull purple and carmine, mint, fine and fresh. B.P.A. certificate (1995) and 
R.P.S. certificate (1982). S.G. O35, cat. £7,250. Photo also on back cover.                                   £2,000-£2,500 

 1012 b       Army: 1896 1d. Control “X” block of ten with extra perforations in selvedge due to paper fold, fine unmounted 
mint. S.G. O43 var. Photo.                                                                                                                                £100-£150 

 1013  H       - 1902-03 type O6 6d. pale dull purple, mint, ink and rubbing at upper right, manuscript on reverse, otherwise 
fine. B.P.A. certificate (2010) notes “ink marks reduced at upper right”. S.G. O52, cat. £2,800. Photo.  £120-£150 

 1014  m       Government Parcels: 1891-1900 2d. and 4½d. pair used on parcel post label, some creasing, otherwise fine. S.G. 
O70, O71. Photo.                                                                                                                                                £150-£180 
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King Edward VII 

 1015            A used collection in an album, incl. values to 9d. (4 singles, also pair on part registered cover), 10d. (3), 1s. (7), 
2s.6d. (3), 5s. (2), 10s. (2), and £1, range of shades, printings and papers, minor varieties with 4d. ‘cracked plates’, 
damaged ‘d’ and damaged ‘4’s, 4d. ‘broken harp strings’, 1911 Harrison perf. 14 and perf. 15 x 14 sets, range of 
postcards and covers with 1910 registered cover to Austria bearing 7d., 1904 cover to Hamburg bearing 10d., 1905 
insured postal stationery envelope to Frankfurt bearing 2½d. and 1s., 1907 registered cover to The Hague bearing 
½d. and 9d. with Whitfield King Stamp Dealer label, 1912 registered and insured postal stationery envelope to 
Amsterdam with 2½d. and 9d., also range of covers with postal stationery cut outs, etc., mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

 1016            A mint selection, with range of shades and printings to 9d. (7), 10d. (8), 1s. (6), 2s.6d. (5) and 5s. (2), with 4d. 
brown-orange with Hendon certificate (2001), 1911 Harrison perf. 14 3d., 4d. pair, perf. 15 x 14 set, etc., slightly 
mixed condition. (102)                                                                                                                                       £600-£700 

 1017            A mint selection with values to 1s. (2), 2s.6d., 5s., 10s. and £1, etc., varied condition. (40) Photo.         £600-£700 

 1018            A used selection, incl. range of shades and printings to 10d. (7), 1s. (6), 2s.6d. (6, one with perfin), 5s. (3), 10s. (2) 
and £1, also Harrison 1911 both perf. sets, slightly mixed condition. (104)                                               £400-£500 

 1019            A range of mint shades to 9d. (2), 10s. (2), 1s. (2), 2s.6d. and 5s., mainly good to fine. (42)                    £250-£300 

 1020            A range of mint shades to 9d., 10d. and 1s., also ½d. pane with St. Andrew’s Cross label, varied condition (19) 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1021            A selection to 1s. mint, and to 2s.6d. (2), 5s., and 10s. used, incl. range of shades, ½d. “J10” corner control pair 
with paper fold, slightly mixed condition. (103)                                                                                             £200-£300 

 1022            A used selection with values to 1s. (6), 2s.6d. (4) and 5s. (4), incl. range of shades, etc., also a small range of officials 
with Government Parcels 1902 9d. and 1s. (not guaranteed), slightly mixed condition. (104)                £150-£200 

 1023            An unmounted mint selection of 1d. corner control pairs and strips of three, comprising “A11” close type H1, 
wide type V1A, “D4” types H1, V1 (3), “E5” type V1, “G8” type H1, “I9” types H1, V2, “J10” types H1 V2A, also 
½d. “D5” type H1 corner pair, some creasing, otherwise mainly fine. (13)                                                     £70-£80 

 1024  m      A range of used shades to 1s. (6), 2s.6d. (4), 5s. (3), 10s. and £1, slightly mixed condition. (70) Photo.                    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Ex 1017 Ex 1024
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King Edward VII Colour Trials 

 1025            A group of proofs on ungummed poor quality buff paper, comprising ½d., 1d., 4d., 5d., 10d., 2s.6d. and 5s., mainly 
fine. (7) Photo.                                                                                                                                                    £200-£250 

 1026            1913 (ca.) 1d. corner sample printed in blue by Bruckmann of Munich, imperf. on gummed zig-zag watermarked 
paper similar to that used for Bavarian issues, the image is slightly larger than the issued stamps, presumed to be 
for the intention of tendering for a G.B. stamp contract, fine with gum. Copy of Brandon certificate (2007) for a 
full sheet of 25. Photo.                                                                                                                                          £80-£100 

 1027   P       1909 2d. colour trial in black on pink on unwatermarked paper, lower left corner fault otherwise fine with 
large part gum, very rare. S.G. Spec. page 35, cat. £9,000. Photo.                                                   £1,800-£2,000 

1902 – 10 De La Rue 

 1028  Hb 1d. rose-carmine in a booklet pane of six (no selvedge) with watermark inverted, two stamps with a few toned 
perfs. on reverse otherwise fine, two stamps very lightly mounted. Hendon certificate (2020). S.G. Spec. M5(4)a, 
cat. £220 (as singles).                                                                                                                                              £60-£80 

 1029  Jb 1d. deep rose-carmine, in a corner block of six (3 x 2) with “A” control, gum wrinkles and bends, unmounted mint, 
listed in the Hendon Stamp Co. specialised catalogue (2010), retail price £288. Hendon certificate (2020). S.G. 
Spec. M5 var.                                                                                                                                                           £70-£80 

 1030  J       4d. deep green and chocolate-brown on chalky paper, in an unmounted mint corner strip of three with  
interpanneau margin at foot (heavily mounted in margin), the stamps fine and fresh with good colour. S.G. 238, 
cat. £225.                                                                                                                                                                  £60-£80 

 1031   P       10d. die proof of head plate only in black on glazed card (92 x 60mm), dated “28 NOV.01” and marked 
“AFTER/HARDENING”, very fine. S.G. Spec. M44, cat. £3,600. Photo.                                          £1,000-£1,200 

 1032  H       10s. ultramarine, mint, rather heavily hinged with some light creasing, otherwise fine appearance. S.G. 265, cat. 
£1,000. Photo.                                                                                                                                                     £150-£200 

 1033  H       10s. deep ultramarine mint, rather heavy hinge remainder and vertical crease, good fresh appearance with fine 
colour. S.G. Spec. M53(2), cat. £1,100. Photo.                                                                                                £180-£200 
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1902 – 10 De La Rue continued 

 1034  H       10s. pale ultramarine fine mint, lightly mounted, scarce shade, listed in the Hendon Specialised catalogue. SG. 
M53 var. Photo.                                                                                                                                                  £300-£400 

 1035  H       £1 dull bue-green, mint, heavy vertical crease, otherwise fine and fresh. S.G. 266, cat. £2,000. Photo.  £300-£400 

 1036  m      £1 dull blue-green with “SPECIMEN” overprint erased and fraudulently used with neat “9 JU 07” registered oval 
cancellations, most unusual. S.G. 266. Photo.                                                                                                £250-£300 

 1037  m      £1 dull blue-green, fine used. S.G. 266, cat. £825. Photo.                                                                              £100-£150 

 1038  m      £1 dull blue-green, fine used. S.G. 266. Photo.                                                                                               £100-£150 

 1039  m      £1 dull blue-green, good used, a few minor imperfections. S.G. 266.                                                              £70-£80 

1911 Harrison 

 1040  J + Perf. 14 1d. brick red with no watermark, fine unmounted mint block of four. S.G. 272a.                     £100-£150 

 1041  Jb Perf. 15 x 14 1d. rose-red in an unmounted mint “A 11” corner block of six (3 x 2, mounted in corner of margin), 
variety double gum, some light gum wrinkles otherwise fine, scarce multiple, listed in the Hendon Stamp Co.  
specialised catalogue (2010), retail price (as singles) £1,110. Hendon certificate (2019) for a block of twelve. S.G. 
Spec. M7(1) var. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

 1042  m      1911-13 Somerset House £1 deep green, fine used. S.G. 320, cat. £750. Photo.                                      £150-£200 

King Edward VII Booklets 

 1043  B       1904 2s.0½d. booklet, all panes with inverted watermark, mixed perfs., imperfections. S.G. BA1, cat. £500. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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King George V 

 1044            A mint and used collection in an album, incl. range of Downey heads with 1911-12 ½d. die A bluish green mint 
with copy of R.P.S. certificate (1980) for a block of twenty four, range of watermark varieties, 1912-24 to 1s. mint 
(2) and used (2), range of watermark varieties with 9d. inverted mint, 1913 ½d. and 1d. mint and used, 1913 
Waterlow 2s.6d. (3), 5s. and 10s. used, 1915 De La Rue 2s.6d. (4), 5s. (2), 10s. (3) used, 1918-19 Bradbury 2s.6d. 
(4), 5s. and 10s. used, 1924-26 to 1s. mint, 1s. watermark inverted used, 2d. watermark sideways mint and used, 
1924-25 Exhibition sets mint and used, 1929 U.P.U. ½d. to 1½d. with watermark sideways mint, 1934-36 2d.  
watermark sideways mint and used, 1935 reengraved set used, etc., slightly mixed condition. (100s)                      
                                                                                                                                                                       £2,000-£3,000 

 1045            A collection in an album, incl. wide range of Downey heads, 1912-24 to 1s. mint (2) and used (5), range of inverted 
watermarks to 8d. mint, varieties with 1d. “O” for “Q” mint and 1½d. “PENCF” mint, 1913 Royal cypher ½d. and 
1d. (2) mint, 1924-26 to 1s. mint (2) and used (2), 1929 U.P.U. ½d. to 1½d. watermark sideways mint, 1935 Silver 
Jubilee 2s. (2) and 3s. booklets, range of covers with 1929 U.P.U. ½d. to 2½d. on plain f.d.c, 1935 Silver Jubilee set 
on plain f.d.c, etc., also some K.E.VIII with 1936 ½d., 1½d. and 2½d. and 1d. f.d.c’s and 1936 2s. booklet, mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                              £800-£1,000 

 1046            A collection on leaves, incl. 1912-24 to 1s. mint (2) and used (2), 1918-19 Bradbury 10s. used, 10s. used on parcel 
piece, 2s.6d. to 10s. mint, 1924-25 Wembley sets mint (2) and used with 1924 on two first day postcards, 1924-
25 to 1s. mint (2), 1929 P.U.C. ½d. to 1½d. watermark sideways mint, 1d. pair and 2½d. used on cover with P.U.C. 
c.d.s's and handstamp in violet, £1 forgery, 1934 re-engraved sets (2) mint, 1935 Silver Jubilee f.d.c from 
Londonderry, etc., mixed condition (100s)                                                                                                     £500-£600 

 1047            A range of mint control singles, incl. 1934-36 4d. cylinder 3 no dot “W/35” single (faults), 1935 ‘Jubilee’ set in 
“W/34” corner blocks of 21 mint, etc., also a few used. (100s)                                                                     £200-£300 

1911 – 12 Downey Heads 

 1048   P        Perkins Bacon die proof of a three-quarter face head, recess printed negative impression in black on cream wove 
paper (29 x 35mm), with manuscript “60.B”, “2717” and “J”. See S.G. Spec. vol. 2, page 89. Photo.      £200-£250 

 1049         No lot                                                                                                                                                                                      
                                                                                                                                                                                                  

1912 – 24 Watermark Royal Cypher 

 1050  H       A mint accumulation in a binder, the majority in control singles, strips and blocks, with most values to 1s., wide 
range of shades, mixed condition. (approx. 240 items)                                                                                 £300-£400 

 1051  J + ½d. deep green in an unmounted mint top margin horizontal strip of four (mounted in margin), variety blotchy 
print, one or two gum wrinkles and third stamp with light vertical crease otherwise fine, a rare variety. Hendon 
certificate (2020). S.G. Spec. N14(2) var. Photo on page 146.                                                                      £500-£600 

 1052  Jb ½d. blue-green in a “B.13” control block of six, the blue-green shade is very scarce on the Somerset House printing, 
typically in this paler bright blue-green shade, compared to the relatively common Harrison printings, some trivial 
toning at foot otherwise fine and fresh unmounted mint. Clear R.P.S. certificate (2019). S.G. Spec. N14(14), cat. 
£360+. Photo on page 146.                                                                                                                                £150-£200 
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1912 – 2 Watermark Royal Cypher continued 

 1053  J       ½d. blue-green in a right margin vertical pair, variety no watermark, one or two light gum bends otherwise fine 
and fresh unmounted mint, a scarce combination of variety and shade. Copy of R.P.S. certificate (2014) for a strip 
of five. S.G. Spec. N14(14)b, cat. £400+. Photo.                                                                                             £120-£150 

 1054  J       1d. carmine in an unmounted mint “S.22” (imperf.) control strip of three (mounted in margin), fine and fresh, 
scarce shade. Hendon certificate (2018). S.G. Spec. N16(10a), cat. £525+. Photo.                                    £150-£200 

 1055  J       2½d. bright blue in a “G 15” (imperf.) control strip of three, variety watermark reversed, fine and fresh unmounted 
mint, scarce in a control piece. R.P.S. certificate (2013) for a block of six. S.G. 372Wj, Spec. N21(4)c, cat. £300+. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1056  J       4d. grey-green variety watermark reversed, light gum wrinkle otherwise fine and fresh unmounted mint, very 
scarce. R.P.S. certificate (2016). S.G. 379Wj, Spec. N23(1)c, cat. £550. Photo.                                          £150-£200 

 1057  H       5d. yellow-brown variety no watermark, mint, tiny thin, otherwise fine and fresh. S.G. 382a, cat. £1,200. Photo.  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1058  H       8d. a mint collection of shades, many with Hendon and R.P.S. certificates, incl. 8d. intense black on yellow (3, one 
variety overinked, one D 14 and other H 126 controls), 8d. dull black on yellow (2), 8d. grey-black on yellow, etc., 
fine. (13)                                                                                                                                                               £500-£600 

 1059  H       8d. black on yellow-buff a mint collection of shades, many with Hendon and R.P.S. certificates, incl. 8d. intense 
black on yellow buff unmounted (2, one variety overinked), 8d. grey-black on yellow-buff, fine.          £250-£300 

 1060  J       9d. very pale agate, an unmounted mint “N 19” control single, fine and rare. Hendon certificate (2016) states 
“underinked”. S.G. Spec. N29 var. Photo.                                                                                                 £800-£1,000 
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 1061  H       9d. pale reddish (ruby) agate, “O20” control single unmounted, 9d. reddish (ruby) agate mint and 9d. deep 
reddish (ruby) agate unmounted, all with Hendon certificates (2017, 2018). S.G. Spec. N29 var. Photo.       
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1062  H       9d. deep agate, a mint collection of shades, most with Hendon or R.P.S. certificates, incl. 9d. very deep agate 
unmounted with R.P.S. certificate (1994), 9d. intense agate unmounted with Hendon certificate (2019), etc. (6)  
                                                                                                                                                                             £700-£900 

 1063  H       9d. grey-black shades, selection, six with Hendon certificates, incl. 9d. pale grey-black, 9d. very pale grey-black, 
9d. very deep grey-black, etc., fine. S.G. Spec. N29 var.                                                                                £400-£500 

 1064  H       9d. agate, a mint collection of shades, many with Hendon or R.P.S. certificates, incl. 9d. very pale agate, 9d. pale 
dull agate, 9d. dull agate, etc. (15)                                                                                                                    £200-£250 

 1065  H       9d. olive-green, the three listed shades, unmounted mint with R.P.S. certificates (2018), also extra 9d. olive-green 
mint.                                                                                                                                                                     £300-£400 

 1066  H       9d. olive-green, five unlisted shades, four with Hendon certificate, comprising 9d. bright olive-green, 9d. deep 
bright olive-green, 9d. pale yellow olive-green (2), 9d. deep olive yellow-green, fine. S.G. Spec. N30 var.                
                                                                                                                                                                             £300-£350 

1913 Watermark Multiple Cypher 

 1067  H       ½d. and 1d., mint, heavy hinge, fine. S.G. 397, 398, cat. £375. Photo.                                                         £100-£150 

†1068 H       ½d. coil join vertical pair mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 397. Photo.                                   £80-£100 

 1069  H       ½d. green in an unusual deep shade, a mint coil join vertical pair with good perfs., light pencil notes on reverse, 
the lower stamp unmounted. S.G. 391, Spec. N15e, cat. £400 (as singles). Photo.                                    £100-£120 

– 1061 – 

1068 1069
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1913 – 34 Seahorses 

 1070  H       A range of mint Seahorses, comprising 1913 Waterlow 2s.6d. (2), 10s., 1915 De La Rue 2s.6d. (2), 1918-19 Bradbury 
2s.6d. (3), 5s. (2), 10s. and 1934 re-engraved set, most with gum toning, otherwise mainly fine. (14)   £500-£600 

 1071  m      A range of used Seahorses, incl. range of shades, 1913 Waterlow 2s.6d. (2), 5s. and 10s., 1915 De La Rue 2s.6d. 
(10), 5s. (2) and 10s., 1918-19 Bradbury 2s.6d. (5), 5s. (2) and 10s., and 1934 re-engraved 2s.6d. (2), 5s. and 10s., 
mixed condition. (29)                                                                                                                                         £400-£500 

 1072 b C   “CANCELLED” Overprint type 24, 1912 proof block of thirty strikes on blue-green paper, some creasing but most 
unusual. Photo.                                                                                                                                                   £100-£150 

1913 Waterlow 

 1073   P       2s.6d. imperf. proof in pale brown, fine with gum. Photo.                                                                            £150-£200 

 1074   S        2s.6d., 5s. and 10s. overprinted “SPECIMEN”, without gum, fine. S.G. 399s, 401s, 402s, cat. £2,700. Photo.             
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1075  J       2s.6d. sepia-brown, major re-entry [R. 2/1], slight perf. irregularities otherwise fine unmounted mint. S.G. 400a, 
cat. £2,800. Photo.                                                                                                                                              £350-£400 

 1076  H       5s. rose-carmine, fine mint. S.G. 401, cat. £625. Photo.                                                                                £150-£200 

 1077  m      £1 green in an unusual yellowish green shade, fine used with c.d.s., one or two blunted perfs., well centred. S.G. 
403, cat. £1,400. Photo.                                                                                                                                      £400-£500 

 1078  m      £1 green, used, heavy crease and short perf., otherwise fine. S.G. 403. Photo.                                           £250-£300 
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 1079  J       £1 deep green, a fine unmounted mint example, showing “£1” and “POUND” doubled, centred lower right, 
very fresh with fine colour. B.P.A. certificate (1979). S.G. Spec. N72(2), cat. £4,800+. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                             £3,200-£3,500 

 1080  J       £1 dull blue-green, unmounted mint, fine. S.G. 404, cat. £3,750. Photo.                                      £1,200-£1,500 

 1081  H       £1 dull blue-green, fine mint. S.G. 404, cat. £2,800. Photo.                                                                          £600-£800 

1915–18 De La Rue 

 1082  J       2s.6d. deep yellow-brown, unmounted mint marginal example, toned gum, otherwise fine. R.P.S. certificate (2014). 
S.G. Spec. N64(5), cat. £675. Photo.                                                                                                                 £150-£200 

 1083  J       2s.6d. pale yellow-brown, unmounted mint, minor gum toning, otherwise fine. R.P.S. certificate (2010). S.G. Spec. 
N64(7), cat. £675. Photo.                                                                                                                                   £180-£200 

 1084  J + 2s.6d. very deep brown, a very fine and fresh unmounted mint upper left corner marginal block of four 
(mounted in margin only). R.P.S. certificate (1990). S.G. Spec. N64(11). Photo.                        £3,000-£3,500 
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1915 – 18 De La Rue continued 

 1085  J       10s. blue, unmounted mint, minor gum wrinkles, fine and fresh. R.P.S. certificate (2010). S.G. Spec. N70(1), 
cat. £4,000. Photo.                                                                                                                                      £1,000-£1,500 

 1086  J       10s. pale blue, unmounted mint, toned gum otherwise fine. R.P.S. certificate (2010). S.G. Spec. N70(4), cat. 
£4,250. Photo.                                                                                                                                                £800-£1,000 

1096
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1924 Wembley Exhibition 

 1087            A comprehensive and well written up collection in four albums, incl. 1d. mint corner block of four, one with tail 
to “N”, 1½d. used on plain first day cover, a good range of advertising labels, handstamps with proof impressions 
of Palace of Engineering, Wembley Park, machine cancellations with proof impressions (4), meter marks, official 
mail, paid handstamps, registered mail with three proof impressions, postal stationery with 1d. postcard, 1½d. 
letter card, 1½d. postcard, 1½d. envelope, all used on the first day, 1½d. with private printed address, ephemera, 
etc. (100s)                                                                                                                                                      £3,000-£4,000 

 1088            A collection of pre-exhibition advertising in an album and on leaves, incl. Australia, Fiji, Malaya, Malta, Palestine, 
South Africa, etc. (81 items)                                                                                                                       £1,500-£2,000 

 1089   S        1d. and 1½d. overprinted “SPECIMEN” type 30, with gum, fine. S.G. Spec. NCom1u, NCom2u, cat. £2,200. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1090  C        1d. and 1½d. both overprinted “CANCELLED” type 28, fine with gum. S.G. Spec. NCom1v, 2v. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1091 )      1d. and 1½d. used on plain first day cover to London with Wembley cancellations. Photo.                   £100-£120 

 1092 )      1d. and 1½d. used on plain first day cover to London with Wembley machine cancellation. Photo.     £100-£120 

 1093 )      1d. and 1½d. used on airmail first day cover to Paris, tied by Wembley Park slogan cancellation, with additional 
1d. pair at foot cancelled by Empire Exhibition Wembley Park handstamps, envelope opened at top, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1094  H       1d. with variety tail to “N” of “EXHIBITION”, unmounted mint from the top of the sheet, fine. S.G. 430b. Photo.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1095 )      1½d. envelope used on first day of issue with Wembley Park slogan and datestamp, very fine.             £100-£120 

 1096 )      1924 (June 21) O.H.M.S. postcard from the Exhibition Postmaster acknowledging receipt of a letter with the Empire 
Exhibition machine cancellation and showing on reverse three line cachet “BRITISH EMPIRE EXHIBITION/ 
WEMBLEY, MDX./21 JUN 1924” in violet, scarce. Photo.                                                                               £200-£250 

 1097            Telegram Forms: Souvenir ‘Original’ and ‘Delivery’ forms, fine unused, scarce. Photo on page 152.   £300-£350 

1925 Wembley Exhibition 

 1098            A well written up collection in two albums, incl. set in mint blocks of four, 1½d. mint block of six, 1d. used on 
plain first day cover, advertising label, machine cancellations with London Defended, Torchlight Tattoo, parcel 
post proof impression on piece, postal stationery with 1d. postcard and 1½d. envelope used on the first day, 
ephemera, etc. (few 100s)                                                                                                                           £2,000-£2,500 

 1099   S        1d. and 1½d. overprinted “SPECIMEN” type 30, with gum, 1d. with rounded corner, otherwise fine. S.G. Spec. 
NCom3s, NCom4s, cat. £2,000. Photo.                                                                                                           £250-£300 

 1100            Telegram Forms: ‘Original’ form bearing 1d. tied by Oct. 31 1925 Pavilion c.d.s. and ‘Delivery’ form used, scarce. 
Photo on page 152.                                                                                                                                             £200-£250

– 1090 –– 1089 –
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1929 Postal Union Congress 

 1101 )      ½d. to 2½d. set in blocks of four, used on the first day of issue on two registered envelopes from London to Sutton 
Coldfield, cancelled by “REGISTERED/LONDON CHIEF OFFICE E.C.1/10 MAY 29” oval datestamps, each opened 
at foot with a light horizontal fold below the address otherwise fine and scarce. Photo.                         £300-£350 

 1102  J       ½d. and 1½d. with watermark sideways, ½d., 1d. and 1½d. with watermark inverted, and 1d. and 1½d. booklet 
panes of six, mint, most with perf. faults, otherwise mainly fine. (7 items)                                                  £80-£100 

 1103  H       1½d. variety “1829” for “1929”, mint with part original gum, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. Spec. NCom7c, 
cat. £450. Photo.                                                                                                                                                 £100-£150 

 1104  m      1½d. variety “1829” for “1929”, fine used. S.G. Spec. NCom7c, unpriced used. Photo.                               £80-£100 

 1105  H       £1 black overprinted “SPECIMEN” type 32 in red, lower marginal example, gum disturbance. S.G. 438s, cat. £3,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1106  H       £1 black, mint, a gum wrinkle and heavy hinge, fine. S.G. 438, cat. £750. Photo.                                      £200-£250 

 1107  H       £1 black, mint, slightly toned gum, otherwise fine. S.G. 438. Photo on page 154.                                     £200-£250 

 1108  H       £1 black, mint, light gum toning, otherwise fine. S.G. 438. Photo on page 154.                                        £150-£200 

 1109  H       £1 black, mint, lightly toned gum and thin. S.G. 438. Photo on page 154.                                                 £120-£150 

 1110  H       £1 black, mint, some minor faults. S.G. 438. Photo on page 154.                                                                £120-£150 

 1111  m      £1 black, fine used with London “24 SEP 36” parcel cancellations. S.G. 438, cat. £550. Photo on page 154.              
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1112  m      £1 black, good used. S.G. 438. Photo on page 154.                                                                                        £150-£200 

 1113  m      £1 black, used, mild overall toning, otherwise fine. S.G. 438. Photo.                                                          £100-£150 

 1114 )      £1 left marginal copy used (not tied) on 1929 (May 22) envelope to St. Leonards-on-Sea, adhesive with some 
toning and flap missing, fine. S.G. 438. Photo.                                                                                               £300-£400 
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1929 Postal Union Congress continued 

 1115 )      £1 used alongside 1d. block of four and 1s. strip of three on registered “UNION POSTALE/UNIVERSELLE” front 
to Holland, £1 with one or two very minor imperfections, otherwise fine. S.G. 438. Photo on page 152.                
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1116 s F    £1 black, a photographic ‘paste-up’ postal forgery used on part 1929 (July) registered envelope from 
Roxburgh, Greenock, together with a letter to R.C. Alcock Ltd., dated Jan. 8th 1953 from the Postal Services 
Dept. in London - “I am directed by the Postmaster General to your letter....and to inform you that after  
considering all the circumstances it is not proposed to take any further action in regard to the forged £1 Postal 
Union Congress stamp under enquiry. The stamp is returned herewith..”. A most unusual item, some minor 
faults, probably unique. Ex Shaida. Photo.                                                                                           £1,000-£1,500 

1934 - 36 Photogravure 

 1117 s      1d. and 1½d. blocks of four affixed to Harrison presentation card, the card with some very minor toning otherwise 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £100-£150 
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King George V Booklets & Booklet Panes 

 1118  B       1924 (Mar.) 2s. booklet edition 11, 1d. and 1½d. panes with watermark inverted, mainly good perfs., fine. S.G. 
BB12. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

 1119  B       1929 P.U.C. 3s. booklet edition 168, mixed perfs., minor manuscript on advertising panes, fine. S.G. BB25, cat. 
£450. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

 1120  B       1935 (May) Silver Jubilee 3s. edition 295 booklets (10) in original wrapper, fine.                                     £300-£400 

 1121  C        Booklet Panes: 1924-26 watermark block cypher 1½d. pane of six overprinted “CANCELLED” type 33P, watermark 
upright, trimmed perfs., off-set on gum. S.G. Spec. NB14av, cat. £550.                                                        £80-£100 

King Edward VIII 

 1122  B       Booklets: 1936 2s. booklet editions 360, 371 and 373, mixed perfs. S.G. BC2.                                          £100-£120 

King George VI 

 1123            A mint K.G.VII collection in an album, incl. ½d. imperf proof pair and single, ½d. overprinted “SPECIMEN” type 
17, 1d. imperf proof block of four in deep green on card, 1d. imperf pair overprinted “CANCELLED”, 2s.6d. and 
5s. imperf. proofs on poor quality buff paper, wide range of shades to 7d. (20), 9d. (6), 10d. (3), 1s. (6), 5s. and 10s. 
mint, 2s.6d. (2) used, £1 used, £1 overprinted “SPECIMEN”, wide range of ½d. and 1d. control singles, pairs and 
blocks, officials, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                £800-£1,000 

 1124            A selection on leaves, incl. 1939-48 10s. ultramarine corner block of six and £1 corner block of four unmounted 
mint, 10s. dark blue mint (2), 1948 Silver Wedding £1 on f.d.c., £1 corner control pair on registered cover, 1949 
U.P.U. first day covers (2), 1951 set as corner singles unmounted mint, set mint, control blocks, etc., also a small 
range of K.E.VIII. (100s)                                                                                                                                    £400-£500 

 1125            A collection on leaves, incl. 1937 Coronation 1½d. colon flaw unmounted mint, 1937-47 ½d. to 2½d. with  
watermark sideways and with watermark inverted mint and used, 1939-48 High Values set with both 10s. mint 
and used, 1948 Silver Wedding set unmounted mint and used, 1948 Olympics Games 3d. corner plate block with 
crown flaw unmounted mint, 1951 to £1 unmounted mint, etc. (190)                                                       £300-£400 

 1126 )       A range of f.d.c’s, incl. 1937-47 ½d. to 11d. on separate plain covers (with the 9d. 10s. and 1s. cover), 1948 Silver 
Wedding plain cover, etc. (22)                                                                                                                          £250-£300 
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King George VI continued 

 1127            A collection on leaves, incl. 1937-47 ½d. to 2½d. with watermark inverted and with watermark sideways  
unmounted mint, 1939-48 10s. dark blue unmounted mint, 1941-42 2½d. cylinder 239 corner block of nine variety 
“b” for “d”, 1948 Silver Wedding set unmounted mint and used, 1951 to £1 mint, etc., mixed condition. (100s)   
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1128 +       A K.G.VI to early Q.E.II selection of cylinder blocks of four or larger, mainly fine unmounted mint. (100s)          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1129  Jb 1937-47 2d. orange block of six; watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 465Wi, cat. £360+. £100-£120 

 1130  Jb - 2½d. ultramarine block of six with watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 466Wi, cat. £330+. Photo.  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1131  J       1939-48 High Values 2s.6d. to £1 set, unmounted mint, 10s. ultramarine toned, otherwise mainly fine. S.G. 476-
478, cat. £425.                                                                                                                                                        £80-£100 

 1132 )      - 10s. dark blue on large censored express mail envelope to the Picture Editor at the New York Times with 6d. 
alongside, “World Wide Photos” illustration at top, unusual. Photo.                                                           £120-£150 

 1133 )      - £1 brown on plain registered first day cover to Oxford. Photo.                                                                £100-£150 

 1134  H       1941-42 2d. pale orange mint horizontal pair with margin at foot, showing a dramatic perforation variety due to 
a comb shift, fine. Photo.                                                                                                                                   £120-£150 

 1135 )      1948 Silver Wedding set used on illustrated first day cover, fine. S.G. 493-4. Photo.                             £200-£250 

 1136 )      - Set used on first day cover, attractively illustrated by Amanda Skinner with an image of Trafalgar Square, with 
neat Matlock, Derbyshire cancellations, initialled by the artist. Photo.                                                      £150-£200 

 1137 )      - Set, three f.d.c's, the first a registered first day cover to New Zealand, the second on Philatelic Congress envelope 
to Essex and the last a plain cover to Weymouth. (3)                                                                                   £120-£150 

 1138  Jb - £1 complete pane of twenty, unmounted mint, one or two minor gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 494, cat. 
£800+.                                                                                                                                                                  £400-£500 

 1139 )      - £1 block of four on illustrated registered first day cover to Manchester, fine. Photo.                            £100-£150 

 1140  Jb 1948 Olympic Games sets (120) in complete unmounted mint folded sheets, a few creases, otherwise mainly fine 
and of fresh appearance. S.G. 495-98.                                                                                                              £150-£200 

 1141 )      1951 (May 3) 6½d. postal stationery registered envelope to New Zealand bearing the 1951 ½d., 1d., 1½d., 2d., 2½d., 
1951 2s.6d. to £1 and Festival commemoratives, with first day Hawick c.d.s. cancellations, scarce. Photo.             
                                                                                                                                                                             £300-£400 
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King George VI continued 

 1142 )      1951 High Values 2s.6d. to £1 on plain locally addressed cover with Hyde, Cheshire first day cancellations. S.G. 
509-12. Photo on page 156.                                                                                                                               £150-£200 

 1143 )      - 2s.6d. to £1 set used with Festival commemoratives on plain locally registered first day cover with Leicester 
Square c.d.s. cancellations, some staining otherwise mainly fine. S.G. 509-514. Photo.                           £100-£150 

 1144 )      - 2s.6d. to £1 set used on four plain first day covers with “STOCKPORT/3 MY/51/CHESHIRE” c.d.s. cancellations, 
also 2s.6d. and 5s. used on separate plain registered first day covers with low value sets, fine. S.G. 509-12.            
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1145 s      1951 Festival 2½d. and 4d. in vertical pairs on Harrison presentation card.                                               £80-£100 
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King George VI Booklets and Booklet Panes 

 1146  B       Booklets: 1947 1s. (7) and 1951 1s. (12) booklets, mainly fine. (21)                                                            £100-£150 

 1147  H       - 1950-52 1d. booklet pane with “SHORTHAND” advert and “F7” cylinder number, mint, small tone spots on gum 
in selvedge, otherwise fine. Photo.                                                                                                                        £70-£80 

 1148  B  C   2s. Booklets: 1938 2s. booklet edition no. 456, 1d. and 1½d. (advert pane) inverted watermarks, all panes  
overprinted “CANCELLED” and punched type 33P, front cover dated “12 APR 1938”, minor cover faults mixed 
perfs., otherwise fine. S.G. BD12, cat. £2,550 by pane. Photo.                                                                      £600-£700 

 1149  B       - 1951 2s. booklets with panes of four (7), mainly fine.                                                                                   £80-£100 

 1150  B       2s.6d. Booklets: 1942 (Mar.) 2s.6d. booklet edition 108, all panes with upright watermarks, mixed perfs. S.G. 
BD16, cat. £975. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

 1151  B       5s. Booklets: 1940 (July) 5s. booklet edition number 10, mixed perfs., otherwise fine and fresh. S.G. BD25, cat. 
£2,000. Photo.                                                                                                                                                     £400-£500 

 1152  B       - 1940 (July) 5s. booklet edition number 13, mixed perfs., otherwise fine and fresh. S.G. BD25, cat. £2,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1153  B       - 1940 (July) 5s. booklet edition number 19, mixed perfs., some toning and minor cover imperfections, otherwise 
fine and fresh. S.G. BD25, cat. £2,000. Photo.                                                                                                 £300-£400 

 1154  B       - 1940 (July) 5s. booklet edition number 23, mixed perfs., some toning and minor cover imperfections, otherwise 
fine and fresh. S.G. BD25. Photo.                                                                                                                     £200-£250 

 1155  B       - 1942 (Mar.) 5s. booklet edition 31, ½d. and one 2½d. panes with inverted watermarks, mixed perfs., fine. S.G. 
BD26, cat. £2,000. Photo.                                                                                                                                   £600-£700 

Queen Elizabeth II 

Collections & Mixed Lots 

 1156            An accumulation of decimal issues, incl. presentation packs, booklets, commemorative issues, etc. (100s)            
                                                                                                                                                                       £1,500-£1,800 

 1157            An unmounted mint decimal accumulation, incl. booklets, prestige booklets, presentation packs, etc. (100s)        
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

 1158            A collection of commemorative issues from 1972 to 2019 in 18 boxed albums, largely complete, also extensive 
f.d.c’s for the period. (100s)                                                                                                                        £1,000-£1,500 

 1159            A vast accumulation of G.P.O issues in albums, boxes, files and packets, from the first decimal issues to present, 
incl. part sheets, all miniature sheets, presentation packs, booklets with prestige, Smiler sheets, year packs, mainly 
in multiples of up to 10, much decimal postage, etc., a comprehensive assembly. (100s)                     £800-£1,000 

 1160            An early Q.E.II collection in an album, incl. 1952-54 to 1s.6d. unmounted mint, 1955 Waterlow set unmounted 
mint, 1958 De La Rue to 10s. unmounted mint, set used, 1955-58 to 1s.6d. mint, 1958-65 2d. strip of three  
watermark inverted (straight edge), 1958-61 graphite set unmounted mint, 1959 De La Rue 5s. watermark inverted 
used (short perfs.), 1959 phosphor-graphite set unmounted mint, range of Machins to £5, etc., mainly fine. (100s)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1161            A duplicated accumulation of presentation packs, incl. 1964 Shakespeare (5), 1964 Forth Road Bridge, 1964 
Geographical, 1964 Botanical (3), 1965 Churchill (5), 1965 Parliamentary (8), 1966 Abbey (5), 1966 Technology 
(10), etc., varied condition. (100s)                                                                                                                    £600-£650 

 1162            An unmounted mint decimal selection in three albums, incl. commemorative issues, miniature sheets, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 



160     29 April 2021 (Third Session, Lots 866–1531) Specialised Great Britain Stamps and Covers   

Queen Elizabeth II Collections & Mixed Lots continued 

 1163            A group of Q.E.II Harrison presentation cards, comprising 1952 with Wilding 1½d. and 2½d., 1953 Coronation 
(4, one with additional protective card), 1957 Scouts, 1958 Commonwealth Games, 1958 with Regional 3d.  
definitives, 1960 Europa, 1961 European Postal Conference, 1962 Productivity Year (2), 1963 Lifeboats (2), and 
1965 Post Office Tower.                                                                                                                                   £500-£600 

 1164            Comprehensive collection of Royal Navy commemorative covers from 1957 to 2005 in ten boxed albums, incl. 
series 1 to 8 virtually complete, many signed, also some earlier. (few 100s)                                              £400-£500 

 1165            A mint collection in six albums and two stockbooks, incl. commemoratives, definitives to £10 (3), booklet and 
greetings panes, issue to 2007, etc. (many 100s)                                                                                            £350-£400 

 1166            A large collection of booklets, incl. folded, stitched, Christmas, NVI, also some panes, uncut covers, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1167            A pre-decimal selection, incl. range of phosphor and non phosphor commemorative issues, Machin 5d. deep blue 
misperfed block of four, 1953 Coronation set in blocks of four on f.d.c's, 1960 GLO block of six with broken mane, 
1965 Westminster Abbey photographic essays (8), etc. (100s)                                                                    £150-£200 

 1168            A collection of mainly early Q.E.II decimal in three albums with issues from 1971 to 1997 largely complete, the 
earlier issues in gutter or corner plates block of four or larger, later from 1983 mainly in gutter pairs, also Machins, 
1977 £1, £2 and £5 in traffic light gutter blocks of four, and a small range of all World with Australia yearbooks 
(4), mainly good to fine. (100s)                                                                                                                         £150-£200 

 1169            A decimal selection, mainly unmounted mint with traffic light blocks, miniature sheets, etc. (100s)    £100-£120 

 1170            A selection, incl. range of Smiler sheets with 2004 Red Dwarf Smiler sheet numbered “0000” of 1,000, 2007 
Memories of Wembley Stadium sheets with “Emile Zatopek” inscription instead of “Emil Zatopek” (2), etc. (13)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1171 )       A mainly Q.E.II accumulation of first day covers in eleven cover albums, incl. commemorative and definitive 
 covers, Channel Islands and I.O.M., etc. (100s)                                                                                            £100-£120 

1176
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Queen Elizabeth II Essays & Proofs 

 1172            Dorothy Wilding official photograph, ex printer’s archive, from the first official photographic sitting with the new 
Queen on Feb. 26 1952, just twenty days after the accession. Photo.                                                          £100-£150 

 1173   E       1953 (ca.) Harrison Flower essays on leaves, selection incl. presentation card with block of four, etc. (15 items)   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1174   E        1969 unadopted essay in black, green and bistre for the high value contract, using the Machin head and H.M.S. 
Victory, fine. Ex Goaman archive. Photo.                                                                                                        £650-£700 

Queen Elizabeth II Wildings 

 1175            A collection on leaves, values to 1s.6d., incl. multiples, retouches, watermarks, 1952-54 set, 1958 graphite f.d.c., 
1958-61 set unmounted mint, 1959 phosphor-graphite set, 2d. watermark error unmounted mint, etc. (100s)     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1176 +    1952-54 watermark Tudor crown 2½d. carmine-red type I block of four with “N/P/IMPRIMATUR” handstamps 
on gum, fine unmounted mint. S.G. Spec. S50, cat. £8,000+. Photo.                                                          £700-£800 

 1177  Jb  1955-58 watermark St. Edward’s crown 1½d. cylinder 14 corner blocks of twelve and six both showing ‘butterfly’ 
flaw and 1960-67 4½d. corner block of twelve variety ‘phantom frame’, all fine unmounted mint. S.G. 542e, 616ba, 
cat. £280+.                                                                                                                                                             £80-£100 

 1178  J       - 4d. ultramarine, unmounted mint corner example showing dramatic dry print, fine. S.G. 546 var. Photo.           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1179            1958 3d. deep lilac ‘Dollis Hill’ phosphor trials, very fine perforated horizontal pair with narrow and 3mm short 
phosphor band straddling perfs, unlisted. Photo.                                                                                           £250-£300 

 1180  Jb 1958-65 watermark multiple crowns 3d. deep lilac in a lower right corner block of six showing the phantom “R” 
variety ex cylinder 41, fine unmounted mint. S.G. Spec. S70j, cat. £350. Photo on page 162.                 £120-£150 

 1181  H       Wilding Coils: A collection of mainly coil leaders in a binder, a few coil ends, ½d. to 6d. with cream and whiter 
papers, graphites, phosphors, scarce incl. St. Edward’s crown 2½d. type I “U”, St. Edward’s crown graphite 1½d. 
“N” (2), blue phosphor 2d. left band “V”, plus a few pre-decimal Machin leaders incl. 2d. 250 screen “V”, 3d. PVA 
centre band “S”, 4d. vermilion head A “H”, selection of different roll numbers, etc., varying numbers of stamps 
attached. (approx. 135 items)                                                                                                                            £500-£600 

 1182  B       Wilding Booklets: 3s. booklets for 1958 (Jan.) (3), (Nov.) (3), (Dec.), 1959 (Jan.), (Sept.), mainly fine. (9)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1183  B       - 3s.9d. booklets for 1953 (Nov.), 1954 (Dec.), 1955 (June), (Dec.), 1956 (Oct.), and 1957 (Aug.) (3), mainly fine. 
(10)                                                                                                                                                                       £100-£120 

 1184  B       - 5s. booklets for 1959 (Jan.) (3), 1961 (Mar.), 1964 (Mar.) with phosphor bands, (July), 1965 (Jan.) (3, two with 
phosphor bands), mainly fine. (9)                                                                                                                     £150-£200 

1178

1179
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1955-68 Castles 

 1185            A collection, incl. wide range of control blocks of four, extensive range of complete sheets to £1, 1955 Waterlow 
£1 mint, 1958 De La Rue set mint (3), 1959 De La Rue set unmounted mint, etc. (100s)                        £400-£500 

 1186            1955 Waterlow 2s.6d. to £1 set affixed to Waterlow & Sons Ltd. presentation card, some traces of toning, otherwise 
fine. S.G. 536-539. Photo.                                                                                                                                  £100-£150 
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Queen Elizabeth II Commemoratives 

 1187            1953 Coronation, 1960 Europa and 1961 C.E.P.T. Harrison presentation cards, fine.                              £100-£150 

 1188  Jb 1953 Coronation sets (120) in complete unmounted mint folded sheets, a few minor tone spots, mainly fine. S.G. 
532-35, cat. £1,200.                                                                                                                                             £400-£500 

 1189            1961 Post Office Savings Bank 1s.6d. imperf. block of four with shift of black and training school bars, fine. S.G. 
625A var. Photo.                                                                                                                                                   £80-£100 

 1190  J       1962 N.P.Y. 3d. (ordinary) variety light blue (Queen’s head etc.) omitted, fine unmounted mint, rare, with 
normal for comparison. S.G. 632a, cat. £5,750. Around 30 known. Photo also on back cover.  £1,800-£2,000 

 1191            1964 Geographical Congress, 1964 Botanical Congress and 1964 Forth Road Bridge (2, cellophane removed)  
presentation packs, fine.                                                                                                                                      £80-£100 

 1192            1965, complete set of the year’s commemoratives, all with first day cancellations on large envelope mounted in 
glazed frame, unusual, a few affected by sunlight.                                                                                         £180-£200 

 1193  Jb 1965 Lister 4d. (ordinary), a very fine unmounted mint lower right corner marginal traffic light corner block 
of twenty (5 x 4), the upper block of ten with brown-red (tube) omitted. S.G. 667/a, cat. £6,000+. Photo.    
                                                                                                                                                                       £2,000-£3,000 

 1194  J       1965 Post Office Tower (ordinary) 3d. variety olive-yellow (tower) omitted, natural gum dappling, otherwise 
fine unmounted mint, with normal for comparison. R.P.S. certificate (2017). S.G. 679a, cat. £6,000, EC 
GBR1358a. Around 30 mint known. Photo.                                                                                            £1,800-£2,000 
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Queen Elizabeth II Commemoratives continued 

 1195  J       1965 Post Office Tower (ordinary) 3d. (ordinary) variety olive-yellow (tower) omitted, natural gum dappling, 
otherwise fine unmounted mint, with normal for comparison. Brandon certificate (2002). S.G. 679a. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                         £1,800-£2,000 
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 1196 )      1965 I.T.U. (ordinary) 1s.6d. variety light pink omitted, fine used with 9d. on London E.C. first day cover. S.G. 
684a, cat. £2,500 as used. Nine first day covers known. Photo on page 162.                                                 £400-£500 

 1197 )      1966 World Cup (ordinary) set on cover from Terrington, bearing 6d. (2), one with apple-green omitted, 
other with apple-green partially omitted, also 4d. Winners (used on the first day), cover slightly soiled  
otherwise fine. B.P.A. certificate (2005). Photo.                                                                                 £1,000-£1,200 

 1198  Jb 1967 Flowers (ordinary) 4d. se-tenant block of twelve (6 x 2) with sheet margins at sides, the top left stamp 
variety red omitted, fine unmounted mint, rare. S.G. 717c, cat. £4,000. 10 blocks known. Photo.                     
                                                                                                                                                                       £1,500-£1,800 

 1199 J       1967 Chichester 1s.9d., imperforate imprimatur with “BPMA” handstamp on gum, a superb unmounted  
horizontal pair, one showing variety ‘broken ribbon’ in position [R. 9/3], unique. S.G. Spec. W122, a, cat. £4,500+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 

 1200  J +  1972 Polar Explorers 3p. unmounted mint block of four, variety misperforated, resulting in inscription and value 
split between stamps, fine. S.G. 897 var. Photo on page 162.                                                                       £100-£150 

 1201 )       1972 B.B.C. 7½p. variety brownish slate (Queen’s head) omitted, fine used on Edinburgh Bureau first day 
cover with the other values of the set, rare. Brandon certificate (1998). S.G. 911a, cat. £3,500, EC 
GB1822MCa. Six f.d.c.’s but no mint examples are known. Photo.                                                     £1,000-£1,200 

†1202 J       1973 Explorers 9p. variety brown-grey printing double, fine unmounted mint. S.G. 927b, cat. £500. Photo.         
                                                                                                                                                                             £180-£200 

†1203 J       1976 Telephone Centenary 8½p. variety deep rose omitted, the top stamp in a vertical strip of nine (folded) 
with normals, fine unmounted mint and rare, Brandon certificate (1993). S.G. 997a, cat. £6,750. 20 known. 
Photo.                                                                                                                                                                 £2,000-£3,000 

1204  J M   1979 Rowland Hill miniature sheet variety gold (Queen’s head) omitted, fine unmounted mint. S.G. MS1099c, 
cat. £750. EC GBR2198b. Around 31 mint examples known. Photo.                                                              £250-£300 

†1205 J       1981 Royal Wedding 14p. with extra perforations, fine unmounted mint. S.G. 1160 var. Photo on page 162.      
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

†1206 Jb 1994 Channel Tunnel 41p. se-tenant strip of six with sheet margins at sides (folded through perfs.), the left 
pair variety imperforate, the third stamp partially so, gum bend in left margin otherwise fine unmounted 
mint, very rare. S.G. 1822ab, cat. £4,750+, EC GBR3644a. Seven pairs known. Photo.               £1,200-£1,500 
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Queen Elizabeth II Commemoratives continued 

 1207  m      1995 “Greetings in Art” (1st) booklet pane of ten with variety silver (Queen’s head and “1ST”) and phosphor 
omitted, used with Edinburgh Philatelic Bureau f.d.i. c.d.s’s, a few minor surface imperfections not  
detracting from appearance, otherwise fine and rare. S.G. 1858ab. One of  only three used panes recorded to 

date (two being on f.d.c.’s). Photo.                                                                                                           £1,800-£2,000 

 1208            1998 Lighthouses proof of set (two images of each) on super litho paper, with issued f.d.c. S.G. 2034-38. Photo 
on page 164.                                                                                                                                                        £200-£250 

 1209  m      1998 Comedians unissued Joyce Grenfell 30p., a fine used example of this scarce stamp, which was issued with 
a face value of 37p. used with the rest of the set on f.d.c., with normal f.d.c. for comparison. Brandon certificate 
(1998). See footnote after S.G. 2045. Photo.                                                                                                    £500-£600 

 1210            2000 Millennium ‘Body and Bone’ proof strip of five comprising two 1st and three 65p. stamps, fine. S.G. 2168, 
2169 var. Photo.                                                                                                                                                  £250-£300 

 1211  J       - Proof strip of three comprising two 45p. and one 1st stamp, fine. S.G. 2167, 2168 var. Photo.            £200-£250 

 1212  J       2003 Birds of Prey (1st) Kestrel with Wing horizontal, variety Queens Head and “1st” omitted, fine unmounted 
mint with normal for comparison. Brandon certificate (2005). S.G. 2334 var. Photo.                                  £50-£60 

 1213   E        2003 Fruits, first essay of the se-tenant block of ten and additional stickers in Walsall presentation folder, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

†1214            2003 A British Journey value error “42p.” instead of “2nd” (perforated trial), fine unmounted mint with normal 
for comparison. S.G. 2385 var. Photo.                                                                                                             £700-£800 

 1215   E       2005 Farm Animals essay of the block of ten in Enschede presentation folder, with printed notes alongside. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1216   E        2006 England (1st) block of ten first essay in De La Rue presentation folder, signed by QC No. 1, QC No. 2 and 
sales admin. Photo.                                                                                                                                             £700-£800 

 1217   E        2006 Europa, a Cartor presentation folder bearing the set of first essays with different face values, dated Nov. 11 
2005, fine. Photo on page 168.                                                                                                                          £500-£600
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Queen Elizabeth II Commemoratives continued 

 1218   P        2007 The Sky at Night set of proofs in Walsall presentation folder, with “Brian Jones” and “1st stage-awaiting 
comments” annotations, fine. Photo.                                                                                                                £500-£600 

 1219   P        2007 Arnold Machin (1st) complete pane of twenty, block of twelve, block of four, block of three and single, 
unmounted mint proofs, printed for the FDE application process. Photo.                                                £500-£600 

 1220  M  P   2008 House of Lancaster and York miniature sheet, an imperf. proof with minor colour differences, minor  
creasing, otherwise fine with gum. Photo.                                                                                                      £300-£400 

 1221  M  P   2008 Olympics miniature sheet, proof example with the London Eye image omitted and different text at right, 
fine. S.G. MS2861 var. Photo.                                                                                                                           £300-£400 

 1222   P       2009 Tudors 1st Henry VIII, an imperf. proof example with gum. S.G. 2925 var. Photo on page 166.   £80-£100 

Queen Elizabeth II Machin Issues 

 

Certain reference nomenclatures for decimal stamp books and panes are the copyright of the Modern 
British Philatelic Circle (MBPC) and are used with the Circle’s permission. These are 

(a) the DB and SB numbering systems for books 
(b) the DP numbering system for book panes 
(c) the coding system for perforation types for book panes 
(d) the Type numbering system for ‘window’ stamp books 
 
 
1967 – 70 Machins 

†1223 J       £1 in the scarce indigo shade with sheet margin at foot, bend in margin otherwise fine unmounted mint, with 
normal for comparison. S.G. Spec. UC4(2), cat. £750. Photo.                                                                      £150-£180 
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Decimal Machins: Denominated Issues 

†1224 Jb ½p. turquoise-blue Harrison photo PCP1/PVAD in a 7 dot cylinder block of six with APS perfs., fine unmounted 
mint, a scarce combination. Photo on page 168.                                                                                            £180-£200 

†1225 J       1p. crimson Harrison photo OCP/PVA vertical coil strip of seven, the top two stamps normal, the third imperf. 
at sides and foot, the fourth completely imperf., the fifth imperf. at top, left and foot, and partially perforated at 
right, the lower pair perforated twice, folded through perfs. below the top pair, fine unmounted mint and rare. 
S.G. X844a/b, Spec. U55a/b, unpriced. Photo.                                                                                               £700-£800 

†1226 J       1p. crimson Harrison photo OCP/PVA variety left band omitted, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U55d, 
cat. £400. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

†1227 J       1p. crimson Harrison photo FCP/PVAD two bands variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted mint, 
very scarce. S.G. X844c, Spec. U59f, cat. £1,700. Photo.                                                                               £350-£400 

†1228 Jb 1p. crimson Harrison photo PCP2/PVAD in a 14 no dot cylinder block of six with Kampf perfs., two examples, 
one with angled margin at left, the other with straight cut margin at left showing an extra extension hole at row 
19, fine unmounted mint, a scarce combination.                                                                                           £150-£200 
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†1229 J       1p. crimson Harrison photo ACP/PVAD head B2 variety imperforate in a vertical pair with sheet margin at top, 
lower stamp with small surface scratch otherwise fine unmounted mint. S.G. Spec. U64a, cat. £1,300. Photo.      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

†1230 J + 1p. crimson Harrison photo ACP/PVAD head B2 variety imperforate in a top left corner block of four, gum wrinkle 
at top and patch of adhesion in margin clear of stamps otherwise fine unmounted mint. S.G. Spec. U64a, cat. 
£2,600. Photo.                                                                                                                                                     £600-£700 

†1231 J       1p. lake Questa litho NFCP/PVA two bands, variety inverted elliptical perfs. at the top of the stamp, ex £1 booklet 
pane DP243, very rare, six known. S.G. Spec. UG1d, unpriced. Photo.                                                      £350-£400 

†1232 J       2p. myrtle-green Harrison photo FCP/PVAD two bands variety imperforate in a top left corner horizontal pair, 
small gum wrinkle on left stamp and top margin otherwise fine unmounted mint, rare. S.G. X849a, Spec. U80a, 
cat. £3,500. Photo.                                                                                                                                              £700-£800 

†1233 Jb 2p. myrtle-green Harrison photo FCP/PVAD two bands in a top margin block of eight (2 x 4), the top pair 
completely imperforate, the second pair with indents at foot, fine unmounted mint, rare. S.G. X849a, Spec. 
U80a, cat. £3,500+. Photo.                                                                                                                           £800-£1,000 

†1234 Jb 2p. myrtle-green Harrison photo FCP/PVAD two bands in a top margin block of eight (2 x 4), the top pair  
completely imperforate, the second pair with indents at foot, top right stamp with small gum bend and folded 
between vertically, unmounted mint, rare. S.G. X849a, Spec. U80a, cat. £3,500+. Photo.                       £300-£400 

†1235 Jb 2p. myrtle-green Harrison photo PCP1/PVAD in a top margin block of twelve (3 x 4), the top strip of three  
completely imperforate, the second strip with indents at foot only, the remainder with indents, ragged at right, a 
few light gum bends or wrinkles and one or two surface scratches, otherwise fine unmounted mint, a rare multiple. 
S.G. X926a, Spec. U83a, cat. £3,000+. Photo.                                                                                                 £600-£700 

†1236 Jb 2p. deep green Harrison gravure NFCP/PVA two bands (blue fluor), a right margin block of six (2 x 3), the top 
pair completely imperforate and the middle pair partially so, fine unmounted mint, scarce. S.G. Y1668a, Spec. 
U85Da, cat. £900+. Photo.                                                                                                                                 £250-£300 

1233 12351234
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Decimal Machins: Denominated Issues continued 

†1237 J       2½p. magenta Harrison photo FCP/PVA centre band, a vertical pair variety imperforate between stamp and top 
margin, due to a paper fold, also the adjoining block of six (3 x 2) from the upper left corner of the sheet showing 
the paper fold affecting a small part of the third stamp and sheet margin only, unmounted mint, unusual. S.G. 
Spec. U87j, unpriced. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

†1238 J + 2½p. magenta Harrison photo FCP/GA centre band variety imperforate in a top left corner block of four, area of 
gum disturbance in top margin and light bend in extreme corner, otherwise fine unmounted mint. S.G. X851a, 
cat. £750. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

†1239 Jb 2½p. magenta Harrison photo FCP/GA centre band in a 9p8 no dot cylinder block of six, small light gum bend 
otherwise fine unmounted mint, a very scarce printing. S.G. Spec. U88, cat. £1,200. Photo.                  £300-£350 

†1240 Jb 2½p. magenta Harrison photo FCP/GA centre band in a 9p8 dot (box only) cylinder block of six, one or two gum 
wrinkles otherwise fine unmounted mint, a very scarce printing. S.G. Spec. U88, cat. £1,300. Photo.  £300-£350 

†1241 J       3p. ultramarine Harrison photo FCP/PVA two bands, a vertical top left corner strip of three variety imperforate 
between stamp and top margin, due to a paper fold, fine unmounted mint, unusual. Photo.                 £100-£120 

†1242 J + 3p. bright magenta Harrison photo PCP1/PVAD top left corner block of four, the top pair completely imperforate, 
the lower pair partly perforated, light creases in corner of margin otherwise fine unmounted mint, very scarce. 
S.G. X930a, Spec. U110a, cat. £2,000+. Photo.                                                                                               £500-£600 

†1243 J       3½p. deep olive-brown Harrison photo FCP/PVAD two bands, the scarce faulty ink mix error, fine unmounted 
mint. S.G. Spec. U116(2), cat. £950. Photo.                                                                                                    £180-£200 

12401239
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†1244 Jb 3½p. deep olive-green Harrison photo OCP/PVAD two bands, a top left corner block of fifteen (5 x 3) and a lower 
marginal block of four showing [R. 20/6] dark spot above central cross, two stamps in the larger block with small 
gum wrinkles otherwise fine unmounted mint, scarce printing. S.G. Spec. U117, cat £3,240.                £200-£250 

†1245 Jb 4p. ochre-brown Harrison photo OCP/PVA two bands in a 5 pL2/S2 cylinder block of six, the small 2 synchronised 
with the ink cylinder, the large 2 -39mm at row 20, fine unmounted mint, very scarce. S.G. Spec. U122, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

†1246 J       4p. ochre-brown Harrison photo FCP/GA two bands variety imperforate in a top margin vertical pair, fine 
unmounted mint, very scarce. S.G. X861a, Spec. U123a, cat. £2,400. Photo.                                             £500-£600 

†1247 J       4p. ochre-brown Harrison photo FCP/GA two bands variety imperforate in a top margin horizontal pair, small 
gum wrinkle otherwise fine unmounted mint, very scarce. S.G. X861a, Spec. U123a, cat. £2,400. Photo.                
                                                                                                                                                                             £500-£600 

†1248 J       4p. greenish blue Harrison photo FCP/PVAD variety broad phosphor band at left, fine unmounted mint, ex £5 
Times se-tenant pane DP79, scarce. S.G. Spec. U130c, cat. £550. Photo.                                                   £120-£150 

†1249 J       4p. greenish blue Waddington litho FCP/PVA variety phosphor omitted, very scarce. S.G. X996y, Spec. UG12b, 
cat. £1,600. Photo.                                                                                                                                              £400-£500 

†1250 Jb 4p. greenish blue Waddington litho PCP/PVAD in a 7A 6B no dot and dot pair of cylinder blocks of eight, fine 
unmounted mint, the no dot block very scarce. S.G. Spec. UG13, cat. £1,575. Photo.                             £250-£300 

†1251 J       4p. new blue De La Rue ATN NFCP/PVA two bands, variety imperforate in a top margin horizontal pair, small 
gum bend on right stamp and in margin otherwise fine unmounted mint, scarce. S.G. Y1669a, cat. £1,100. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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Decimal Machins: Denominated Issues continued 

†1252 J + 4½p. grey-blue Harrison photo FCP/PVAD two bands variety imperforate in a left margin block of four, fine 
unmounted mint. S.G. X865a, Spec. U133a, cat. £1,050. Photo.                                                                  £250-£300 

†1253 Jb 4½p. grey-blue Harrison photo FCP/PVAD two bands in a 1 p17 dot cylinder block of six, fine unmounted mint, 
a scarce printing. S.G. Spec. U133, cat. £950. Photo.                                                                                     £250-£300 

†1254 J       5p. light violet Questa litho PCP/PVAD in a horizontal pair, variety imperforate between stamp and right margin, 
very light gum wrinkle otherwise fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. UG15a, cat. £600. Photo.  £150-£180 

†1255 Jb 5p. dull red-brown Harrison photo ACP/PVAD in a top margin block of six (2 x 3), the top pair variety 
imperforate, the centre pair with indents at foot with a few vertically, fine unmounted mint, very rare. S.G. 
X935a, Spec. U140a, cat. £5,000+. Photo.                                                                                             £1,200-£1,500 
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†1256 J       5½p. violet Harrison photo FCP/PVAD centre band variety uncoated paper, small surface mark at foot otherwise 
fine unmounted mint. S.G. X869a, Spec. U142a, cat. £400. Photo.                                                                  £70-£80 

†1257 J       6½p. greenish blue Harrison photo FCP/PVAD centre band head B1, variety imperforate, lower margin horizontal 
pair, crease in margin otherwise fine unmounted mint. S.G. X872a, Spec. U149a, cat. £450. Photo.       £80-£100 

†1258 J       6½p. greenish blue Harrison photo FCP/PVAD centre band head B1, a horizontal pair variety uncoated paper, 
one with small gum crease otherwise fine unmounted mint. S.G. X872b, Spec. U149b, cat. £450.            £70-£80 

†1259 Jb 7p. purple-brown Harrison photo FCP/PVAD centre band in a 20 p20 no dot cylinder block of six with perforation 
type A, fine unmounted mint, a very scarce printing. S.G. Spec. U154, cat. £1,400. Photo.                    £300-£350 

†1260 J       7p. grey De La Rue gravure NFCP/PVA two bands variety imperforate in a horizontal pair, cut close at right and 
lightly folded between stamps, unmounted mint. S.G. Y1672a, unpriced. Photo.                                     £100-£120 

†1261 J       8p. rosine Harrison photo FCP/PVAD centre band variety uncoated paper, fine unmounted mint, scarce. S.G. 
X879a, Spec. U162c, cat. £900. Photo.                                                                                                             £200-£250 

†1262 J       8p. rosine Harrison photo FCP/PVAD centre band variety imperforate in a left margin horizontal pair, small crease 
in margin below left stamp otherwise fine unmounted mint, scarce. S.G. X879b, Spec. U162d, cat. £1,400. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1263 J       8p. rosine Harrison photo FCP/PVAD variety phosphor omitted, fine unmounted mint. S.G. X879y, Spec. U162e, 
cat. £450. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

†1264 J + 10p. orange-brown and chestnut Harrison photo FCP/PVAD in a top margin block of four, the top pair  
variety imperforate, the lower pair partially perforated, a few small gum wrinkles otherwise fine unmounted 
mint, rare. S.G. X885b, Spec. U183a, cat. £4,000+. Photo.                                                                   £800-£1,000 

1253 1259 12691266
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Decimal Machins: Denominated Issues continued 

†1265 J       10p. orange-brown Harrison photo FCP/PVAD two bands variety imperforate between stamp and top margin, 
fine unmounted mint. S.G. Spec. U184g, cat. £600. Photo on page 174.                                                    £150-£180 

†1266 Jb 10p. orange-brown Harrison photo FCP/PVAD centre band in a 3 p20 dot cylinder block of eight, the phosphor 
number displaced +35mm to row 17, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U190, cat. £800. Photo on page 175.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

†1267 J       10p. dull orange Harrison gravure NFCP/PVA two bands (blue fluor), variety imperforate in a left margin  
horizontal pair, a little surface rubbing and small gum bend otherwise fine unmounted mint, scarce. S.G. Y1676aa, 
cat. £1,400. Photo on page 174.                                                                                                                        £300-£350 

†1268 J       11p. brown-red Harrison photo FCP/PVAD two bands variety imperforate in a top margin horizontal pair, 
fine unmounted mint, rare. S.G. X892a, Spec. U198a, cat. £3,750. Photo.                                       £800-£1,000 

†1269 Jb 11½p. drab Harrison photo FCP/PVAD centre band variety imperforate in a lower right corner block of eight (2 
x 4), one with small gum wrinkle otherwise fine unmounted mint, a scarce multiple. S.G. X893a, Spec. U201a, cat. 
£1,400+. Photo on page 175.                                                                                                                             £350-£400 
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†1270 Jb 12p. bright emerald Harrison photo FCP/PVAD centre band, a top right corner block of sixteen containing six 
imperforate pairs, patch of adhesion on gum, tear at top left and much creasing, a scarce imperf. printer’s waste 
item. S.G. X896a. Photo.                                                                                                                                    £300-£400 

†1271 Jb 12p. bright emerald Harrison photo FCP/PVAD centre band with star underprint, in a 10 p20 no dot and dot pair 
of cylinder blocks of six, fine unmounted mint, a scarce printing. S.G. Spec. U208, cat. £500 (no dot block), unpriced 
(dot block). Photo.                                                                                                                                              £250-£300 

†1272 Jb 12p. bright emerald Harrison photo FCP/PVAD centre band with star underprint, in a 10 p-(D) no dot cylinder 
block of eight, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U208, cat. £600. Photo.                                      £150-£180 

†1273 Jb 12p. bright emerald Harrison photo FCP/PVAD centre band with star underprint, in a 10 p-(D) no dot cylinder 
block of ten, one or two surface scratches otherwise fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U208, cat. £600.    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

†1274 Jb 12p. bright emerald Harrison photo FCP/PVAD centre band with star underprint, in a 10 no dot cylinder block 
of forty (5 x 8) showing the phosphor number 20 displaced +128mm at row 13, fine unmounted mint, scarce. S.G. 
Spec. U208, cat. £600+.                                                                                                                                      £180-£200 

†1275 Jb 12p. bright emerald Harrison photo FCP/PVAD centre band with star underprint, in a 10 p-(D) dot cylinder 
block of six, with a marginal block of six from the same sheet showing the phosphor number 20 dot +128mm 
at row 13, fine unmounted mint, very rare. Believed only two dot pairs known. S.G. Spec. U208, cat. £3,250. 
Photo.                                                                                                                                                                 £1,000-£1,200 

†1276 Jb 12½p. light emerald Harrison photo PCP/PVAD plus centre band error, in a 2 p41 no dot cylinder block of six, 
fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U212d, cat. £600. Photo.                                                             £150-£180 

†1277 Jb 12½p. light emerald Harrison photo PCP/PVAD plus centre band error, in a 2 p41 no dot cylinder block of six, 
fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U212d, cat. £600. Photo.                                                             £150-£180 

†1278 J       13p. pale chestnut Harrison photo FCP/PVAD centre band, original phosphor ink, variety imperforate in a top 
margin vertical pair, gum creases in margin and top stamp, unmounted mint. S.G. X900a, Spec. U218a, cat. £775. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

†1279 J       13p. pale chestnut Harrison photo FCP/PVAD centre band, new phosphor ink, variety imperforate in a horizontal 
pair, fine unmounted mint. S.G. Spec. U218da, cat. £800. Photo.                                                               £200-£220 

†1280 J       14p. deep blue Harrison photo FCP/PVAD centre band variety imperforate in a horizontal pair, one or two light 
gum bends otherwise fine unmounted mint. S.G. X903a, Spec. U228a, cat. £500. Photo.                       £120-£150 

1279 1280
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Decimal Machins: Denominated Issues continued 

†1281 J       14p. deep blue Walsall litho FCP/PVA in a se-tenant pair with 19p. bright orange red ex £1 booklet pane DP125, 
variety phosphor omitted, fine unmounted mint. S.G. X1051y, X1052y, cat. £520. Photo.                     £120-£140 

†1282 J       15p. bright blue Harrison photo FCP/PVAD centre band variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted 
mint. S.G. X905a, Spec. U232a, cat. £625. Photo.                                                                                          £150-£180 

†1283 Jb 15½p. pale violet Harrison photo PCP2/PVAD in a 3 no dot and dot pair of cylinder blocks of six with APS perfs., 
fine unmounted mint, a scarce combination. S.G. Spec. U235.                                                                   £100-£120 

†1284 Jb 15½p. pale violet Harrison photo PCP/PVAD variety fluorescent brightener omitted, in a 3 no dot cylinder block 
of six, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U235f. Photo.                                                                    £120-£140 

†1285 Jb 15½p. pale violet Harrison photo PCP/PVAD variety fluorescent brightener omitted, in a 3 no dot and dot pair 
of cylinder blocks of six, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U235f. Photo.                                     £250-£300 

†1286 J       17p. grey-blue Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate in a top margin vertical pair, one or two small gum 
wrinkles at left otherwise fine unmounted mint. S.G. X952a, Spec. U247a, cat. £400. Photo.                   £80-£100 

†1287 J       17p. grey-blue Harrison photo FCP/PVAD variety broad phosphor band at left, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
U248i, cat. £400. Photo.                                                                                                                                     £100-£120 
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†1288 J       17p. deep blue Harrison photo FCP/PVAD centre band variety imperforate in a horizontal pair with sheet margin 
at right, small gum wrinkle otherwise fine unmounted mint, very scarce. S.G. X910a, Spec. U251a, cat. £1,700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £450-£500 

†1289 J + 17p. deep blue Questa litho FCP/PVA in a block of four ex Agatha Christie booklet pane DP170 with part selvedge 
attached, variety phosphor omitted, fine unmounted mint. S.G. X1008y, Spec. UG38a, cat. £960. Photo.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1290 J       18p. bright green Harrison photo FCP/PVAD centre band variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted 
mint. S.G. 913a, Spec. U259a, cat. £525. Photo.                                                                                             £120-£150 

†1291 J       18p. bright green Questa litho NFCP/PVA in a se-tenant pair with 33p. light emerald ex Beatrix Potter booklet 
pane DP199, variety phosphor omitted, 18p. with small gum wrinkle otherwise fine unmounted mint, scarce. S.G. 
X1012y, X1020y, cat. £1,600. Photo.                                                                                                                £400-£500 

†1292 J       19p. bright orange-red Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate in a horizontal pair, one or two small gum 
wrinkles otherwise fine unmounted mint. S.G. X956a, Spec. U261a, cat. £500. Photo.                            £100-£120 

†1293 Jb 19p. bright orange-red Harrison photo ACP/PVAD variety low optical brightening agent, in a 1 no dot and dot 
pair of cylinder blocks of six, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U261 var. Photo.                        £180-£200 

†1294  P       19p. brownish black and cream Harrison photo ACP/PVAD, a colour trial for the 1990 Double Head issue, in the 
colour of the issued 20p. value, fine with gum, lightly mounted. Photo.                                                    £200-£250 

†1295 Jb 19p. bistre Harrison photo NFCP/PVAD centre band variety imperforate in a top margin block of six (3 x 2), some 
bends and creases and the right vertical pair roughly torn, unmounted mint. S.G. Y1682a, cat. £1,100+. Photo.   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

†1296 Jb 20p. dull purple Waddington litho FCP/PVA two bands in a 4A 3B p5 dot cylinder block of eight, a very scarce 
printing. S.G. Spec. UG48, cat. £2,250. Photo.                                                                                                £500-£600 

1286
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Decimal Machins: Denominated Issues continued 

†1297 Jb 20p. dull purple Questa litho ACP/PVAD in a left margin block of eight (2 x 4), the central block of four showing 
a double impression affecting 80% of each stamp, shows particularly in the right margin and in the value tablet, 
fine unmounted mint. Photo.                                                                                                                           £250-£300 

†1298 J       20p. brownish black and cream Harrison photo ACP/PVAD Double Head issue, variety imperforate in a top margin 
horizontal pair, fine unmounted mint, very scarce. S.G. 1469a, Spec. W791a, cat. £2,250. Photo.         £500-£600 

†1299 Jb 20p. brownish black Harrison photo ACP/PVAD in a block of eight (2 x 4), the top pair completely imperforate, 
the second pair with indents, one or two gum wrinkles otherwise fine unmounted mint, scarce. S.G. X960a, Spec. 
U268a, cat. £1,100+. Photo.                                                                                                                               £250-£300 

†1300 J       20p. brownish black Harrison photo FCP/PVAD in a se-tenant pair with 15p. bright blue ex 50p. booklet pane 
DP132, variety phosphor omitted, fine unmounted mint. S.G. X916y, cat. £550. Photo.                         £150-£180 

†1301 J + 20p. bright green Harrison photo NFCP/PVAD centre band, variety imperforate in a block of four, fine unmounted 
mint. S.G. Y1685a, cat. £550. Photo.                                                                                                                £120-£150 

†1302 Jb 20p. bright green Harrison photo NFCP/PVAD centre band, a block of eight (4 x 2) with the left block of four 
imperforate, small gum wrinkle between the two blocks of four otherwise fine unmounted mint. S.G. Y1685a, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

†1303 Jb 20p. bright green Harrison photo NFCP/PVAD centre band in a 12 p41 dot cylinder block of six, one stamp 
with a small black surface mark and scratch otherwise fine unmounted mint, very rare. S.G. Spec. U272, cat. 
£4,750. Photo.                                                                                                                                             £1,200-£1,500 

†1304 J       20p. bright yellow-green Questa litho NFCP/PVA centre band, variety inverted elliptical perfs. at the top of the 
stamp, ex £1 booklet pane DP243, very rare, three known. S.G. Spec. UG51d, unpriced. Photo.           £700-£800 
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†1305 J       20½p. ultramarine Harrison photo PCP/PVAD variety imperforate in a horizontal pair with sheet margin at left, 
fine unmounted mint, very scarce. S.G. X961a, Spec. U278a, cat. £2,200. Photo.                                     £500-£600 

†1306 J       22p. blue Harrison photo PCP/PVAD variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. X962a, 
Spec. U279a, cat. £325. Photo.                                                                                                                            £80-£100 

†1307 Jb 22p. yellow-green Harrison photo ACP/PVAD in a top margin block of six (2 x 3), the top pair completely  
imperforate, the second pair partly imperforate with indents, fine unmounted mint, very scarce. S.G. X963a, Spec. 
U280a, cat. £2,700+. Photo.                                                                                                                               £700-£800 

†1308 J       22p. bright orange-red Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate in a horizontal pair with sheet margin at 
right, one or two gum bends and wrinkles otherwise fine unmounted mint. S.G. X964a, Spec. U281a, cat. £875. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

†1309 J       23p. brown-red Harrison photo PCP/PVAD variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted mint, very 
scarce. S.G. X965a, Spec. U283a, cat. £2,000. Photo.                                                                                     £500-£600 

†1310 J       24p. Indian red Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate in a top right corner horizontal pair, small 
crease in corner of margin otherwise fine unmounted mint, rare. S.G. X968a, Spec. U287a, cat. £4,000. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                         £1,000-£1,200 
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Decimal Machins: Denominated Issues continued 

†1311 Jb 25p. purple Harrison photo PCP1/PVAD in a 2 no dot cylinder block of six with Kampf perfs., fine unmounted 
mint, a very scarce combination. Photo.                                                                                                         £400-£500 

†1312 Jb 25p. purple Harrison photo PCP1/PVAD in a 2 no dot cylinder block of six with Kampf perfs., fine unmounted 
mint, a very scarce combination. Photo.                                                                                                         £400-£500 
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†1313 J       25p. rose-red Harrison photo NFCP/PVAD two bands (yellow fluor), variety imperforate in a horizontal strip of 
three, with very faint vertical indents, a few light surface scratches, unmounted mint, not listed as an imperf. S.G. 
Y1690 var., Spec. U290 var. Photo.                                                                                                                  £100-£120 

†1314 Jb 25p. rose-red Harrison photo NFCP/PVA layflat gum two bands (blue fluor), in a 7 p43 no dot cylinder block of 
six, two examples, one with disturbed gum in left margin otherwise fine unmounted mint, scarce printing. S.G. 
Spec. U291b, cat. £650.                                                                                                                                      £120-£150 

†1315 J       26p. rosine Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate in a horizontal pair with sheet margin at left, fine 
unmounted mint. S.G. X971a, Spec. U297a, cat. £975. Photo.                                                                     £220-£250 

†1316 J       26p. chestnut Questa litho NFCP/PVA two bands, variety inverted elliptical perfs. at the top of the stamp, ex £1 
booklet pane DP243, rare, nine known. S.G. Spec. UG68d, unpriced. Photo.                                            £220-£250 

†1317 J       26p. gold Harrison gravure NFCP/PVA two bands variety imperforate in a horizontal pair, cut close at foot with 
single indents visible vertically, left stamp with light diagonal bend, unmounted mint, very scarce. S.G. Y1692a, 
Spec. U302a, cat. £2,750. Photo.                                                                                                                       £200-£250 

 1318  J       26p. Millennium Machin essay (issued as 1st), fine. Photo.                                                                 £800-£1,000 

 1319            26p. Millennium Machin essay (issued as 1st), misperforated example. Photo.                             £800-£1,000 

†1320 J       28p. deep violet Harrison photo PCP/PVAD variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted mint, very 
scarce. S.G. X975a, Spec. U307a, cat. £2,400. Photo.                                                                                     £700-£800 

†1321 Jb  28p. deep bluish grey Harrison photo ACP/PVAD in a vertical strip of six with sheet margin at top, the top 
pair completely imperforate, the third stamp with indents at foot, fine unmounted mint, rare. S.G. X977a, 
Spec. U310a, cat. £3,000+. Photo.                                                                                                              £900-£1,000 

†1322 J       30p. deep olive-grey Harrison gravure NFCP/PVA two bands variety imperforate in a top margin horizontal strip 
of three, the right stamp just torn into at right, some surface rubbing and light gum wrinkles or creases, unmounted 
mint. S.G. Y1694a, cat. £1,400+. Photo.                                                                                                          £250-£300 

†1323 J       31p. purple Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate in a top right corner horizontal pair, one or two very 
light gum bends otherwise fine unmounted mint, scarce. S.G. X981a, Spec. U324a, cat. £1,900. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

†1324 J       31p. purple Harrison photo FCP/PVAD variety phosphor omitted, with 12p. attached ex British Rail se-tenant 
pane DP88, fine unmounted mint, very scarce. S.G. X919y, Spec. U325a, cat. £1,600. Photo.                £400-£500 

†1325 J       32p. greenish blue Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate in a right margin horizontal pair, fine 
unmounted mint, very scarce. S.G. X983a, Spec. U329a, cat. £3,000. Photo.                                  £800-£1,000 

†1326 J       33p. light emerald Questa litho NFCP/PVA variety broad phosphor band at right, ex Beatrix Potter pane DP199 
with part selvedge attached, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. UG88c, unpriced. Photo.           £200-£250 

†1327 J       34p. ochre-brown Harrison photo FCP/PVAD variety phosphor omitted, ex Times se-tenant pane DP79, fine 
unmounted mint, very scarce. S.G. X920y, Spec. U340a, cat. £1,600. Photo.                                             £400-£500 

†1328 J       34p. ochre-brown Harrison photo FCP/PVAD variety broad phosphor band at left, ex Times se-tenant pane DP79, 
small gum wrinkle otherwise fine unmounted mint, very scarce. S.G. Spec. U340b, cat. £1,100. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £350-£400 

1325 1327 1328
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Decimal Machins: Denominated Issues continued 

†1329 J       35p. sepia Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted mint, rare. 
S.G. X988a, Spec. U345a, cat. £3,000. Photo.                                                                                          £800-£1,000 

†1330 J       38p. rosine Enschede gravure NFCP/PVA two bands (yellow fluor), variety imperforate in a top margin horizontal 
pair, small gum wrinkle otherwise fine unmounted mint. S.G. Y1706a, Spec. U371ba, cat. £375. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

†1331 J       39p. bright mauve Questa litho NFCP/PVA variety phosphor omitted, ex Beatrix Potter pane DP199, fine 
unmounted mint, scarce. S.G. X1022y, Spec. UG103b, cat. £950. Photo.                                                   £220-£250 

†1332 J       39p. bright magenta Harrison gravure NFCP/PVA two bands variety imperforate in a horizontal pair with sheet 
margin at right, a few light gum wrinkles in margin otherwise fine unmounted mint, very scarce. S.G. Y1708a, 
Spec. U379a, cat. £1,700. Photo.                                                                                                                       £400-£500 

†1333 J       50p. ochre Harrison photo ACP/PVAD in an irregular block of five, the top strip of three completely imperforate, 
the right stamp with a small tear, the lower pair with indents, the top left pair fine, unmounted mint, very scarce. 
S.G. X991ab, Spec. U430a, cat. £2,600+. Photo.                                                                                             £700-£800 

†1334 J       50p. ochre Enschede gravure NFCP/PVA two bands (blue fluor) variety imperforate in a horizontal pair, 
fine unmounted mint, very scarce. S.G. Y1726a, Spec. U433a, cat. £2,750. Photo.                        £800-£1,000
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†1335 J       75p. black Questa litho FCP/PVAD perf. 14, variety imperforate between stamp and right margin in a horizontal 
pair, one or two light gum wrinkles otherwise fine unmounted mint. S.G. Spec. UG130a, cat. £425. Photo.          
                                                                                                                                                                             £120-£140 

†1336 J       £1 bluish violet Harrison gravure NFCP/PVA two bands, a horizontal strip of four with three stamps completely 
imperforate, the left stamp partly perforated, small fault between the first and second stamps, the right pair fine, 
unmounted mint, scarce. S.G. Y1743a, Spec. U482a, cat. £1,800+. Photo.                                                 £400-£500 

†1337 J       £5 brown De La Rue recess NFCP/PVA variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. Y1803a, 
Spec. UC21a, cat. £950. Photo.                                                                                                                         £200-£250 

Decimal Machins: Denominated Issues - 17 pin 

The following six lots all show the 17 pin compound perforation variety, arising as a result of  a repair 

to a Harrisons APS perforation drum. The variety occurs between columns 1 and 2 of  the dot panes 

only, and can be found at any position up the sheet. All are unmounted mint with sheet margin. 

†1338 Jb A duplicated accumulation, mainly marginal blocks of six with the variety at various positions incl. 26p. PCP, 50p. 
(folded through one row of perfs.), a few cylinder blocks of six, etc. (31 items)                                        £100-£120 

†1339 Jb 20½p. ultramarine PCP/PVAD in a block of six with the centre pair showing the variety, fine and scarce. S.G. Spec. 
U278c, cat. £750. Photo.                                                                                                                                    £180-£200 

†1340 Jb 20½p. ultramarine PCP/PVAD in a cylinder 1 dot block of six with the variety at row 20, light bend across corner 
of margin otherwise fine, very scarce. S.G. Spec. U278, cat. £1,300. Photo.                                               £300-£350 

†1341 Jb 23p. brown-red PCP/PVAD in a cylinder 1 dot block of six with the variety at row 19, fine and very rare. 
S.G. Spec. U283, unpriced. Photo.                                                                                                          £1,200-£1,500 

†1342 Jb 26p. rosine ACP/PVAD in a block of six with the centre pair showing the variety, fine and scarce. S.G. Spec. U297c, 
cat. £600. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

†1343 Jb 31p. purple PCP/PVAD in a block of six with the centre pair showing the variety, fine and rare. S.G. Spec. U323b, 
cat. £2,500. Photo.                                                                                                                                              £600-£700 
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Decimal Machins: Essays, Proofs and Trials 

 1344            A range of perforated trials on card, comprising 1st in gold (6), Europe airmail (6) and Worldwide airmail (6) 
designs, with booklet designs on reverse. Photo.                                                                                           £200-£300 

 1345            1st in gold, a self adhesive pair with booklet design on reverse, both misperforated downwards, top example also 
with misplaced phosphor. Photo.                                                                                                                     £100-£150 

 1346            House of Questa proof presentation card, with 5p. imperf. graduated proof in lilac, with “approved” annotation 
and signature, fine. Photo.                                                                                                                                 £500-£600 

 1347            House of Questa proof presentation card, with 5p. imperf. graduated proof in lilac, fine. Photo.          £500-£600 

 1348            House of Questa proof presentation card, with imperf. proof of Northern Ireland 11½p. in drab, with “as Welsh” 
and “29/1/87” annotations, fine. Photo.                                                                                                           £400-£500 

Decimal Machins: Booklet Panes 

†1349 J + 1p./1½p. FCP/PVA horizontally se-tenant pane of four DP12, perf. type I(½v), variety phosphor omitted, fine 
unmounted mint with good perfs. S.G. Spec. USB7b, cat. £350. Photo.                                                       £80-£100 
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Decimal Machins: Prestige Booklet Panes 

†1350 Jb 1972 Wedgwood 12 x 3p. pane DP17 variety phosphor omitted, fine unmounted mint with good perfs., S.G. Spec. 
UEP1, cat. £250, also a second pane with the selvedge black printing displaced to the right onto the first column 
of stamps, trimmed at foot otherwise fine. Photo.                                                                                         £100-£120 

†1351 Jb - 2½p./3p. se-tenant pane DP18 variety phosphor omitted, fine unmounted mint with good perfs. S.G. Spec. UEP2a, 
unpriced. Photo.                                                                                                                                                 £180-£200 

†1352 Jb - 2½p./3p. se-tenant pane DP18 with the phosphor bands displaced to the right, resulting in the first column with 
narrow band at right, the second column missing phosphor, and columns three and four having broad bands at 
left, fine unmounted mint with good perfs., S.G. Spec. UEP2c, cat. £500, also a second example with a similar 
slightly smaller phosphor shift leaving the second, third and fourth columns having very narrow bands at right. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

†1353 Jb - 2½p./3p. se-tenant pane DP18 variety phosphor bands printed on both sides, fine with good perfs., rare, not 
listed in S.G. Photo.                                                                                                                                            £600-£700 

†1354 Jb - ½p./2½p. se-tenant pane DP20 variety broad phosphor bands at left, fine unmounted mint with good perfs., 
scarce. S.G. Spec. UEP4a, unpriced. Photo.                                                                                                    £500-£600 

†1355 Jb 1980 Wedgwood set of four panes variety phosphor omitted, plus 6 x 2p. pane DP42 with broad bands, fine 
unmounted mint. S.G. Spec. UEP5a-8a, UEP7b, cat. £395.                                                                             £80-£100 

†1356 Jb - 6 x 2p. pane DP42 variety phosphor bands printed on both sides, fine and scarce. S.G. Spec. UEP7c, cat. £800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 
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Decimal Machins: Prestige Booklet Panes continued 

†1357 Jb 1980 Wedgwood 6 x 2p. pane DP42 variety red (booklet value and inscription) omitted, fine unmounted mint, 
very scarce. S.G. Spec. UEP7d, cat. £1,800. Photo.                                                                                         £400-£500 

†1358 Jb - Se-tenant pane DP43 variety phosphor printed on both sides, fine and scarce. S.G. Spec. UEP8c, cat. £1,200. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

†1359 Jb - Se-tenant pane DP43 variety 2p. displaced 5mm to the right, light bend at left of selvedge and some splitting of 
stitching holes, otherwise fine unmounted mint, a rare and dramatic variety. S.G. Spec. UEP8, see footnote. Photo.
                                                                                                                                                                             £700-£800 

†1360 Jb 1982 Stanley Gibbons set of four panes variety phosphor omitted, with additional examples of the 12½p. and 
both 15½p. panes, one or two light gum bends otherwise fine unmounted mint. S.G. Spec. UEP9a-12a, cat. £480.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

†1361 Jb - 6 x 15½p. pane DP55 and 9 x 15½p. pane DP58 variety broad phosphor bands, and the se-tenant pane DP57 
with broad bands at left touching the perf. holes, the first column missing phosphor, fine unmounted mint.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

†1362 Jb - 6 x 15½p. pane DP55 variety phosphor printed on both sides, fine and scarce. S.G. Spec. UEP9c, cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£180 

†1363 Hb - Se-tenant pane DP57 variety phosphor printed on both sides, hinge marks on the front of the pane at the top 
and folded through perfs. between the stamps and the selvedge, a few small black adhesions on the phosphor 
bands on the reverse, very scarce. S.G. Spec. UEP11c, cat. £1,800. Photo.                                                 £100-£120 

†1364 Jb 1983 Royal Mint “The Royal Mint and America” 6 x 12½p. pane DP63 variety broad band on the second column, 
the first column phosphor omitted, one or two small gum wrinkles in the selvedge otherwise fine unmounted 
mint. S.G. Spec. UEP13b, cat. £650. Photo.                                                                                                     £140-£160 

†1365 Jb - “Maundy Money” 6 x 12½p. pane DP64 variety phosphor omitted, small gum wrinkle on one stamp otherwise 
fine unmounted mint. S.G. Spec. UEP14a, cat. £400. Photo.                                                                          £80-£100 

†1366 Jb - “Maundy Money” 6 x 12½p. pane DP64 variety broad band on the second column, the first column phosphor 
omitted, fine unmounted mint. S.G. Spec. UEP14b, cat. £475. Photo.                                                        £100-£120 

†1367 Jb 1984 Christian Heritage “Slaves” 6 x 13p. pane DP73 variety phosphor omitted, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
UEP18a, cat. £300.                                                                                                                                                  £70-£80 

†1368 Jb 1985 The Times se-tenant pane DP79 variety phosphor printed on both sides, with slight blue offset on the 
reverse bands of the 4p.’s, fine unmounted mint, rare. S.G. Spec. UEP23c, cat. £3,000. Photo. £800-£1,000 
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Decimal Machins: Prestige Booklet Panes continued 

†1369 Jb 1985 The Times se-tenant pane DP79 variety phosphor printed on both sides, the bands on reverse a little ragged 
and with blue offset on the bands of the 4p.’s, unmounted mint, rare. S.G. Spec. UEP23c, cat. £3,000. Photo.       
                                                                                                                                                                             £600-£700 

†1370 Jb 1986 British Rail 9 x 17p. pane DP86 with the yellow printing omitted from the lettering only on the selvedge, 
fine unmounted mint, with normal pane for comparison. S.G. Spec. UEP25 var. Photo.                        £100-£120 

†1371 Jb - 9 x 12p. pane DP87 variety phosphor omitted, two examples, fine unmounted mint. S.G. X896ly, Spec. UEP26a, 
cat. £450. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

†1372 Jb - Se-tenant pane DP88 variety phosphor omitted, fine unmounted mint, very scarce. S.G. X897my, Spec. UEP27a, 
cat. £1,800. Photo.                                                                                                                                              £400-£500 

†1373 Jb 1988 Financial Times se-tenant pane DP107 (without selvedge at left) showing the 18p. printing double, the 
right column 13p. stamps with natural paper creases, fine unmounted mint, rare. S.G. X1006la, Spec. UHP3a, 
cat. £3,800. Photo.                                                                                                                                      £1,000-£1,200 

†1374 Jb - Se-tenant pane DP107 (without selvedge at left) showing the 18p. printing double, fine unmounted mint, 
rare, more marked than the previous lot. S.G. X1006la, Spec. UHP3a, cat. £3,800. Photo.      £1,200-£1,400 

†1375 Jb 1989 Scots Connection se-tenant pane DP123 variety perforated as a pane of six, leaving the first column of 
stamps imperforate on three sides, light trace of adhesion at the foot of the pane and small adhesion on one 14p., 
otherwise fine unmounted mint, rare. S.G. Spec. XD53b, unpriced. Photo.                                              £300-£400 

†1376 Jb - Se-tenant pane DP123 variety imperforate to the top row and half the middle row, the lower row normally  
perforated, fine unmounted mint and rare. S.G. Spec. XD53c, unpriced. Photo.                                      £500-£600 

†1377 Jb - Se-tenant pane DP123 variety imperforate to the top two rows, the lower row imperf. at top with horizontal 
perfs. through the centre of the stamps, fine unmounted mint and rare. S.G. Spec. XD53d var. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

†1378 Jb 1991 Agatha Christie 6 x 17p. pane DP170 variety phosphor omitted, fine unmounted mint, very scarce. S.G. 
X1008ly, Spec. UHP8b, cat. £1,400. Photo.                                                                                                     £300-£350 

1373 1374
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Decimal Machins: Prestige Booklet Panes continued 

†1379 Jb 1992 Wales 6 x 18p. pane DP180 variety phosphor omitted, fine unmounted mint and rare, very few known. S.G. 
W48ly, Spec. XDW1a, unpriced. Photo.                                                                                                         £600-£700 

†1380 Jb - Se-tenant pane DP181 variety phosphor omitted, light gum wrinkle on one 33p. otherwise fine unmounted mint 
and rare, very few known. S.G. Spec. UHP9b, unpriced. Photo.                                                                  £700-£800 

†1381 Jb 1992 Tolkien se-tenant pane DP186 (without selvedge at left) showing the 2nd class stamp printed treble 
and shifted slightly to the right, the printing on the central label also affected, the first class stamp also 
shifted slightly to the right, a few separated perfs. between stamps and margin at left, fine unmounted mint, 
rare. S.G. Y1012la, Spec. UHP12a, unpriced. Photo.                                                                         £1,200-£1,400 

1379

1380

Ex 1382

1383
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†1382 Hb 1994 Northern Ireland 6p., 19p. and 4 x 25p. se-tenant pane DP216 with the 6p. misplaced 5mm to the left, and 
a second pane with the perforations omitted from the selvedge illustrations, each pane missing the binding margin 
at extreme left and with two large hinge remainders, the stamps unmounted mint, scarce. S.G. Spec. UHP15a var, 
UHP15b. Photo.                                                                                                                                                  £120-£150 

†1383 Jb - Se-tenant pane with central label DP217 with the phosphor shifted 10½mm to the right, resulting in one 19p., 
one 25p. and the 41p. with broad central bands, the others and the label all with narrow central bands, missing 
the binding margin at extreme left and small gum wrinkle at right, otherwise fine unmounted mint and very rare, 
possibly unique. S.G. Spec. XDN1b, unpriced. Photo.                                                                                  £700-£800 

†1384 J + - Se-tenant pane of four DP218 variety phosphor omitted, in a complete booklet, fine unmounted mint, 
rare. S.G. NI70my, cat. £4,000. Photo.                                                                                                      £800-£1,000 

†1385 Jb 1995 National Trust regional se-tenant pane of six DP226 with the top pair completely imperforate, the  
second pair partly perforated and the third pair normal, Northern Ireland 19p. with small gum wrinkle  
otherwise fine unmounted mint, rare. S.G. NI70na, cat. £4,250. Photo.                                          £800-£1,000 

†1386 Jb 1996 European Football se-tenant pane with central label DP240 (without selvedge at left), with a phosphor 
shift resulting in the Wales and Northern Ireland stamps having broad bands at left, just touching the perfs., 
the Scotland and 25p. Machin stamps with narrow bands left of centre, fine unmounted mint and very rare, 
not listed in S.G., stated to be the only known pane. S.G. Y775l var. Photo.                                £1,000-£1,200 

1384 (detail)

1385

1386
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Decimal Machins: Booklets 

 1387  B   P   A trial booklet for twelve 1st class stamps, containing twelve red sample stamps showing the Queen’s head and a 
large “1”, fine. Photo.                                                                                                                                          £300-£400 

†1388  B       1993 £1 Educational Institutions 4 plain book with the phosphor bands misplaced, resulting in the left column 
stamps with broad (split) bands at right, the right column stamps with a single band to the right of centre, fine 
and very scarce. Photo.                                                                                                                                      £400-£500 

 1389  B       1993, self adhesive booklets containing 20 first class stamps, 21 examples, fine. S.G. MG1. (21)           £200-£250 

†1390  B       1997 (Feb.) £1 red cover, corrected rates Questa plain book variety phosphor omitted, fine with good perfs. S.G. 
Spec. UHQM1a, unpriced. Photo.                                                                                                                    £120-£150 

 1391  B   P   2002 World Cup, first essays of the cover and contents in a Walsall presentation folder. Photo.         £700-£800 

 1392  B   P   2003 Perfect Coronation, a blank trial booklet, and a sheet of trial paper with 50th Anniversary “50” watermark, 
with normal booklet for comparison (extra perforations on last pane), fine. Photo.                                £300-£400 

 1393  B   P   2006 (ca.) trial booklet for six 1st class stamps, containing six completely blank sample stamps, fine. Photo.         
                                                                                                                                                                             £200-£250 

1387

1392

Ex 1391

1388

1393

1390



Decimal Machins: Window Booklets 

†1394  B       Type 3 Questa 10 x 14p. pane DP118 with torn perfs., variety phosphor omitted, one stamp with light gum wrinkle 
otherwise fine, rare. Unrecorded. Photo.                                                                                                           £600-£700 

†1395  B       Type 4 Walsall 4 x 1st W1 W2 book with the top right stamp phosphor omitted, the others showing slight traces 
of phosphor, due to a dry print, fine. S.G. 1450y, cat. £650. See footnote. Photo.                                      £150-£180 

†1396  B       Type 4 Walsall 4 x 1st W1 W2 book with the top right stamp phosphor omitted, the others showing slight traces 
of phosphor, due to a dry print, fine. S.G. 1450y. Photo.                                                                              £150-£180 

†1397  B       Type 6C Walsall 4 x 41p. W1 W1 book variety phosphor omitted, fine and rare. Believed unique. S.G. Spec. 
UHW11a, unpriced. Photo.                                                                                                                               £600-£700 

†1398  B       Type 8(1) Bank of England 4 x 1st plain book variety phosphor omitted, trimmed perfs. at foot otherwise fine, 
scarce. S.G. Spec. UIPQ9a, unpriced. Photo.                                                                                                  £250-£300 

†1399  B       A selection of booklets all phosphor omitted comprising type 2 Harrison/Walsall 4 x 14p. code P cylinder B25, 
type 3 Harrison 10 x 14p. plain, another with cylinder B29 showing misfolding in the third column, and type 3 
Harrison/Walsall 4 x 14p, fine. (4)                                                                                                                   £150-£200 

Decimal Machins: Stamped to Order Octagonal Design 

 1400            1974 self-adhesives with postal stationery dies, comprising the 1st series ½p., 1p., 1½p. in blocks of four and ½p. 
+ 5p., 3p. + 5p. in vertical pairs, fine unused.                                                                                                      £70-£80 

Decimal Machins: Post and Go Issues 

 1401            A collection on leaves, incl. range of issues and values, without value, minor varieties, some with receipts, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£300 
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1988 – 97 Castle High Values 

 1402   E       1993 Britannia £10, a perforated unadopted essay showing the Machin head (embossed) in white on a wavy line 
and “ROYAL MAIL TEN POUNDS” background in red-brown, the head with “MRM” phosphor background, fine 
with full gum. Photo.                                                                                                                                         £500-£600 

 1403   E       - A perforated unadopted essay showing the Machin head (embossed) in white on a wavy line and “ROYAL MAIL 
TEN POUNDS” background in red-brown, the head with “MRM” phosphor background, fine with full gum. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1404  Jb - £10, in a complete unmounted mint sheet of twenty-five, plate 1A fine. S.G. 1658.                              £200-£250 

 1405  J       - £10, a selection, incl. complete sheet of 25, plate 1A to 5A corner blocks of four, etc. (27 items)       £300-£400 

Queen Elizabeth II Booklet Panes 

 1406            2016 Queen at Home, self adhesive booklet pane with alternative image for the 1st class design and different 
value, and trial perforation test sheet, fine.                                                                                                       £80-£100 

 1407            - Self adhesive booklet pane with alternative image for the 1st class design and different value, and trial perforation 
test sheet, fine.                                                                                                                                                       £80-£100 

Queen Elizabeth II Greetings Booklets 

 1408  B       1997 (Jan.) Flowers Greetings booklet, a plain example variety gold (Queen’s head and value), blue-green 
(from the labels) and phosphor omitted, fine and very rare, very few known. S.G. 1955ab, Spec. UMP128b, 
unpriced. Photo.                                                                                                                                         £6,000-£8,000 

 1409  B       - A cylinder W17 W23 W28 W17 (W15 W21) example variety gold (Queen’s head and value), blue-green 
(from the labels) and phosphor omitted, diagonal bend affecting the first two stamps at left and the right 
hand vertical strip of labels, otherwise fine and very rare, probably unique as a cylinder book. S.G. 1955ab, 
Spec. UMP128b, unpriced. Photo.                                                                                                         £6,000-£8,000 

14031402
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†1410  B       1997 (Feb.) Flowers scratch card Greetings booklet, a cylinder W6 W6 W10 W5 W5 W10 example, fine, a scarce 
printing. S.G. Spec. UMP128a, cat. £500. Photo.                                                                                           £120-£150 

†1411  B       1998 (Aug.) Create a Card Greetings booklet, a plain example variety blue-green printing on the labels  
quadrupled, the third column of the labels with natural paper creases, fine and scarce. S.G. Spec. UMP128d, 
unpriced. Photo.                                                                                                                                                 £500-£600 

Queen Elizabeth II Post Office Label Sheets 

 1412            2000 The Stamp Show Smiler sheet, with blank labels, fine. S.G. LS1 var. Photo.                                  £350-£400 

 1413            - Sheet with blank labels, some minor creasing, otherwise fine. S.G. LS1 var. Photo.                              £250-£300 

1410

1411

14131412
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Decimal Machins: Prestige Booklet Panes continued 

 1414            2000 Millennials, two unissued Smiler sheets, one with blank labels with white Millennium 1st Machins, 
and the other with blank labels and with gold 1st Machins, fine, production requested by S. Fry of Royal 
Mail. Photo.                                                                                                                                                      £1,000-£1,500 

 1415            - Two unissued Smiler sheets, one with blank labels with white Millennium 1st Machins, and the other with 
blank labels and with gold 1st Machins, fine, production requested by S. Fry of Royal Mail. Photo.               
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

Ex 1414

Ex 1415
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 1416            2003 England Rugby Heroes unissued Smiler sheet, with inverted “3002” edition number, rejected by Royal Mail, 
also the same sheet with edition numbers “1111” and “2003”, fine. Photo.                                                £300-£400 

 1417           2004 Occasions Smiler sheet with blank interpanneau labels and different stamp layout, fine. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1418            2006 25th Anniversary of Falklands Conflict, Smiler sheet with printing error resulting in both strips of 1st 
class stamps showing a strip of the left hand design omitted, fine. Photo.                                                 £500-£600 

 1419            2007 40th Anniversary of First Machin Definitives Smiler sheet (2) showing minor design differences, the stamp 
reproductions in each sheet with and without imprinted corner cancellations respectively, fine. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1420            2008 Flying High customisable Smiler sheet, three examples with labels showing square test colours, each with 
different shades, one with thin. Photo.                                                                                                            £500-£600 

 1421            - Two examples with labels showing square test colours, each with different shades. Photo.                 £300-£400 

1416

1417

1419

Ex 1421

1418

Ex 1420
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Regionals 

†1422  P       England: Emblem issue with white borders, a selection of colour trials (11), comprising 1st in the colour of the 
issued 2nd and 68p. (two of each), 2nd in the colour of the issued 1st and 68p., E in the colour of the issued 1st, 
2nd and 68p., and 68p. in the colour of the issued 1st and 2nd, fine with full gum, with the four issued stamps. Ex 
Douglas Myall Collection. Photo.                                                                                                                     £300-£350 

 1423   P       Northern Ireland: 18p. imperf. pair in graduated deep blue, fine. Photo.                                                 £300-£400 

Scotland 

†1424 Jb 3p. ultramarine FCP/GA two bands in a top right corner block of eight (2 x 4), the top pair completely imperforate, 
the second pair with indents at foot, some gum creases on the lower part of the block, the imperf. pair fine, 
unmounted mint. S.G. S15ga, cat. £800+. Photo.                                                                                           £200-£250 

†1425 J       13p. pale chestnut FCP/PVA type I variety phosphor omitted, fine unmounted mint, scarce. S.G. S39y, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

†1426 J       13p. pale chestnut FCP/PVA type II variety phosphor omitted, fine unmounted mint, scarce. S.G. S39ay, cat. 
£1,000. Photo.                                                                                                                                                     £250-£300 

 1427   P       18p. imperf. pair in graduated deep blue, fine. Photo.                                                                                   £300-£400 

†1428 J       18p. bright green FCP/PVA perf. 14 variety phosphor omitted, fine unmounted mint with sheet margin at foot, 
scarce. S.G. S60ay, cat. £1,250. Photo.                                                                                                             £300-£350 

†1429  P       Emblem issue with white borders, a selection of colour trials (12), comprising 1st in a darker colour than the issued 
stamp (2), another in blue, 2nd in red (2), E in bright pink, red and blue, each with the “E” at top left, and 68p. 
brown-red (2) and blue (2), fine with full gum, with the four issued stamps. Ex Douglas Myall Collection. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350

Ex 1422
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Wales 

†1430 J       2½p. bright magenta OCP/PVA centre band variety imperforate between stamp and top margin, small gum wrinkle 
in margin otherwise fine unmounted mint. S.G. Spec. XW18a, cat. £450. Photo.                                    £100-£120 

†1431 J + 2½p. bright magenta FCP/GA centre band in a top left corner block of four, the top pair completely imperforate, 
the second pair with indents at foot, some gum wrinkles and light crease through right vertical pair, unmounted 
mint, scarce. S.G. W13ga, cat. £800+. Photo.                                                                                                 £150-£180 

†1432 J       5½p. violet FCP/PVAD centre band variety imperforate in a horizontal pair, small light gum bend otherwise fine 
unmounted mint, scarce. S.G. W21a, cat. £700. Photo.                                                                                £200-£220 

†1433 J       5½p. violet FCP/PVAD centre band variety imperforate in a horizontal pair, one or two gum wrinkles otherwise 
fine unmounted mint, scarce. S.G. W21a, cat. £700. Photo.                                                                         £180-£200 

Postage Dues 

 1434  H       A mint collection on stock pages, K.G.V to early Q.E.II, incl. controls, blocks, watermark varieties, etc. (54 items)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1435  H       A mint collection on leaves, incl. 1914-22 to 1s. (2), 1924-31 to 2s.6d., 1936-37 to 2s.6d., 1937-38 to 2s.6d., 1951-
54 to 1s., 1954-55 to 2s.6d., 1955-57 to 5s., 1959-63 to £1, etc., later to 1982, slightly mixed condition. (113)        
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Channel Islands 

 1436            A range of ephemera incl. page from 1790 Gazette de L’ile de Jersey, Guernsey engravings incl. 1777 bookplate of 
Marsh Castle, 1893 The Guernsey Magazine, Guernsey pre-decimal bus tickets (20), postcards, etc.        £60-£80 

 1437 )      A collection of seventeen covers or cards incl. Guernsey 1793 entire to London with “Southampton Ship-LRE”, 
1812, 1814 and 1830 with type G2 Guernsey scrolls, one rerated, 1891 registered 1½d. postal stationary envelope 
to Sierra Leone uprated by ‘Jubilee” 3d., 1948 Silver Wedding £1 on Guernsey registered f.d.c, etc.     £200-£250 

 1438            German Occupation 1940-45: “Bailiff of Jersey’s” (Channel Islands) enquiry and news service MPE E4 envelope 
with headed letter from the Bailiff’s enquiry and news service office 1943 confirming that a previous enquiry had 
been accounted for.                                                                                                                                                £60-£80 

 1439            - Bradshaw cards (14), a wide selection of types and colours, also a photograph of the clerical staff at the Guernsey 
Red Cross Bureau.                                                                                                                                              £200-£250 

 1440            - A range of Occupation ephemera, incl. Declaration of Rooms form, 1944 poster Proclamation to the Population 
of the Isle of Jersey, reward notice, This House is Occupied card, Maximum price for Vegetables notice, 1941 German 
newspaper printed by Jersey Evening Post, R.A.F. airdrop papers (2), postcards of German troops and bomb damage, 
etc. (22 items)                                                                                                                                                          £60-£80 

 1441            - Internment and Feldpost, Biberach to Guernsey lettersheet and three postcards, Biberach 1944 21st Birthday 
card, 1943 P.O.W lettersheet from Channel Islander held at ILAG VII to Cheshire, 1942 Feldpost cover with  
enclosure, etc.                                                                                                                                                     £150-£200 

 1442            - Issued stamps on cover or card, with commercial use and f.d.c’s. from Guernsey (42, one with ½d. (7) and 1d. 
(3) incl. bank-note paper pair) and Jersey (38, incl. five registered and two bearing imprint blocks), etc. souvenir 
cards with a range of mint occupation stamps. (81 items plus some stamps)                                           £250-£300 

 1443            - Instructions for replying to messages L9 (i) and L21a (i), three different Red Cross envelopes, GPO 
Jersey/Notice/The Postman called today with a Red Cross communication... From (not listed in Guernsey), 1942 
Jersey identity card and a photograph of the Vega.                                                                                       £150-£200 

 1444            - Red Cross messenger forms (18) incl. German type from P.O.W’s, also Summary of Civilian Message in Suspense 
at Lisbon, Portugal/Destined for Channel Islands form.                                                                                £100-£120 
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Channel Islands continued 

 1445            A selection of printers’ proofs comprising Guernsey 1971 De La Rue 7½p. plate 1B corner blocks of four (4), 1982 
Scenes 8p. and 22p. blocks of four, also Jersey 1974 Politicians 3p., 3½p., 8p. and 20p., some annotated. Photo.   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1446            An accumulation of Guernsey, Jersey and also Isle of Man in ten stockbooks, with Occupation bisect covers (six, 
incl. K.G.V 2d.), Arms covers (4) and loose modern mint with booklets, etc. (100s)                                £250-£300 

 1447            An accumulation, middle to modern period, incl. revenues, covers, bus tickets, f.d.c’s, etc. (100s)          £80-£100 

 1448            An accumulation of Jersey and Guernsey year packs, presentation packs and f.d.c’s. (100s)                       £70-£80 

 1449            A Q.E.II accumulation in five albums incl. commemorative issues and f.d.c’s, etc. with Guernsey, Jersey and also 
Isle of Man. (100s)                                                                                                                                                  £70-£80 

 1450            Various incl. forged swastika overprints on K.G.VI stamps (16), incoming cover to Guernsey from Isle of Man 
married aliens internment camp at Port Erin, Arms reprints, regionals, locals, revenue documents and receipts, 
first flight covers with Jersey 1937 and 1939 Guernsey 1939, etc.                                                                  £80-£100 

 1451            No lot                                                                                                                                                                                      
                                                                                                                                                                                                  

Alderney 

 1452            An accumulation, incl. f.d.c’s, commemorative issues, empty boxed KA-BE album, etc. (100s)                  £70-£80 

Guernsey 

 1453 )      1940-41 Bisects, selection of eighteen covers or cards and one piece, incl. K.G.V 2d. bisect on ‘Good wishes for 
1941’ item, 2d. photogravure bisect on window envelope, the others K.G.VI 2d, definitive or Postal Centenary 
bisects incl. combination cover with 1d. arms, one registered etc.                                                              £150-£200 

 1454  Jb 1941-44 Occupation Issues, ½d. (2), 1d. and 2½d. each in a complete unmounted mint sheet of sixty, mainly fine. 
(300) Photo on page 213.                                                                                                                                   £500-£600 

 1455  Jb - 1942 bluish bank-note paper ½d. and 1d. in complete sheets of sixty, unmounted mint, mainly fine. S.G. 4-5, cat. 
£3,000+. Photo.                                                                                                                                                   £500-£600 

 1456            1941-44 Occupation Issues, an exceptional study, mainly in marginal imprint blocks of four sorted by printings 
and shades, comprising 20 blocks of the ½d. (20 blocks, incl. three on bluish bank-note paper), 1d. (14 blocks, incl. 
two on bank-note paper), 2½d. (4), also 1d. 3rd printing lower marginal block of twelve, misplaced roulette on 
½d. ninth printing and over 100 further singles, mint and used on stocksheets including bank-note papers.         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1457            A collection from 1941 to 2007 in seven albums, eight cover albums, largely complete for the period unmounted 
mint, f.d.c’s and used, also Alderney complete from 1983 to 2007 unmounted mint and used, mainly fine. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 1458            A Q.E.II accumulation in five albums, incl. commemorative issues, etc. (100s)                                            £70-£80 

 1459            No lot                                                                                                                                                                                       

Herm 

 1460            Extensive accumulation in a large carton with some full sheets incl. 1949 Pigeon Post, photo-bromide essay and 
cliché from plate artwork for unaccepted Pigeon Post design, B.E.A. flight cover, triangular imperf proofs in blocks 
of 30, map and boat in imperf proof sheet, 2s. green booklet, printing plate for 1962 Europa 8d., £1 tourist voucher 
and proofs, single circle “480” cancellation on postcard, commercially used cards etc.                           £350-£450 
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Isle of  Man 

 1461 )      A selection of covers etc. incl. 1832 letter noting “Douglas is clear of Cholera”, West Coast Air Services, internment 
camps (12), Snaefell Summit cachets on cards (39), 1936 Manx Airways timetable, etc.                         £150-£180 

 1462            A collection from 1958 to 2007 in four albums, two stockbooks, eight cover albums, incl. mainly almost complete 
unmounted mint and used, f.d.c’s, etc. (many 100s)                                                                                      £100-£150 

 1463            1973 Royal Wedding proof block of six of the frame in black and 1977 ‘Jubilee’ two blocks of four proofs of the 
crest in different sizes, also in black, both with red ink annotations. Photo.                                                £80-£100 

 1464            No lot                                                                                                                                                                                       

 1465            A range of yearbooks (12) between 1985 and 2000, also range of f.d.c’s. (100s)                                            £50-£60 

 1466 b    1993-97 £5 in an imperforate sheet of ten, fine unmounted mint, with normal sheet for comparison. Believed only 

one other sheet known. S.G. 557 var. Photo.                                                                                                    £700-£800 

 1467            Collection of unmounted mint commemorative issues in four albums, also three albums of U.S.A. and all World 
material. (100s)                                                                                                                                                     £80-£100 

 1468            A range of modern railway covers and cards in six albums and loose. (100s)                                           £150-£200 

 1469            A Q.E.II accumulation in seven albums and on leaves, incl. commemorative issues to 2010s, etc. (100s)                
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1470            A collection of later postal stationery, also Guernsey and Jersey airletters in two albums.                          £50-£70 

Ex 1455

1466 Ex 1445

1463
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Jersey 

 1471            Collection of 78 covers or cards, the majority to France, incl. markings with 1836 showing J33 first type, 1857 with 
type J36 double arc in yellow, boxed “apres le depart”, “ANGL B.M.” movable box, Occupation covers incl. registered 
cover from Alderney, sub-offices, some mount stains otherwise chiefly good to fine.                             £140-£160 

 1472   E       1940 Bigwood unissued essay, 1d. scarlet without swastika overprint, an upper marginal example, small thin  
otherwise fine with gum. Printed by J.T. Bigwood on the orders of the German Commandant but unauthorised by Berlin 

after objections from the Baiiliff  of Jersey and stock destroyed. Photo.                                                            £500-£600 

 1473   E       1940 Bigwood essay, 1d. scarlet with swastika overprint, horizontal strip of of five from the upper right  
corner of the sheet endorsed “Suggested Jersey stamp to be used during the/Occupation (by the Germany 
Forces) of the island”, heavy vertical fold through one stamp at right and some trivial staining but rare. Photo 
also on inside back cover.                                                                                                                         £3,000-£4,000 

 1474 b    1941-43 ½d. complete sheet of sixty unmounted mint and 1d. complete sheet of sixty c.t.o., the former with a few 
tone spots otherwise mainly fine. (120)                                                                                                           £200-£300 

 1475            1943-44 Views, extensive selection with study of printings in dated corner blocks with blocks of four (11) and six 
(9) 2½d. gutter block of twelve, 3d. blocks of 20 and 30 and set in gutter pairs, also 1941-43 Arms in imprint blocks 
of six, etc., mostly fine.                                                                                                                                       £250-£300 

 1476  Jb - 1d. (3), 2½d. (2) and 3d. complete unmounted mint sheets of sixty, slightly varied condition. (300)  £200-£300 

 1477   P       1969-70 ½d. to 1s.9d. (eleven values) imperforate proofs in issued colours, mounted on separate Harrison and 
Sons Ltd. cards, fine. Photo.                                                                                                                              £200-£250 

 1478            A collection from 1942 to 2007 in six albums and six cover albums, largely complete unmounted mint and used 
with f.d.c’s, mainly fine. (many 100s)                                                                                                               £200-£250 

 1479            A Q.E.II accumulation in nine albums and on leaves, incl. f.d.c’s, commemorative issues, etc. (100s)  £100-£120 

 1480            No lot                                                                                                                                                                                       

Jethou 

 1481            1960 to 1969, a collection in an album, incl. full sheets with 1960 definitives and other issues, proofs, commercial 
use, etc. (few 100s)                                                                                                                                             £150-£200 

14731472
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The Stuart Phillips Collection of  Lundy 

The stamps of  the small island of  Lundy, in the Bristol Channel, are among the longest-established 

and most sought-after local issues and have always performed a genuine local postal function. Owner 

of  the island Martin Coles Harman introduced the first Lundy stamps in 1929 to cover the cost of  

carrying mail to the mainland. 

 1482   P        1929 and 1930 definitive proofs in imperf lower marginal imprint blocks of ten with selvedge three sides. Aitchison 
1-5, cat. £2,000+. Only 120 sets were issued and three of these multiples are believed unique. Photo.      £350-£450 

 1483            1929 and 1930 definitives, a selection incl. set of imperf marginal proofs, 1p. (2), 6p. (4), 9p. and 12p. in full panes, 
presentation pack with wrapping band, etc.                                                                                                   £100-£150 

 1484            1935 A.C.A.S. ‘tram ticket’ issues, selection comprising ½d. mint (21, incl. strip of ten) or unused (3), 1d. mint 
(8, incl. strip of four), 3d. mint (6) or unused (2), also four covers bearing ½d., two also with 3d., one cancelled 
1949.                                                                                                                                                                     £250-£300 

 1485 s      -3d. no 01656 used on piece cut from parcel, tied by rare type ca cancellation of Sept. 9 1935 in violet. Aitchison 
cat. £300. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

 1486            1936 A.C.A.S Large Map issue, selection with set mint or unused and on cover, also ½d. mint sheet of twelve, 
½d., 1d. and 2d. on f.d.c., 6d. used on incoming registered postal stationary cover (roughly opened).  £120-£150 
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Lundy continued 

 1487   S        1940 Red Cross surcharges, 12p.+12p and 1942 V + Plane 4p., both overprinted “SPECIMEN”, fine with gum, 
both very rare. Aitchison 37o, 42ix. Photo.                                                                                                     £100-£120 

 1488  J       - ½p.+½p. to 12p.+12p. set in marginal gutter pairs, each with overprint repeated three times in selvedge, hinged 
in margins only, mainly fine. Aitchison cat. £730+. Photo.                                                                          £300-£350 

 1489            -  ½p.+½p. to 12p.+12p. set mint with printed margins attached, the ½p.+½p. a corner example with margins two 
sides, hinged in margins only except ½p.+½p., 6p.+6p. and 12p.+12p., mainly fine. Aitchison cat. £550+. Photo.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1490            - An extensive selection with sets unmounted mint and lightly mounted (12p. with “H” for “L”), ½p. marginal block 
of four and half sheet of fifteen with printed selvedge three sides, etc. Aitchison cat. £1,800+.              £450-£500 

 1491            1942 V+ Plane, an accumulation incl. ½p. grey-mauve overprint pane of 30 with “4” in selvedge, ½p. green  
overprint double pane of 60 with “5” in selvedge, 1p. scarlet overprint double pane (less three stamps, 1p. orange-
vermilion overprint in two joined part panes of 47 with “4” in selvedge, also varieties incl. trial colours, inverted 
or double overprints etc. (approx. 380)                                                                                                           £400-£500 

Ex 1488 Ex 1489

Ex 1497
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 1492  M       1942 Tighearna miniature sheet, a selection of trials and proofs, comprising four trial printings, sheet with “Son 
of the Chief” and 9p. in maroon (cat. f), sheet in red with “Honour of the Burial” (Cat. k), sheet in black with “Son 
of the Chief” (cat. M but complete), also listed sheet with 2 x ½p. and 2p. inverted, 9p on top of 2p. but upright 
with “Tighearna Son of the Chief”, also issued sheet.                                                                                    £300-£350 

 1493   E   R   1943 Wright brothers, Rigby Hall imperf 1970s reprints from original plates on ungummed paper, stated by 
owner to be a full set of known variations, chiefly fine. (222)                                                                           £70-£90 

 1494            1953 Coronation first day cover with wrong colour overprints (Aitchison 101a-104a, cat. £150), also 1954 balloon 
stamp on card.                                                                                                                                                         £60-£80 

 1495            1962 Europa 1p., full sheet of 50 less three stamps showing 2mm downward shift of red, also unmounted mint 
marginal block of four showing missing blue. Aitchison cat. £664.                                                             £100-£120 

 1496  Jb 1969 “APPEAL” 1p. on 9p. in an unmounted mint complete pane of thirty, fine and extremely rare multiple, 
 probably unique. Ex Jim Mullett. Photo.                                                                                                        £500-£700 

 1497            - 1p. in red on 9p. brown, unmounted mint marginal blocks of six (2), each showing all transfer types, also example 
used on appeal card with neat typed address. Aitchison 179, cat. £2,000. Photo.                                     £350-£400 

 1498            - 1p. in red on 9p. brown, selection comprising colour trial, unmounted mint (7, incl. irregular corner strip of 
four) and used first day on appeal card and full-page appeal announcement from the Western Morning News. 
Aitchison 179, cat. £1,775+. Photo.                                                                                                                  £350-£400 

1496
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Lundy continued 

 1499  J        1969 Provisional Surcharges, “1” in red on 9p. brown, unmounted mint (6, incl. a strip of three). Aitchison 178, 
cat. £300. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

 1500            1978 F.W Gade souvenir sheet in folder. Aitchison 240a, cat. £150. Photo.                                                 £60-£80 

 1501  M       1989 R.S.P.B. sheet, selection with proof sheet i (2), xi, xiii, xiv and xvii, also partially printed imperf. sheet and 
another on green paper, and seven issued sheets with examples of both printings and perf types, chiefly fine. 
Aitchison 273, cat. £1,300+.                                                                                                                              £250-£300 

 1502            1990 Provisional Surcharges, selection with set of six overprints showing trial serif typeface (i), set of eight with 
double trial overprints, set of surcharge proofs on white paper in blocks of four (ii) and “45” on 21p. full sheet of 
72 showing surcharge dramatically misplaced diagonally.                                                                            £100-£120 

Lundy: Covers 

 1503 )      1898 incoming card from Warlingham, addressed to Lundy, and redirected to Kent, franked ‘Jubilee’ ½d. showing 
Instow transit and good strikes of type A6 “JY 14/98” thimble c.d.s. on both sides. The message on the card requests 
redirection as the writer wishes to acquire a Lundy cancellation. A rare early item. Photo.                   £250-£300 

1500
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 1504 )      1906 to 1910, eight Lundy postcards franked ½d. with mainly good to fine type Ab thimble cancellations, also a 
few strikes on loose adhesives, some on piece.                                                                                               £250-£300 

 1505 )      1921 to 1925, six postcards franked ½d. with thimble cancellations, one type Ab on ½d. Downey head, the others 
type Ac, an attractive selection. Photo.                                                                                                           £250-£300 

 1506 )      Collection of covers etc. from 1930 to 1943 in a Hagner album incl. 1930 (May 31) with first definitives, Bureau 
cancellation on registered cover to U.S.A., 1939 incoming registered cover, Maiden Voyage of Queen Mary 
 incoming, S.S. Camino ocean mails, 1939 f.d.c., V + Plane set on censored cover, 1942 Tighearna sheet on f.d.c 
(2), IX Anniversary f.d.c. (2), etc. (26 items) Photo.                                                                                       £600-£700 

 1507 )      Selection of covers bearing A.C.A.S. ‘tram ticket’ issues in a blue Hagner album, incl. ½d. roll 1 (2), roll 4 (pilot 
signed), roll 5, ½ roll 7 (3) and ½d roll 10 used on postcards.                                                                      £200-£250 

 1508 ) (  A collection of Air issues on eighteen covers, two postcards or on piece, all bearing 1936 A.C.A.S. Large Map ½d., 
1937 Small Air ½d., L.A.C.A.L. ½d. 1938 Overprint ½d. or 1939 ½d., incl. incoming from Tristan da Cunha, Maiden 
voyage of R.M.S. Dunnegan Castle, Orcadian Orkney-Inverness airmail, Empire Exhibition Glasgow, etc. Also 
L.A.C.A.L advertising leaflet for its Lundy flights.                                                                                         £200-£250 

– Ex 1506 –

– Ex 1505 –
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Lundy: Covers continued 

 1509 ) (  1936 (Dec. 18) incoming ‘Pitman’ cover from Canada with large “Harrington Harbour - Rimouski” first flight 
cachet and bearing A.C.A.S. Large Maps 1d. bisect affixed and cancelled Feb. 18 1937 on arrival. Ex ‘Bristol’ 
Collection. Aitchison 12h, cat. £600. Photo.                                                                                                   £250-£300 

 1510 )      Collection of 24 covers from 1940s to 1950s in a Hagner album, incl. 1943 Wright Brothers (3, one f.d.i.), ‘Smye’ 
Air Service Suspended items (6), 1950 “BY/AIR”, Resumption of Air Service (5), etc.                              £350-£450 

 1511 )      1940 Red Cross surcharges, two sets, believed to be first day usage but with undated type Fb cancellations, on 
three incoming covers sent from London May 24, the stamps in pairs with one in each showing “pnffin” variety 
(200% premium). The early London posting date suggests strongly that the covers would have been serviced in Lundy 

on first day of use. Photo.                                                                                                                                   £350-£400 
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 1512 )      1940 Red Cross surcharges, two f.d.c’s., one bearing ½p. + ½p., 1p. + 1p., 2p.+2p. and 3p.+3p., the other to John 
D. Stanard bearing ½p. + ½p. and 1p. + 1p. with “Air Service Suspended” type E cachet. Photo.          £150-£200 

 1513 )      - ½p.+½p. to 12p.+12p. set used on reverse of censored f.d.c. to U.S.A. with P.C.90 resealing label, the stamps  
cancelled “LUNDY/LIGHTS/AND/LEADS” with c.d.s. alongside, a few trivial tone marks. All values except the 
9p.+9p. with printed margins (50% premium), the 3p. being a corner example with margins two sides. One of the 

great Lundy rarities. Photo also on inside back cover.                                                                                     £500-£600 

Lundy: Collections 

 1514            Collection of issues from 1943 IX Anniversary to 1951 Flying Birds definitives in a blue Hagner album with a good 
range of IX Anniversary overprints incl. 4p. (3), blocks and some inverted overprints 1943 Provisional Surcharges, 
Wright Brothers overprints incl. set used on piece, 1p. pane of 30, varieties incl. 2p. and 9p. (unlisted) missing 
plane, 1950- 51 By Air overprints and surcharges with full panes and double overprints, 1951 Flying Birds with 
marginal blocks and full panes (one signed by designer), imperf. sets, etc.                                                £700-£800 

 1515            A comprehensive collection in thirteen volumes to 2010 with main strength from 1950s onward incl. 1953 
Coronation wrong colours with f.d.c. and 2p. and 4p. in sheets of 60, 1978 F.W. Gade souvenir sheet, 1989 60th 
anniversary full sheets, 1992 Discovering Lundy set, Stampex booklets, R.S.P.B. sheets (11) etc.           £500-£700 

 1516            An accumulation in a carton with stamps and complete sheets incl. Coronation and imperf Anti-Malaria,  
presentation packs, f.d.c’s, postcards, Peter Clarke flight covers, etc.                                                         £300-£400 
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Lundy continued 

 1517            A mint (mainly unmounted), selection, incl. 1950-53 “By Air” with range of double overprints, 1954 ‘Jubilee’ set 
in complete sheets of 20, 1982 values to 23p. with extensive range of ship overprints, 1989 Sixty Years values to 
23p. with wide range of varieties incl. inverted, double, on gummed side, in red, 1990 Provisionals with double 
overprints, later imperf. proofs, etc., also some used, a few covers, mainly fine. (100s)                           £300-£400 

 1518            A collection of early issues from 1929 to 1935 in a Hagner album with first issues incl. 6p. pane, Airs, 1935 Atlantic 
Coast Air Services ‘tram tickets’ with ½d. (5, two damaged), 1d. and 3d., 1936 Large Maps mint with varieties and 
proofs, 1937 Small Air ½d. with part o.g. example and and proofs, 1939 Air ½d. scarlet full sheet and 1d. black full 
sheet (2) and on f.d.c., etc.                                                                                                                                 £200-£250 

 1519            Collection in a blue Hagner album with 10th Anniversary set (2), 1939 definitives incl. 2p. and 4p. panes of 30, 
Red Cross mint selection incl. set, 1942 Tighearna sheet (5, incl. type d), 1953 IXth Anniversary overprint sheet, 
etc. (approx. 80 items)                                                                                                                                       £150-£200 

 1520            A large and varied accumulation with stamps, officially produced sheets, postcards, f.d.c’s, covers and cards, official 
and unofficial booklets, Collectors Club cards, Lundy letterboxes, etc.                                                      £150-£200 

 1521            Collection of ephemera and cachets in a carton with ca. 1775 engravings, 1930s hotel notepaper, handstamps (12) 
for unofficial cachets and letterboxes, also original typographic printing plate for 1906 Lundy map.      £80-£100 

 1522            Small selection from 1933 to 1946, comprising telegrams, naval messages and a radiogramme (commercial usage). 
(9 items)                                                                                                                                                                   £70-£90 

 1523            Gerald King ‘Alternative Lundy Collection’, collection of imaginative Lundy fantasy issues incl. stamps and covers 
with many unlisted types including sheets of printers pulls/waste.                                                             £150-£200 

 1524            Robin Taylor, an extensive range of unofficial issues in two box files, incl. sheets, booklets, souvenir cards, covers 
and postcards.                                                                                                                                                          £60-£80 

 1525            Puffin Island (Thames estuary): An extensive collection of attractive alternative fantasy locals with stamps, f.d.c’s, 
rocket post cards etc.                                                                                                                                           £80-£100 

 1526            Coins: 1929 ½ Puffin and 1 Puffin, six sets, also 1965 boxed 40th Anniversary set.                                      £70-£90 

Sark 

 1527            Interesting selection incl. 1719 document (in French), Sark ‘A’ thimble cancellations on cards (7), postcards (14), 
attractive photographic card of the post office, also ephemera including cycle tax disc and two international reply 
coupons.                                                                                                                                                                 £80-£100 

 1528 )      A mainly used selection of postcards, comprising K.E.VII (41), K.G.V (13) and three later, good range of different 
views, mostly fine. (57 items)                                                                                                                            £100-£150 

British Islands 

 1529            An accumulation of unofficial local issues in albums and loose contained in a carton, mainly 1960s to 1980s issues 
with strength in Bardsey, Sanda, Staffa, etc., chiefly fine.                                                                             £100-£150 

 1530            Extensive collection incl. Brecqhou, Jethou, Lihou, Alderney Parcel Delivery Service, Commodore Shipping Co., 
etc., mostly fine.                                                                                                                                                  £100-£120 

 1531            An accumulation in a stockbook, incl. Alderney, Jethou, Sark, part sheets, covers, etc. (100s)                   £50-£70 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E
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